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Protokół Nr LV/23
z sesji Rady Gminy Trzebiel z dnia 25 października 2023r. 
miejsce sesji – sala widowiskowa przy Urzędzie Gminy w Trzebielu

Ustawowy stan Rady Gminy wynosi 15 radnych. Obecnych na sesji 12 radnych   
Nieobecni radni:
Łukasz  Chudzik

Tomasz Plichta

Małgorzata Pryk

Ponadto uczestniczyli:

Pani Wioleta Stężycka – Skarbnik Gminy 

Pan Wojciech Kasprów – Kierownik Referatu Infrastruktury i Inwestycji
Pan Zbigniew Łazarski – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Trzebielu
Pani Edyta Konieczyńska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzebielu

Pan Artur Kułdosz – Dyrektorka Ośrodka Kultury i Biblioteki w Trzebielu

Pan Paweł Niemiec – Dolnośląskie Biuro Projektowania Urbanistycznego
Pani Monika Karandys – Kazalska – Komendant kpt. Straży Granicznej w Tuplicach
(lista obecności radnych  i osób zaproszonych stanowi ązałączniki  do protokołu)

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Dyszczyński o godzinie 9:00 otworzył  sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Poinformował, iż sesja jest utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Ad.2
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił  porządek obrad sesji. 
1. Otwarcie obrad LV sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z LIV sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.  

5. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji Stałych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

6. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

7. Informacja o udzielonych odpowiedziach na interpelacje i zapytania.

8. Przedłożenie pisemnych interpelacji i zapytań radnych.

9. Wolne wnioski, informacje i zapytania.

10. Projekt uchwały w sprawie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Trzebiel.

11. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzebiel na rok 2023.

12. Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatków i opłat lokalnych.

13. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu profilaktyki i wczesnego wykrywania osteoporozy wśród mieszkańców Gminy Trzebiel na lata 2023-2025”
14. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.
15. Zakończenie sesji.

Nie wniesiono uwag do porządku obrad.

Ad.3

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż protokół z LIV sesji był udostępniony do wglądu, radni mogli się z nimi również zapoznać w systemie e-sesja. Zwrócił się z zapytaniem czy ktoś z radnych zgłasza jakieś uwagi do protokołu.

Wobec braku uwag do protokołu Rada Gminy w obecności 12 radnych  – 12 głosami „za” przyjęła protokół z LIV sesji Rady Gminy.
Następnie poprosił o zabranie głosu Panią Monikę Karandys – Kazalską – Komendanta kpt. Straży Granicznej w Tuplicach.

Pani Monika Karandys – Kazalska podziękowała za zaproszenie na sesję Rady Gminy. Poinformowała, iż funkcję Komendanta SG pełni od miesiąca maja br.

Następnie przedstawiła zakres działania Placówki oraz wyniki podejmowanych działań.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Pani Monice Karandys – Kazalskiej za przybycie i przekazane informacje.
Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż Pan Wójt jest nieobecny na sesji, ponieważ przebywa na  Zrzeszeniu Wójtów i Burmistrzów województwa lubuskiego. 

Radni otrzymali sprawozdanie w formie pisemnej – sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Ad.5
Przewodniczący Rady Gminy poinformował obecnych o działaniach podejmowanych  w okresie międzysesyjnym. 
Informacje o działaniach podejmowanych  w okresie międzysesyjnym złożyli również Przewodniczący bądź przedstawiciele poszczególnych Komisji Rady Gminy:

· Radny Paweł Ryś  – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa, Gospodarki Gminy i Mienia Komunalnego.

· Radny Piotr Haracz  – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Mieszkaniowych.

· Radny Dariusz Ujdak – Wiceprzewodniczący Komisji Ładu, Porządku Publicznego, Działalności Gospodarczej i Ochrony Środowiska.

· Radny Grzegorz Sielecki – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

· Radna Kornelia Ostrycharz –  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.

Ad.6
Przewodniczący Rady Gminy odczytał sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na sesji Rady Gminy w dniu 27 września 2023r. – sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad.7
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych są umieszczane na stronie internetowej Gminy. Dodatkowo radnym odpowiedzi są przesyłane pocztą.
Ad.8
Przedłożenie pisemnych interpelacji i zapytań radnych. 
Interpelacje złożyli radni:
· Zbigniew Kubiak.

Ad.9
Wolne wnioski, informacje  i zapytania:
Radna Halina Górecka poprosiła Pana Wiktora Kułdosza – Przewodniczącego Rady Powiatu o odpowiedz w zakresie artykułu w gazecie.

Pan Wiktor Kułdosz stwierdził, iż Pan Starosta była na spotkaniu z radnymi i z Panem Starostą należało wyjaśniać zapytania.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż zostanie wystosowane pismo do Pana Starosty z prośbą o udzielenie odpowiedzi na zapytanie złożone przez radną.

Radny Grzegorz Sielecki stwierdził, iż swoje zapytania Kieruje do Pana Dyrektora OKiB i dotyczą  organizacji Dni Trzebiela i Dożynek:

· Skąd wynika różnica finansowa w organizacji Dni Trzebiela (34.406 zł) a Dożynek (49.200 zł) ? Dodał, iż dotacja na Dni Trzebiela wyniosła 32.250 zł, środki własne OKiB 480 zł, sponsorzy tylko 1.690 zł. Poprosił o wyjaśnienie dlaczego jest tak mała kwota od sponsorów i dlaczego OKiB nie zwraca się o wsparcie.

Dożynki dotacja 19.500 zł. Środki własne OKiB 12.000 zł (skąd pochodzą), sponsorzy 17.700 zł (spora kwota).
Zauważył, iż tylko jeden ze sponsorów jest z terenu gminy Trzebiel – Lipowy Gaj. Na terenie Gminy są zarejestrowane 183 firmy i poprosił o informację do ilu firm Pan Dyrektor zwrócił się o wsparcie dożynek i Dni  Trzebiela.

· Dlaczego gwiazda wieczoru kosztowała 6.760 zł (za 1 godzinę), skoro za taką samą kwotę grali dla OSP przez całą noc – czy prowadzone były jakiekolwiek negocjacje?

· Z czego wynika różnica w kosztach nagłośnienia? Dni Trzebiela 5.160 zł, dożynki 8.160 zł – czy umowa nie została zawarta na cały rok? Czy ta sama firma obsługiwała imprezy?

· Kto pokrywa koszty poczęstunku gości na sali?

· Najwięcej uwag mieszkańców – kto wieszał „baner wstydu” w rejonie stacji paliw lotos? Zostało to zrobione bardzo niechlujnie i w żaden sposób nie odnosiło się do organizacji dożynek. Inne miejscowości starają się zaznaczyć, że odbywają się u nich dożynki i robią to społecznie, natomiast w Trzebielu jest Ośrodek Kultury, ale nie zrobiono nic ponad wspomniany baner.
· Dlaczego na dożynkach nie było grilla? Mieszkańcy bardzo ten fakt krytykowali i chciałby, aby usłyszeli wyjaśnienia w tym zakresie od Pana Dyrektora.

· Dlaczego przez prawie 5 lat trwającej kadencji nie zaproszono żadnej gwiazdy?         W Trzebielu jest OKiB, w Lipinkach i Tuplicach nie ma, nie ma zatrudnionych pracowników, ale zapraszani są znani wykonawcy. W Trzebielu natomiast nic ciekawego się nie dzieje. W Tuplicach również organizacja jest na wysokim poziomie.
Radny Piotr Haracz stwierdził, iż nie należy porównywać Trzebiela do Tuplic –        w Tuplicach wiele rzeczy jest robionych społecznie. W zakresie dożynek – dla kogo są robione skoro trudno było znaleźć rolników, którzy mieli nieść dary do ołtarza

W Tuplicach organizacją i gastronomią zajmuje się szkoła, przedszkole, osp i nie ma problemów z gastronomią. Jeżeli mieszkańcy się nie zaangażują to nic z tego nie będzie. Ponadto gwiazda za swój występ oczekuje wysokiej zapłaty,
Radny Grzegorz Sielecki stwierdził, iż w Trzebielu w Ośrodku Kultury są zatrudnieni pracownicy. Gwiazdę można wynająć za 20 tys.zł, od sponsorów uzyskano kwotę 17 tys.zł.
Radny Paweł Ryś poprosił o informację czy jest możliwość wypożyczenia busa gminnego na spotkania np. KGW – przewiezienia osób z miejscowości do miejscowości na terenie Gminy w celu integracji.

Radny Zbigniew Kubiak zwrócił się z zapytaniem czy zmieniły się godziny włączania oświetlenie na ul.Kopalnianej? Na pozostałych ulicach lampy świecą się wcześniej.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad po przerwie Rada Gminy w 12 – osobowym składzie przystąpiła do realizacji punktu 10 porządku obrad. 

Ad.10
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Trzebiel.
Dodał, iż projekt uchwały został już omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji. W dniu dzisiejszym obecny jest Pan Paweł Niemiec – Przedstawiciel  Firmy wykonującej studium.
Pan Paweł Niemiec – V-ce Prezes Dolnośląskiego Biura Projektowania Urbanistycznego poinformował, iż na zlecenie Pana Wójta został przygotowany projekt zmiany studium. Następnie przygotowany projekt przedstawił Radzie Gminy.
Rada Gminy w obecności 12 radnych – 12 głosami „za”  podjęła Uchwałę Nr LV/296/2023 w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Trzebiel.
Wyniki imienne:
ZA (12)

Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Piotr Haracz, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Kornelia Ostrycharz, Elżbieta Pachulska, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (3)

Łukasz Chudzik, Tomasz Plichta, Małgorzata Pryk
Ad.11
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzebiel na rok 2023.
Dodał, iż projekt uchwały został już omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr LV/297/2023 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzebiel na rok 2023.
Wyniki imienne:
ZA (12)

Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Piotr Haracz, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Kornelia Ostrycharz, Elżbieta Pachulska, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (3)

Łukasz Chudzik, Tomasz Plichta, Małgorzata Pryk
Ad.12
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatków i opłat lokalnych.
Dodał, iż wysokość stawek omówiono na wspólnym posiedzeniu Komisji.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – 5 głosami „przeciwnymi”, 5 głosami „za” oraz 2 głosami „wstrzymującymi się”  odrzuciła projekt Uchwały w sprawie wysokości stawek podatków i opłat lokalnych.
Wyniki imienne:
ZA (5)

Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Władysław Kazimierczak, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

PRZECIW (5)

Piotr Haracz, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Kornelia Ostrycharz, Paweł Ryś

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Halina Górecka, Elżbieta Pachulska

NIEOBECNI (3)

Łukasz Chudzik, Tomasz Plichta, Małgorzata Pryk
Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad po przerwie Rada Gminy w 12 – osobowym składzie przystąpiła do realizacji punktu 13 porządku obrad. 

Ad.13

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu profilaktyki i wczesnego wykrywania osteoporozy wśród mieszkańców Gminy Trzebiel na lata 2023-2025”.
Dodał, iż projekt uchwały został już omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji.
Rada Gminy w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła Uchwałę LV/298/2023 w sprawie przyjęcia „Programu profilaktyki i wczesnego wykrywania osteoporozy wśród mieszkańców Gminy Trzebiel na lata 2023-2025”
Wyniki imienne:
ZA (12)

Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Piotr Haracz, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Kornelia Ostrycharz, Elżbieta Pachulska, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (3)

Łukasz Chudzik, Tomasz Plichta, Małgorzata Pryk

Ad.14
Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania:
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż z uwagi na nieobecność Pana Wójta – Pan Wojciech Kasprów przekaże zgłoszone wnioski i zapytania Panu Wójtowi i odpowiedz zostanie udzielona w sposób zwyczajowo przyjęty.
Pan Wojciech Kasprów udzielił odpowiedzi na zapytanie dotyczące różnych godzin włączania lamp oświetlenia ulicznego. Sprawdzi w systemie czy było już takie zgłoszenie. Jeżeli nie to w najbliższym czasie zostanie zlecona regulacja godzin włączania oświetlenia (radny Zbigniew Kubiak stwierdził, iż można poczekać do zmiany czasu).
Pan Artur Kułdosz udzielił odpowiedzi na zapytania zgłoszone przez radnego Grzegorza Sieleckiego:

· Różnica w kwotach przeznaczonych na Dni Trzebiela i dożynki wynika z większej ilości wykonawców, zespołów śpiewaczych, Przesunięcia były z projektów oraz ze środków wypracowanych przez OKiB z sekcji.

· Posiłki na sali dla gości – zostały zapewnione dzięki środkom przekazanym z urzędu oraz od sponsorów.

· Kwota 12 tys.zł – są to środki wypracowane przez OKiB. Ośrodek pracuje prawie przez 7 dni w tygodniu. Zajęcia sekcji prowadzone są w godzinach od 14 do godziny 20.

· Środki od sponsorów – skąd różnica? Przed Dniami Trzebiela Dyrektor OKiB zwrócił się  na piśmie z prośbą o dofinansowanie do ponad 20 firm, które współpracują z Ośrodkiem. Natomiast przed dożynkami również Pan Wójt zwrócił się do firm zewnętrznych, wykonawców, którzy współpracują z Gminą Trzebiel przy realizacji inwestycji.
Dodał, iż rozmowy ze sponsorami były prowadzone telefonicznie, osobiście, stosowane były również pisma.

Rozmowa w tej chwili dotyczy tylko wycinka działalności Ośrodka Kultury. Dni Trzebiela i dożynki to tylko dwie imprezy w roku. Prowadzone są również inne, przy których sponsorzy się także udzielają i trudno te same osoby prosić o wsparcie przy każdej imprezie.
· Gwiazda wieczoru – została podpisana umowa, nie zna ustaleń z festynu strażackiego. Rozmowy wyglądają zupełnie inaczej ze stowarzyszeniami jak z instytucjami budżetowymi. Do tej pory nie zgłoszono żadnych uwag w zakresie gwiazdy wieczoru.

· Grill – przy 4 latach działalności brak grilla rzeczywiście był małym potknięciem, które natychmiast zostało naprawione – po komunikacie Dyrektora zareagowały stowarzyszenia i nikt z placu dożynkowego nie wyszedł głodny. Stowarzyszenia zarobiły bardzo dużo.

· „Baner wstydu” – nie wie skąd Radny bierze takie określenia? Baner został wykonany profesjonalnie, wieszał go osobiście z radnym Władysławem Kazimierczakiem.          W przyszłości na pewno przy tego typu pracach przed imprezami poprosi o pomoc radnego Grzegorza Sieleckiego.
Jako Dyrektor bardzo stara się, aby oprawa imprezy była godna i nawiązywała do charakteru imprezy. W ośrodku pracują 4 osoby – w umowie kadencyjnej była mowa o 5 osobach. Jedna z osób zrezygnowała z pracy po pół roku i Pan Wójt zaproponował, aby w ramach oszczędności w Ośrodku pracowały 4 osoby.

· Poprosił, aby dokładnie zapoznawać się ze sprawozdaniami OKiB, które są bardzo szczegółowe i dokładnie przedstawia pracę Ośrodka. Często zdarza się, że OkiB pracuje 7 dni w tygodniu, Dyrektor również. W chwili obecnej Dyrektor jest także palaczem, ponieważ pracownik przebywa na zwolnieniu lekarskim.

· Poinformował ponadto, iż Ośrodek ciągle pozyskuje dodatkowe środki – do  chwili obecnej zakupiono książki z projektu na kwotę 18 tys.zł.
· Ośrodek prowadzi również cykliczne imprezy, które organizuje we współpracy z innymi instytucjami – Lasami Państwowymi, Regionalnym Centrum Animacji Kultury.
Ośrodek Kultury organizuje ok. 50 – 60 wydarzeń w roku, nie tylko Dni Trzebiela i dożynki.

· Poinformował, iż w sposób wyczerpujący odpowiedział na zapytanie Pana Przewodniczącego w zakresie wydatków na Dni Trzebiela i dożynki. Pan Radny w dniu dzisiejszym przygotował bardzo drobiazgowe pytania i oczekuje, że na wszystkie odpowie szczegółowo.

Poprosił Radnego Grzegorza Sieleckiego o sporządzenie zapytań na piśmie – wówczas zostanie udzielona szczegółowa odpowiedz.

Radny Grzegorz Sielecki stwierdził, iż zadane przez niego pytania nie są trudne ani skomplikowane.  Była już udzielona odpowiedz, pod którą podpisał się Pan Dyrektor, więc powinien mieć wiedzę również w zakresie szczegółów.

Dodał, iż wystosuje zapytanie na piśmie.

Przewodniczący Rady Gminy nawiązał do kwestii banera. Stwierdził, iż Radnemu nie chodziło o fakt kto wieszał baner, ale o kwestie estetyczne.

Radny Grzegorz Sielecki stwierdził, iż baner wykonany przez firmę graficzną wyglądał dobrze, zastrzeżenia są co do jego powieszenia.

Pan Artur Kułdosz stwierdził, iż poprawiano baner na drugi dzień po jego powieszeniu.

Radny Grzegorz Sielecki stwierdził, iż zgadza się ze stwierdzeniem, że nie należy się zwracać ciągle do tych samych osób o wsparcie finansowe imprez. Na terenie Gminy są 183 firmy, więc można się zwrócić chociażby do połowy.

Pan Artur Kułdosz stwierdził, iż w jego ocenie Ośrodek Kultury radzi sobie bardzo dobrze, potrafi wypracować dodatkowe środki. Prowadzonych jest bardzo dużo sekcji i jedyne czego oczekuje to dobrego słowa i współpracy.

Radny Paweł Ryś poprosił o odpowiedz na piśmie w sprawie udostępniania samochodu gminnego dla stowarzyszeń.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż zapytanie zostanie przekazane Panu Wójtowi i odpowiedz zostanie udzielona w sposób zwyczajowo przyjęty.

Ad. 15
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim obecnym za udział w sesji Rady Gminy i o godzinie 11:02 zarządził zamknięcie obrad.

Protokolant:   






R.Holeksa 






  

Przewodniczący Rady Gminy
Andrzej Dyszczyński
Załączniki do protokołu:
1. Zawiadomienia i zaproszenia na sesję.
2. Lista obecności radnych.
3. Lista obecności osób zaproszonych

4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym
5. Sprawozdanie z realizacji uchwał.
