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Protokół Nr XXIII/20
z sesji Rady Gminy Trzebiel z dnia 30 grudnia 2020r. 
miejsce sesji – sala widowiskowej przy Urzędzie Gminy w Trzebielu

Ustawowy stan Rady Gminy wynosi 15 radnych. Obecnych na sesji 14 radnych 
Nieobecny radny:
Łukasz Chudzik
Ponadto uczestniczyli:

Pan Tomasz Sokołowski – Wójt Gminy

Pani Justyna Mazur – Franczak – Sekretarz Gminy

Pani Barbara Purcha – Skarbnik Gminy

Pan Wojciech Kasprów – Kierownik Referatu Infrastruktury i Inwestycji

Pani Edyta Konieczyńska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzebielu

Pani Jadwiga Pasturczak – Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół w Trzebielu

Pan Artur Kułdosz – Dyrektor Ośrodka Kultury i Biblioteki w Trzebielu

Pani Joanna Jamroziak – Główna Księgowa Ośrodka Kultury i Biblioteki w Trzebielu

Pan Jan Jamza – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Trzebielu

Pani Mieczysława Skałacka – Główna Księgowa Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Trzebielu

(lista obecności radnych stanowi załączniki  do protokołu)

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Dyszczyński o godzinie 14:00 otworzył  sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Poinformował, iż sesja jest utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Ad.2
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił  porządek obrad sesji. 
1. Otwarcie obrad XXIII sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.  

4. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji Stałych                     o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

6. Informacja o udzielonych odpowiedziach na interpelacje i zapytania.

7. Przedłożenie pisemnych interpelacji i zapytań radnych.

8. Wolne wnioski, informacje i zapytania.

9. Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Trzebielu na rok 2021.

10. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2021.

11. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Trzebiel na 2021 rok.

12. Budżet na 2021r.

· odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze,

· odczytanie projektu uchwały budżetowej,

· głosowanie.

13. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzebiel na lata 2021 – 2033.

14. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2020.

15. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

16. Przyjęcie protokołu XXII sesji.

17. Zakończenie sesji.

Nie wniesiono uwag do porządku obrad

Ad.3

Wójt Gminy Tomasz Sokołowski złożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 
Odpowiadając na zapytania radnego Jana Gackiego wyjaśnił, iż były składane dwa wnioski o pozyskanie środków  i dofinansowanie udało się uzyskać na kanalizację. W zakresie wodociągu w Przewoźnikach – będą czynione starania, aby zadanie wykonał ZGKiM (jeżeli sytuacja na to pozwoli).
Radny Jan Gacki zaproponował, aby zrezygnować remontu świetlicy w Niwicy          i w to miejsce wykonać wodociąg do Przewoźnik.
Dalszych wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik.
Następnie Pan Wójt udzielił odpowiedzi na zapytania radnego Pawła Ryś w sprawie złożonego wniosku na budowę przedszkola wraz z odziałem żłobkowym na kwotę 10 mln.zł (ogólna wartość inwestycji 12 mln.zł). Dodał, iż  wniosek Komisji Oświaty i Komisji Budżetu w zakresie przekształcenia szkoły na przedszkole nie był na razie brany pod uwagę.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż na wspólnym posiedzeniu Komisji zdecydowano, iż temat przedszkola zostaje przekazany do Komisji Oświaty.
Pan Wójt dodał, iż na posiedzeniu Komisji Budżetu zaproponował, aby został powołany zespół m.in. z radnych oraz innych zainteresowanych osób.

Następnie Pani Sekretarz udzieliła wyjaśnień w zakresie możliwości uzyskania dofinansowania do budowy przedszkola.
Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy poinformował obecnych o działaniach podejmowanych  w okresie międzysesyjnym. 
Informacje o działaniach podejmowanych  w okresie międzysesyjnym złożyli również Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy:
· Radny Paweł Ryś – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa, Gospodarki Gminy i Mienia Komunalnego.

· Radny Piotr Haracz – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Mieszkaniowych.

· Radny Tomasz Plichta – Przewodniczący Komisji Ładu, Porządku Publicznego, Działalności Gospodarczej i Ochrony Środowiska.

· Radny Grzegorz Sielecki – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

· Radna Kornelia Ostrycharz –  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.
Ad.5

Pan Tomasz Sokołowski – Wójt Gminy odczytał sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na sesji Rady Gminy w dniu 9 grudnia 2020r. – sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad.6

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych są umieszczane na stronie internetowej Gminy. Dodatkowo radnym odpowiedzi są przesyłane pocztą.
Ad.7
Przedłożenie pisemnych interpelacji i zapytań radnych. 
Nie zgłoszono
Ad.8
Wolne wnioski, informacje  i zapytania:
Radny Jan Gacki poprosił o informację kto sfinansował zakup stolików na sali widowiskowej i czy zmiany zostały dokonane również w kuchni?
Radny Paweł Ryś poprosił o informację na jakim etapie jest wniosek dotyczący remontu świetlicy w Niwicy? Czy podpisano już umowy?

Radny Zbigniew Kubiak zwrócił się z zapytaniem czy jest możliwość zwiększenia częstotliwości wywozu odpadów zmieszanych z jednego na dwa razy w miesiącu?
Następnie poprosił o informację czy lampy doświetlające przejście w Nowych Czaplach nie miały być solarne?

Radny Paweł Ryś poprosił o informacje w sprawie archiwum na ul.Żarskiej 39. Stwierdził, iż na remont przeznaczono znaczne kwoty i dlaczego archiwum nie zostało jeszcze przeniesione?

Radny Zbigniew Kubiak poprosił o wyjaśnienie dlaczego oświetlenie (przejścia dla pieszych) zostało "pociągnięte" ze słupa trzykrotnie oddalonego, zamiast z pobliskiej lampy?

Radny Tomasz Plichta ponowie zgłosił wniosek dotyczący posprzątania drogi Strzeszowice – Chudzowice – Dębinka.

Ad.9
Przewodniczący Rady Gminy o przedstawienie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Trzebielu na rok 2021 poprosił Panią Skarbnik.
Pani Barbara Purcha przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.
Następnie  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 radnych – 14 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIII/117/2020 w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Trzebielu na rok 2021.
Ad.10
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2021.

Dodał, iż projekt uchwały został już omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i w razie ewentualnych wątpliwości poprosił o zgłaszanie pytań.

Następnie  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 radnych – 14 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIII/118/2020 w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2021.
Ad.11
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Trzebiel na 2021 rok.

Dodał, iż projekt uchwały został już omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i w razie ewentualnych wątpliwości poprosił o zgłaszanie pytań.

Następnie  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 radnych – 14 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIII/119/2020 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Trzebiel na 2021 rok.
Zarządzono przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad po przerwie Rada Gminy w 14 – osobowym składzie przystąpiła do realizacji punktu 12 porządku obrad.

Ad.12
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Trzebiel na 2021 rok.
Radny Paweł Ryś – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Mienia Komunalnego odczytał Uchwałę Nr 805/20 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 15 grudnia 2020r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Trzebiel projekcie uchwały budżetowej na 2021 rok (stanowi załącznik do protokołu).
Następnie odczytał Uchwałę Nr 806/20 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 15 grudnia 2020r. w sprawie wydania opinii dotyczącej możliwości sfinansowania deficytu ustalonego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Trzebiel na 2021r. (stanowi załącznik do protokołu).

Pani Skarbnik poinformowała, iż radni otrzymali zmienioną uchwałę budżetową, ponieważ zmieniona została podstawa prawna. Ponadto Regionalna Izba Obrachunkowa zakwestionowała zapis dotyczący dotacji dla Ośrodka Kultury i Biblioteki w Trzebielu. Poprosiła, aby radni w paragrafie 3, pkt 2 zmielili wartość dotacji podmiotowej z 421.500 zł na kwotę 431.500 zł oraz wartość dotacji celowej w wysokości 84 tys.zł na 74 tys.zł.

Radny Jan Gacki poruszył kwestię wzrostu diet dla sołtysów. Stwierdził, iż sołtysi po wprowadzeniu funduszu sołeckiego mają znacznie więcej obowiązków i diety powinny wzrosnąć. W budżecie nie ma dodatkowych środków na wzrost diet.
Ponadto wiadomo, że nie będzie środków na budowę wodociągu w Przewoźnikach.
Pan Wójt wyjaśnił, iż na najbliższe wspólne posiedzenie Komisji zostanie przedstawiona propozycja dotycząca zwiększenia diet dla sołtysów o 50 zł miesięcznie, od początku roku.

Radny Grzegorz Sielecki poprosił o informację czy dotacja na remont świetlicy w Niwicy została już "przelana" i czy umowa jest podpisana?
Pan Wójt wyjaśnił, iż dotacja jest przyznana, rozmawiał w tej sprawie z Dyrektorem Urzędu Marszałkowskiego, który przyjedzie osobiście na odpisanie umowy (ok. połowy stycznia 2021r).
Pani Skarbnik w związku z zapytaniem radnego Tomasza Plichty, wyjaśniła kwestię wodociągu w Przewoźnikach. Poinformowała, iż w chwili projektowania budżetu nie było wiadome jaki będzie wynik rozstrzygnięcia konkursów i jaki wniosek przejdzie wodociąg czy kanalizacja). W projekcie ujęto więc budowę wodociągu z Przewoźnikach ze środków w całości uzyskanych z dofinansowania. Po sporządzeniu projektu okazało się, iż dofinansowanie zostało przyznane na kanalizację. 

Odpowiadając na stwierdzenie radnego, iż budżet powinien zostać zmieniony przed jego uchwaleniem (z uwagi na brak dofinansowania na budowę wodociągu w Przewoźnikach) wyjaśniła, iz przy najbliższej sesji (po nowym roku) budżet zostanie zmieniony.
Następnie Pani Skarbnik udzieliła dalszych wyjaśnień w zakresie upoważnień ujętych w uchwale budżetowej oraz innych poruszanych zapytań zgłoszonych przez radnego Pawła Ryś oraz radnego Tomasza Plichtę.
W trakcie dalszej dyskusji radny Paweł Ryś zgłosił wniosek dotyczący wykreślenia z projektu uchwały budżetowej paragrafu 14 ust. 2 i 4, ponieważ zapisy zostały zmienione.
Zarządzono przerwę w obradach celem sprawdzenia zapisów w uchwale budżetowej na rok 2020.
Po wznowieniu obrad po przerwie Rada Gminy w 14 – osobowym składzie przystąpiła do dalszej dyskusji.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał zapisy Uchwały Nr XIII/70/2019 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Trzebiel na rok  2020 – paragraf 12 ust. 2 i 4 (które są odpowiednikiem zapisów paragraf u 14 ust. 2 i 4 w projekcie budżetu na rok 2021). Stwierdził, iż zapisy są takie same jak w omawianym projekcie.
Radny Paweł Ryś stwierdził, iż jest za zmianą w projekcie uchwały budżetowej paragrafu 14 ust. 2 i dopisaniem słów „w porozumieniu z Radą Gminy”, ponieważ uważa, że w roku 2020 nie był informowany o wszystkich zmianach budżetowych.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż zapisy paragrafu 14 ust.2 są zapisami ustawowymi i nie można ich modyfikować. Rada Gminy może pozostawić punkt w zaproponowanym brzmieniu, bądź go wykreślić.
Radny Paweł Ryś zgłosił wniosek formalny dotyczący wykreślenia z projektu uchwały budżetowej paragrafu 14 ust. 2. Uzasadnił, iż jako radny chce wiedzieć o wszystkich wydatkach.
Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek formalny dotyczący odrzucenia wniosku radnego Pawła Ryś w całości. Poinformował, iż zgłoszony przez Przewodniczącego Rady Gminy wniosek jest wnioskiem najdalej idącym, więc zostanie poddany pod głosowanie w pierwszej kolejności

za – 7 radnych

przeciw – 1 radny

wstrzymało się – 6 radnych

W wyniku głosowania wniosek Radnego Pawła Ryś został odrzucony w całości.
Następnie  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały.  
Rada Gminy w obecności 14 radnych – 12 głosami „za”, 1 głosem „przeciwnym” i 1 głosem „wstrzymującym się” podjęła Uchwałę Nr XXIII/120/2020  w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Trzebiel na rok 2021.
Pan Tomasz Sokołowski – Wójt Gminy  podziękował za uchwalenie budżetu Gminy Trzebiel na rok 2021. 

Ad.13
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzebiel na lata 2021 – 2033.
Radny Paweł Ryś – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Mienia Komunalnego odczytał Uchwałę Nr 807/20 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 15 grudnia 2020r. w sprawie wydania opinii o projekcie  uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzebiel na lata 2021 – 2033 przedstawionej wraz z projektem uchwały budżetowej na 2021 rok (stanowi załącznik do protokołu).
Pani Barbara Purcha – Skarbnik Gminy omówiła przekazany radnym nowy załącznik do  WPF.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 radnych – 14 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIII/121/2020  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzebiel na lata 2020 – 2033.
Ad.14
Przewodniczący Rady Gminy o przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2020 poprosił Panią Skarbnik.
Pani Barbara Purcha przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.
Następnie  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 radnych – 14 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIII/122/2020  w sprawie uchwalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2020.
Zarządzono przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad po przerwie Rada Gminy w 14 – osobowym składzie przystąpiła do realizacji punktu 15 porządku obrad.

Ad.15
Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania:

Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielone przez Pana Tomasza Sokołowskiego – Wójta Gminy. 

Odpowiedz dla radnego Jana Gackiego:
· Zakup  stołów – zakup został sfinansowany przez Ośrodek Kultury i Biblioteki w Trzebielu.

Pani Joanna Jamroziak – Główna Księgowa OKiB wyjaśniła, iż stoły zostały zakupione z projektu „A środkiem płynie Nysa”. Stoły zostały przekazane na salę, ponieważ Ośrodek korzysta z pomieszczeń sali widowiskowej. Dodała, iż OKiB nie finansował remontu kuchni. Koszt zakupu 27 stołów 19.926 zł.
Odpowiedz dla radnego Pawła Ryś:
· Świetlica w Niwicy – jak już informował wcześniej ok. połowy stycznia zostanie podpisana umowa na dofinansowanie. W dniu wczorajszym został ogłoszony przetarg na wykonanie zadania.
Zakres prac jest bardzo duży, zaprosił do zapoznania się z programem funkcjonalno – użytkowym.

· Archiwum na ul.Żarskiej 39 – zgodnie  z zaleceniami pokontrolnymi należy wykonać pomieszczenia archiwum. W roku 2021 zostaną zakupione regały (20 tys.zł).
Odpowiedz dla radnego Zbigniewa Kubiak:
· Oświetlenie Nowe Czaple – o rodzaju oświetlenia oraz podłączeniu do konkretnego słupa decyduje projektant na podstawie warunków technicznych. Gdyby nie było sieci przesyłowej to najprawdopodobniej zostałaby zastosowana fotowoltaika.
Odpowiadając na dalsze zapytania radnego związane z uszkodzeniami chodnika wyjaśnił, iż firma wykonująca prace na obowiązek przywrócenia stanu chodnika do stanu pierwotnego. Poprosił o ewentualne zgłaszanie wniosków w tym zakresie.
W związku z zapytaniem radnej Haliny Góreckiej w kwestii lokalizacji słupa wyjaśnił, iż słup stoi na granicy działki.

Odpowiedz dla radnego Tomasza Plichty:
· Posprzątanie drogi Strzeszowice – Chudzowice – Dębinka – wniosek przekazano  Kierownikowi  ZGKiM. Prace zostaną wykonane zgodnie z harmonogramem realizowanym przez Zakład.
Następnie Pan Wójt poprosił Panią Sekretarz o odpowiedz dla radnego Zbigniewa Kubiaka w sprawie zwiększenia częstotliwości odbioru odpadów zmieszanych.

Pani Justyna Mazur – Franczak stwierdziła, iż aby odpowiedzieć na zapytanie radnego należy się cofnąć do miesiąca lutego 2020r. kiedy radni na wspólnym posiedzeniu Komisji decydowali jak system gospodarki odpadami ma wyglądać od miesiąca września i jakie poniesie za sobą koszty. Radni otrzymali wówczas kilka wariantów kalkulacji. Jednym z wariantów było zachowanie zarówno częstotliwości, jak i sposobu gromadzenia odpadów bio, która była jedną z najwyższych pozycji. Wybrano wersję, która obowiązuje w chwili obecnej – czyli ograniczono odbiór odpadów zmieszanych w okresie zimowym (z dwa razy w miesiącu na raz w miesiącu). Ponadto ustalono, że u źródła będą zbierane odpady bio kuchenne, natomiast pozostałości ze sprzątania ogródków, terenów zielonych będą oddawane przez mieszkańców do PSZOK. Ustalenia te spowodowały, że określono stawkę podstawową w wysokości 26 zł/mieszkańca. W przypadku dodatkowych kursów na pewno byłaby konieczność podniesienia stawki. Dodała, iż jesienią mieszkańcy zgłaszali uwagi dotyczące niedogodności związanych z gospodarowaniem odpadami zielonymi i koniecznością ich samodzielnego wywozu do punktu odbioru. Kolejnym problemem jest temat poruszony przez radnego – częstotliwość odbioru odpadów z nieruchomości jednorodzinnych  w okresie od 1 listopada do 31 marca – raz w miesiącu. Wyjaśniła, iż w chwili obecnej jest problem ze zmianą, ponieważ wiąże się to z kalkulacją stawki, ponadto odbyły się dwa przetargi na zagospodarowanie odpadów oraz odbiór i transport odpadów. Dodała, iż Gmina jest związana umową i kalkulacja do przetargu odbyła się zgodnie z wcześniej przyjętym systemem gospodarowania odpadami. W chwili obecnej więc niezmiernie trudno byłoby wprowadzić zmiany polegające m.in. na dodatkowej częstotliwości odbioru odpadów w okresie zimowym. W umowie jest zawarty margines tzw. zamówienia uzupełniającego, ale wynosi on 10%.       
Podsumowując wypowiedz poinformowała radnych, iż w chwili obecnej nie można zwiększyć częstotliwości wywozów.

Ad.16
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż protokół z XXII sesji był udostępniony do wglądu, radni mogli się z nim również zapoznać w systemie e-sesja. Zwrócił się z zapytaniem czy ktoś z radnych zgłasza jakieś uwagi do protokołu.

Wobec braku uwag do protokołu Rada Gminy w obecności 14 radnych – 13 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się” przyjęła protokół z XXII sesji Rady Gminy.

Ad. 17
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim obecnym za udział w sesji Rady Gminy i o godzinie 16:55 zarządził zamknięcie obrad.

Protokolant:   






R.Holeksa 






  

Przewodniczący Rady Gminy
Andrzej Dyszczyński
Załączniki do protokołu:
1. Zawiadomienia i zaproszenia na sesję.
2. Lista obecności radnych.
3. Sprawozdanie z realizacji uchwał.
4. Uchwała Nr 805/20 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze 

5. Uchwała Nr 806/20 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze 

6. Uchwała Nr 807/20 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze 

