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Protokół Nr XXV/21
z sesji Rady Gminy Trzebiel z dnia 23 lutego 2021r. 
miejsce sesji – sala widowiskowej przy Urzędzie Gminy w Trzebielu

Ustawowy stan Rady Gminy wynosi 15 radnych. Obecnych na sesji 14 radnych 
Nieobecni radni:
Paweł Ryś
Ponadto uczestniczyli:

Pan Tomasz Sokołowski – Wójt Gminy

Pani Barbara Purcha – Skarbnik Gminy

Pan Wojciech Kasprów – Kierownik Referatu Infrastruktury i Inwestycji

Pan Mirosław Bartnik – Radca Prawny
Pani Michalina Kozarowicz – Gazeta Regionalna
(lista obecności radnych stanowi załączniki  do protokołu)

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Dyszczyński o godzinie 9:00 otworzył  sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Poinformował, iż sesja jest utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Ad.2
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił  porządek obrad sesji. 
1. Otwarcie obrad XXV sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.  

4. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji Stałych                     o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

6. Informacja o udzielonych odpowiedziach na interpelacje i zapytania.

7. Przedłożenie pisemnych interpelacji i zapytań radnych.

8. Wolne wnioski, informacje i zapytania.

9. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Trzebielu o wyrażenie zgody na rozwiązanie umowy o pracę z radnym Zbigniewem Kubiak.
10. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

11. Przyjęcie protokołu XXIV sesji.

12. Zakończenie sesji.

Nie wniesiono uwag do porządku obrad

Ad.3

Wójt Gminy Tomasz Sokołowski złożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 
Odpowiadając na zapytanie radnego Jana Gackiego wyjaśnił, iż wniosek                    o dofinansowanie został złożony na kompleksową modernizację ulic: Parkowej, Środkowej oraz Polnej w Trzebielu (asfalt, chodnik, oświetlenie, odwodnienie) i wg wyceny Gminę stać na realizację takiego wniosku.
Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy poinformował obecnych o działaniach podejmowanych  w okresie międzysesyjnym. 
Informacje o działaniach podejmowanych  w okresie międzysesyjnym złożyli również Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy:
· Radny Zbigniew Kubiak  – Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa, Gospodarki Gminy i Mienia Komunalnego.

· Radny Piotr Haracz – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Mieszkaniowych.
· Radny Tomasz Plichta – Przewodniczący Komisji Ładu, Porządku Publicznego, Działalności Gospodarczej i Ochrony Środowiska.
· Radny Grzegorz Sielecki – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

· Radna Kornelia Ostrycharz –  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.
Ad.5

Pan Tomasz Sokołowski – Wójt Gminy odczytał sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na sesji Rady Gminy w dniu 1 lutego 2021r. – sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad.6

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych są umieszczane na stronie internetowej Gminy. Dodatkowo radnym odpowiedzi są przesyłane pocztą.
Ad.7
Przedłożenie pisemnych interpelacji i zapytań radnych. 
Odczytano interpelacje i zapytania złożone przez radnych w trakcie sesji:

· Justynę Krawiec,
· Piotra Haracza.
Ad.8
Wolne wnioski, informacje  i zapytania:
Radny Władysław Kazimierczak zgłosił wnioski i zapytania:

· Królów, przy budynku nr 1 na słupie znajduje się metalowa skrzynka – skrzynka wystaje i biegacz podczas treningu uderzył barkiem w skrzynkę.

· Królów, przejście dla pieszych przy przystanku PKS –  na znaku informacyjnym o przejściu dla pieszych jest spalona  dioda (w kierunku Żar)

Radny Grzegorz Sielecki zgłosił wnioski i zapytania:

· Wniosek o wystąpienie do zarządcy drogi powiatowej – relacji Olszyna – Trzebiel (rejon ronda w Trzebielu) o udrożnienie rowu.
Radny Jan Gacki zgłosił wnioski i zapytania:

· Złożono wniosek na modernizację trzech dróg, ale czy coś wiadomo w sprawie przedszkola? Jeżeli środki zostaną zainwestowane w drogi to czy jest szansa, że będzie realizowany wniosek w sprawie budowy przedszkola? Z czyjego wniosku te trzy drogi zakwalifikowano do realizacji?

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania zostaną udzielone w pkt 10, jednakże zwrócił uwagę, iż Pan Wójt w swoim sprawozdaniu informował o dwóch złożonych wnioskach – na budowę przedszkola oraz modernizację dróg gminnych.

Radny Jan Gacki stwierdził, iż złożenie wniosku nie oznacza, że inwestycja będzie realizowana. Na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy dyskutowano o przedszkolu i powinny być poczynione jakieś kroki m.in. zlecenie dokumentacji do wykonania.

Podobna sytuacja była z wnioskiem na wodociąg w Przewoźnikach – było  wiadome, że wniosek nie przejdzie.

Radny Piotr Haracz zgłosił wnioski i zapytania:

· Trzebiel ul.Kościuszki – po wypadku naprawiono uszkodzony słup, ale w dalszym ciągu brakuje latarni.
Ad.9
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Trzebielu o wyrażenie zgody na rozwiązanie umowy o pracę z radnym Zbigniewem Kubiak. 
Dodał, iż temat został już omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Następnie zwrócił się z zapytaniem czy radni mają jeszcze jakieś zapytania do projektu uchwały – pytań  nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy przed przegłosowaniem projektu uchwały poddał pod głosowanie wniosek najdalej idący czyli wyrażenie zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym Zbigniewem Kubiak.
Zaznaczył, ze radny Zbigniew Kubiak zostaje wyłączony z głosowania – zgodnie  z art.25a ustawy o samorządzie gminnym „Radny nie może brać udziału w głosowaniu w radzie ani w komisji, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego”.
za – 3 radnych
przeciw – 0 radnych
wstrzymało się – 10 radnych
(radny Paweł Ryś nieobecny, radny Zbigniew Kubiak nie brał udziału w głosowaniu)
Następnie  Przewodniczący Rady Gminy poprosił o wykreślenie w §1  projektu uchwały słów „nie wyraża”.  Odczytał projekt uchwały i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 radnych (radny Paweł Ryś nieobecny, radny Zbigniew Kubiak obecny, ale nie brał udziału w głosowaniu) – 5 głosami „za”, 8 głosami „wstrzymującymi się” podjęła Uchwałę Nr XXV/156/2021 w sprawie rozpatrzenia wniosku Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Trzebielu o wyrażenie zgody na rozwiązanie umowy o pracę z radnym Zbigniewem Kubiak.
Zarządzono przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad po przerwie Rada Gminy w 14 – osobowym składzie przystąpiła do realizacji punktu 10 porządku obrad.

Ad.10
Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania:
Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielone przez Pana Tomasza Sokołowskiego – Wójta Gminy. 
Pan Tomasz Sokołowski poinformował, iż drogi gruntowe i szutrowe na terenie Gminy z powodu roztopów są w bardzo złym stanie. Stwierdził, iż drogi muszą przeschnąć, aby była możliwość podjęcia prac naprawczych. Dodał, iż w ZGKiM występują braki kadrowe i  poprosił o cierpliwość w tym zakresie. 
Odpowiedz dla radnego Władysława Kazimierczaka:
· Metalowa skrzynka w Królowie – zorientuje się jak sytuacja wygląda w terenie i zostanie wystosowany wniosek do zarządcy sieci o usunięcie bądź przestawienie skrzynki.

· Królów – nieświecące diody na znaku przy przejściu dla pieszych – wniosek zostanie zgłoszony do zarządcy drogi.
Odpowiedz dla radnego Grzegorza Sieleckiego:
· Droga powiatowa Trzebiel – Olszyna, udrożnienie rowu (od cmentarza w Trzebielu w kierunku ronda) – wniosek zostanie przekazany do zarządcy drogi.
Odpowiedz dla radnego Jana Gackiego:
· Przedszkole – zgłoszono dwa wnioski o dofinansowanie budowy przedszkola:

· Pierwszy wniosek z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych na 5 mln.zł – nie jest jeszcze znany termin rozstrzygnięcia naboru.
· Drugi wniosek – z tzw. funduszy dla miejscowości po byłych PGR – ok. 2,5 mln.zł oraz kolejne ok. 2,5 mln.zł na kompleksową modernizację dróg. Są to dotacje bezzwrotne i jest możliwe dofinansowane nawet w 100%.
Na przedszkole jest dokumentacja – program  funkcjonalno – użytkowy. Jeżli  dofinansowanie zostanie przyznane – w przetargu zostanie określone, że do wykonania jest dokumentacja projektowa z pozwoleniem na budowę oraz cała inwestycja.
Radny Jan Gacki stwierdził, iż samo składanie projektów nic nie da. Na drogę Strzeszowice – Dębinka była wykonana dokumentacja wcześniej i tylko dzięki temu droga powstała.
Pan Wójt stwierdził, iż jest wykonany program funkcjonalno – użytkowy i składanie wniosków o dofinansowanie jest zasadne.
Odpowiadając na zapytanie z czyjej inicjatywy powstał wniosek na dofinansowanie modernizacji dróg wyjaśnił, iż drogi zostały ujęte w strategii.

Odpowiedz dla radnego Piotra Haracza:
· Latarnia na ul.Kościuszki – sytuacja zostanie sprawdzona w terenie.

Pan Wojciech Kasprów dodał, iż inna firma zajmuje się infrastrukturą (słupem) i inna oświetleniem. Po sprawdzeniu sytuacji wniosek zostanie przekazany do wykonawcy.
Radny Jan Gacki zwrócił uwagę, iż radni na sesji nie powinni siedzieć tyłem do kamery  i mieszkańców. Dodał, iż osoby oglądające sesję nie wiedzą, kto z radnych zabiera głos.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż za każdym razem informuje, któremu      z radnych udziela głos. Dodał, iż w czasie pandemii konieczne jest przestrzeganie rygorów sanitarnych. Wniosek zostanie przedstawiony na wspólnym posiedzeniu Rady Gminy,  na którym radny zaproponuje ustawienie stołów i rozsadzenie radnych na sesjach. Uzupełnił, iż należy pamiętać o istniejących obostrzeniach.
Ad.11
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż protokół z XXIV sesji był udostępniony do wglądu, radni mogli się z nim również zapoznać w systemie e-sesja. Zwrócił się z zapytaniem czy ktoś z radnych zgłasza jakieś uwagi do protokołu.

Wobec braku uwag do protokołu Rada Gminy w obecności 14 radnych – 14 głosami „za” przyjęła protokół z XXIV sesji Rady Gminy.

Ad. 12
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim obecnym za udział w sesji Rady Gminy i o godzinie 9:47 zarządził zamknięcie obrad.

Protokolant:   






R.Holeksa 






  

Przewodniczący Rady Gminy
Andrzej Dyszczyński
Załączniki do protokołu:
1. Zawiadomienia i zaproszenia na sesję.
2. Lista obecności radnych.
3. Sprawozdanie z realizacji uchwał.
