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SPRAWOZDANIE

Z REALIZACJI PROGRAMU WSPÓŁPRACY

GMINY TRZEBIEL

Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI

ORAZ PODMIOTAMI WYMIENIONYMI W ART. 3 UST. 3 USTAWY Z DNIA 24 KWIETNIA 2003 R. O DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO I O WOLONTARIACIE 
W 2020 ROKU
                                                                             Zatwierdził,  dnia 29.04.2021
                                                                            Wójt Gminy Trzebiel

                                                                              /-/ Tomasz Sokołowski

Trzebiel, kwiecień 2021

WPROWADZENIE                                                                      

Zgodnie z zapisami ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie, współpraca Gminy Trzebiel z organizacjami pozarządowymi w 2020 roku zaplanowana została w Uchwale Nr XXII/61/2019 Rady Gminy Trzebiel z dnia 27 listopada 2019 roku w sprawie programu współpracy Gminy Trzebiel z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2020 roku. Podjęcie inicjatywy uchwałodawczej wynikało z art. 5a ust. 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie (j.t. Dz. U. z 2020 r. poz. 1057 ze zm.).
Sprawozdanie ze współpracy z organizacjami pozarządowymi w Gminie Trzebiel obejmuje okres od 1 stycznia 2020 r. do 31 grudnia 2020r. 
Wójt Gminy Trzebiel, na podstawie uchwały nr XXXIII/202/10 Rady Gminy Trzebiel z dnia 31 sierpnia 2010r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji ogłosił rozpoczęcie konsultacji projektu Programu współpracy Gminy Trzebiel                            z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2020 r.  Konsultacje były przeprowadzane w dniu 30.09.2019 r. w formie otwartego spotkania, na które zaproszone zostały organizacje pozarządowe działające na rzecz mieszkańców Gminy Trzebiel. W spotkaniu konsultacyjnym uczestniczyli przedstawiciele Urzędu Gminy Trzebiel oraz przedstawiciele Stowarzyszeń działających na rzecz mieszkańców Gminy Trzebiel. Po przedstawieniu projektu programu przedstawiciele organizacji pozarządowych nie wnieśli uwag do programu współpracy.
Nadrzędnym celem współpracy Gminy Trzebiel z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, określonym w rocznym programie współpracy na rok 2020 było zapewnienie efektywnego wykonywania zadań własnych Gminy Trzebiel wynikających z przepisów prawa, poprzez włączenie organizacji pozarządowych w realizację tych zadań. 
Celami szczegółowymi Programu były:

1) poprawa jakości życia poprzez pełniejsze zaspokajanie potrzeb mieszkańców Gminy Trzebiel,
2) integracja podmiotów realizujących zadania publiczne,
3) wzmacnianie potencjału organizacji pozarządowych oraz wykorzystanie ich możliwości,
4) stworzenie warunków do zwiększenia aktywności społecznej mieszkańców Gminy,
5) zwiększenie udziału mieszkańców w rozwiązywaniu lokalnych problemów.
Współpraca Gminy z organizacjami pozarządowymi opierała się na następujących zasadach: pomocniczości, suwerenności stron, partnerstwa, efektywności, uczciwej konkurencji oraz jawności.
W 2020 r. na terenie Gminy Trzebiel aktywnie działało i współpracowało z tutejszym Urzędem Gminy 6 organizacji pozarządowych:
· Klub Sportowy „Nysa” Trzebiel,
· Ludowy Klub Sportowy „GRANICA” Żarki Wielkie,
· Stowarzyszenie Bronowice – Nowe Czaple

· Stowarzyszenie Aktywnych Seniorów Trzebiel

· Stowarzyszenie  na Rzecz Mieszkańców Gminy Trzebiel

· Ochotnicza Straż Pożarna w Dębince

Współpraca Gminy Trzebiel z organizacjami pozarządowymi miała charakter finansowy oraz pozafinansowy.
 WSPÓŁPRACA O CHARAKTERZE FINANSOWYM 
Współpraca o charakterze finansowym Gminy Trzebiel z organizacjami pozarządowymi polegała na zlecaniu zadań publicznych w formie ich wspierania oraz powierzania. Zlecenie zadań odbywało się w formie otwartych konkursów ofert w zakresie działalności pożytku publicznego, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (j.t. Dz. U. z 2020 r. poz. 1057 ze zm.). W 2020 r. ogłoszono 4 otwarte konkursy ofert. Łączna wysokość środków przeznaczonych na dotację w ramach konkursów wynosiła 53 000,00 zł. Podmioty dotowane (6 organizacji) otrzymały 100% kwoty przeznaczonej w budżecie na dotację – 53 000,00 zł. Zrealizowano 100 % środków w wysokości 53 000,00 zł.
W ramach przyznanych dotacji z budżetu Gminy Trzebiel 6 organizacji pozarządowe zrealizowało następujące działania w 3 obszarach: 

1. Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu:
· treningi piłkarskie – 2 razy w tygodniu,
· organizacja rozgrywek piłkarskich,
· organizacja szkoleń młodzieży uzdolnionej piłkarsko,

· rozgrywanie sparingów,
· organizacja imprez o charakterze sportowo-rekreacyjnym,
2.   Działalność wspomagająca rozwój wspólnot i społeczności lokalnych:

· organizacja wycieczek,

· organizacja warsztatów kulinarnych, rzemieślniczych, sportowych;
· organizacja spotkań tematycznych,
· organizacja zabaw grupowych, ognisk i rozgrywek sportowych,
3.   Działalność w zakresie organizacji wypoczynku dla dzieci i młodzieży:

· organizacja zabaw grupowych, ognisk i rozgrywek sportowych,

· organizacja zabaw grupowych, ognisk i rozgrywek sportowych,
· organizacja spotkań tematycznych

· organizacja pokazów, szkoleń dla dzieci i młodzieży.

Oferta realizacji zadania publicznego Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu złożona przez Ludowy Klub Sportowy „GRANICA” Żarki Wielkie w dniu 04.02.2020 r. opiewała na łączną kwotę realizacji zadania w wysokości 36 000,00 zł. Wnioskowana kwota dotacji na realizację zadania wynosiła 21 500,00 zł. Wójt Gminy Trzebiel udzielił dotacji na realizację zadania publicznego w wysokości 21 500,00 zł. Rozliczenie końcowe zostało dokonane na łączna kwotę 21 500,00 zł.  Wkład własny organizacji: obsługa spraw organizacji zawodów i imprez o charakterze sportowym, obsługa administracyjno-organizacyjna klubu oraz prace służb porządkowych podczas zawodów. Rzeczowy wkład własny w realizację zadania: pawilon sportowy, boisko sportowe, siedziska (ławki na 100 osób) oraz sprzęt sportowy. 
Pandemia koronawirusa wymusiła na klubie sportowym wprowadzanie zmian w przewidywanym zadaniu. Zawieszenie rozgrywek ligowych i brak możliwości organizacji imprez z udziałem publiczności znacznie utrudnił realizację zadań. Jednakże udało się  wprowadzić zmiany projektowe i  mimo trudności udało się zrealizować zamierzone cele w całości.  
Dnia 29.01.2021 r. Ludowy Klub Sportowy „GRANICA” Żarki Wielkie dostarczył do Urzędu Gminy Trzebiel Sprawozdanie końcowe z wykonania zadania publicznego Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu na terenie Gminy Trzebiel za okres od 01.01.2020 r. do 31.12.2020r.

Oferta realizacji zadania publicznego Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu złożona przez Klub Sportowy „Nysa” Trzebiel dnia 04.02.2020r. opiewała na łączną kwotę 
22 000,00 zł. Wnioskowana kwota dotacji na realizację zadania wynosiła 19 500,00 zł. Wójt Gminy Trzebiel udzielił dotacji w wysokości 19 500,00 zł. Rozliczenie końcowe zostało dokonane na łączną kwotę 19 500,00 zł. Osobowy wkład własny Klubu Sportowego „Nysa” Trzebiel został oszacowany na kwotę 2 500,00 zł.  Rzeczowy wkład własny w realizację zadania: budynek szatni, boisko sportowe. 
Pandemia koronawirusa wymusiła na klubie sportowym wprowadzanie zmian w przewidywanym zadaniu. Zawieszenie rozgrywek ligowych i brak możliwości organizacji imprez z udziałem publiczności znacznie utrudnił realizację zadań. Jednakże udało się  wprowadzić zmiany projektowe i  mimo trudności udało się zrealizować zamierzone cele w całości.  

Dnia 27.01.2021 r. do Urzędu Gminy w Trzebielu wpłynęło Sprawozdanie końcowe z wykonania zadania publicznego Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu na terenie Gminy Trzebiel za okres od 01.01.2020r. do 31.12.2020r. 

Oferta realizacji zadania publicznego Działalność wspomagająca rozwój wspólnot i społeczności lokalnych złożona przez Stowarzyszenie Mieszkańców na Rzecz Rozwoju Gminy Trzebiel dnia 03.02.2020 r. opiewała na łączną kwotę 3 129,10 zł. Wnioskowana kwota dotacji na realizację zadania wynosiła 3 000,00 zł. Wójt Gminy Trzebiel udzielił dotacji na realizację zadania publicznego w wysokości 3000,00 zł. Rozliczenie końcowe zostało dokonane na łączna kwotę 3000,00 zł. Stowarzyszenie zorganizowało zadanie pod nazwą „Integracja środowiska przez turystykę”, polegające na organizacji spotkań i wycieczek integracyjnych. Pomimo obostrzeń związanych z epidemią koronawirusa udało się zrealizować zadanie w przewidywanych terminach. Do realizacji zadania Stowarzyszenie wykorzystało zasoby sołectwa Chwaliszowice – świetlicę wiejską, plac wiejski. 
Dnia 07.01.2021 r. Stowarzyszenie dostarczyło do Urzędu Gminy Trzebiel Sprawozdanie końcowe z wykonania zadania publicznego Działalność wspomagająca rozwój wspólnot i społeczności lokalnych za okres od 01.03.2020r. do 31.10.2020r.

Oferta realizacji zadania publicznego Działalność wspomagająca rozwój wspólnot i społeczności lokalnych złożona przez Stowarzyszenie „Bronowice – Nowe Czaple” w Bronowicach dnia 03.02.2020r. opiewała na łączną kwotę 3 129,00 zł. Wnioskowana kwota dotacji na realizację zadania wynosiła 3 000,00 zł. Stowarzyszenie zorganizowało zadanie pod nazwą „Na szlaku piastowskich zamków”, polegające na organizacji spotkań mieszkańców i wycieczek integracyjnych. Wójt Gminy Trzebiel udzielił dotacji w wysokości                   3 000,00 zł. Epidemia koronawirusa wymusiła na stowarzyszeniu zmiany terminów realizacji poszczególnych zadań. Pomimo trudności związanych z ograniczeniami epidemiologicznymi w pełni udał się zrealizować zamierzone cele.

Dnia 11.12.2020 r. do Urzędu Gminy w Trzebielu wpłynęło Sprawozdanie końcowe z wykonania zadania publicznego Działalność wspomagająca rozwój wspólnot i społeczności lokalnych za okres od 02.03.2020r. do 31.12.2020r. 

Oferta realizacji zadania publicznego Działalność wspomagająca rozwój wspólnot i społeczności lokalnych złożona przez Stowarzyszenie Aktywnych Seniorów w Trzebielu dnia 28.01.2020 r. opiewała na łączną kwotę 19 550,00 zł. Stowarzyszenie zorganizowało zadanie pod nazwą „Aktywność sposobem na życie”, polegające na organizacji wycieczki . Wójt Gminy Trzebiel udzielił dotacji w wysokości 3 000,00 zł. Epidemia koronawirusa wymusiła na stowarzyszeniu zmiany terminów realizacji zadania i ograniczeniu uczestników. Pomimo trudności związanych z ograniczeniami epidemiologicznymi udał się zrealizować zamierzone cele.

Dnia 14.12.2020 r. Stowarzyszenie Aktywnych Seniorów dostarczyło do Urzędu Gminy Trzebiel Sprawozdanie końcowe z wykonania zadania publicznego Działalność wspomagająca rozwój wspólnot i społeczności lokalnych za okres od 01.05.2020 r. do 15.12.2020r

Oferta realizacji zadania publicznego Organizacja wypoczynku dzieci i młodzieży złożona przez Ochotniczą Straż Pożarna w Dębince dnia 26.02.2020 r. opiewała na łączną kwotę15 390,00 zł. Wnioskowana kwota dotacji na realizację zadania wynosiła 3 000,00 zł. Wójt Gminy Trzebiel udzielił dotacji w wysokości  3 000,00 zł. Projekt pn. „Uczymy się ratować i pomagać innym”,  polegał na szkoleniu małych strażaków, przygotowaniu pokazów ratowniczych oraz zakupu sprzętu niezbędnego do przeprowadzenia szkoleń i pokazów. Panująca epidemia wymusiła na organizatorach zmiany w ilości planowanych pokazów i występów na eventach, zrealizowano w pełni zakupy i szkolenia dla uczestników. Cel zadania został osiągnięty pomimo panujących ograniczeń sanitarnych. 
Dnia 18.12.2020 r. Ochotnicza Straż Pożarna w Dębince dostarczyło do Urzędu Gminy Trzebiel Sprawozdanie końcowe z wykonania zadania publicznego Działalność wspomagająca rozwój wspólnot i społeczności lokalnych za okres od 15.04.2020r. do 15.12.2020 r.
Oferta realizacji zadania publicznego Organizacja wypoczynku dzieci i młodzieży złożona przez Stowarzyszenie „Bronowice – Nowe Czaple” w Bronowicach dnia 03.02.2020r. opiewała na łączną kwotę 6 060,00 zł. Wnioskowana kwota dotacji na realizację zadania wynosiła 3 000,00 zł. Stowarzyszenie zorganizowało zadanie pod nazwą „Nasze lokalne tradycje” polegające na organizacji warsztatów kulinarnych, wycieczki rowerowej, gier i zabaw dla dzieci oraz Święta pieczonego ziemniaka. Do realizacji zadania stowarzyszenie wykorzystało -świetlicę wiejską w Bronowicach. Wójt Gminy Trzebiel udzielił dotacji w wysokości 3 000,00 zł. Epidemia koronawirusa wymusiła na stowarzyszeniu zmiany terminów realizacji poszczególnych zadań. Pomimo trudności związanych z ograniczeniami epidemiologicznymi w pełni udał się zrealizować zamierzone cele. Dnia 30.12.2020 r. do Urzędu Gminy w Trzebielu wpłynęło Sprawozdanie końcowe z wykonania zadania publicznego Organizacja wypoczynku dzieci i młodzieży za okres od 01.03.2020r. do 31.12.2020r.
KONKURSY OFERT 
Konkurs na realizację zadań własnych gminy Trzebiel w roku 2020 w zakresie upowszechniania kultury fizycznej ogłoszono 10 stycznia 2020 r. Łączna wysokość środków publicznych przeznaczonych na realizację zadań w wyżej wymienionym zakresie w roku 2018 wyniosła 41 000,00 zł. Termin składania ofert w Urzędzie Gminy w Trzebielu przez podmioty uprawnione upłynął dnia 4 lutego 2020 r.  Zgodnie z art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (j.t. Dz. U. z 2020 r. poz. 1057 ze zm.) zachowano termin 21 dni na składanie ofert od dnia ogłoszenia konkursu. 

Wójt Gminy Trzebiel zarządzeniem Nr 6/W/2019 z dnia 31 stycznia 2019 r. powołał komisję konkursową w celu dokonania oceny ofert organizacji pozarządowych złożonych                      w odpowiedzi na konkurs na realizację zadań własnych Gminy Trzebiel w roku 2019 na realizację zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej na terenie Gminy Trzebiel.  Zgodnie z art. 15 ust. 2b oraz ust. 2d ustawy, w skład komisji konkursowej wchodzą przedstawiciele samorządu terytorialnego oraz osoby reprezentujące organizacje pozarządowe. 
Komisja konkursowa, powołana Zarządzeniem 4/W/2020 Wójta Gminy Trzebiel z dnia 31 stycznia 2020 r., zebrała się 14 lutego 2020r.  
 W skład komisji konkursowej weszły następujące osoby:

1. Wojciech Kasprów – kierownik Referatu Infrastruktury i Inwestycji – Przewodniczący Komisji

2. Eugenia Zarzyńska – Gałecka – Stowarzyszenie Bronowice – Nowe Czaple

3. Czesława Kuliniak – Wiceprezes Stowarzyszenie Bronowice – Nowe Czaple

4. Robert Kowalczyk –Prezes Stowarzyszenia Nasza Wieś Rytwiny

5.Ewelina Kowalczyk – Sekretarz Stowarzyszenia Nasza Wieś Rytwiny

6. Monika Delejowska – Inspektor
Oferty złożone przez organizacje pozarządowe opiewały na łączną kwotę: 41 000,00 zł.  
W odpowiedzi na konkurs wpłynęły 2 oferty złożone przez organizacje pozarządowe:

- Ludowy Klub Sportowy „GRANICA” Żarki Wielkie z siedzibą w Żarkach Wielkich
numer w ewidencji klubów sportowych prowadzonej przez Starostę Żarskiego – 4

reprezentowany przez :
Roman Bugajak – prezes,
Daniel Mukoid – skarbnik.
- Klub Sportowy „NYSA” Trzebiel z siedzibą w Trzebielu
numer w ewidencji klubów sportowych prowadzonej przez Starostę Żarskiego – 2
reprezentowany przez :
Arkadiusz Czesław Owczarczak – Prezes,

Łukasz Filipiak – Skarbnik.
Po zapoznaniu się z opinią Komisji Konkursowej, Wójt Gminy Trzebiel dokonał wyboru ofert. W wyniku powyższych działań wsparcie finansowe uzyskał:

- Ludowy Klub Sportowy „GRANICA” Żarki Wielkie – na kwotę 21 500,00 zł
- Klub Sportowy „NYSA” Trzebiel – na kwotę 19 500,00 zł

Rozstrzygnięcie konkursu nastąpiło 17 lutego 2020 r. Ogłoszenie wyników zostało umieszczone na stronie internetowej Urzędu Gminy w Trzebielu http://www.trzebiel.pl                  i w Biuletynie Informacji Publicznej. Treść ogłoszenia była umieszczona również na tablicy informacyjnej Urzędu Gminy Trzebiel.
Umowa na realizację zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu z Ludowym Klubem Sportowym „GRANICA” Żarki Wielkie oraz Klubem Sportowym „NYSA” Trzebiel została zawarta w dniu 25.02.2020 r.
Konkurs na realizację zadań własnych gminy Trzebiel w roku 2020 w zakresie działalności wspomagającej rozwój wspólnot i społeczności lokalnych Trzebiel ogłoszono 10 stycznia 2020 r. Wysokość środków publicznych przeznaczonych na realizację zadań w wyżej wymienionym zakresie w roku 2020 wyniosła 15 000,00 zł. Termin składania ofert w Urzędzie Gminy w Trzebielu przez podmioty uprawnione upłynął 4 lutego 2020r.  Zgodnie z art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (j.t. Dz. U. z 2020r. poz. 1057, ze zm.) zachowano termin 21 dni na składanie ofert od dnia ogłoszenia konkursu. 

Wójt Gminy Trzebiel zarządzeniem Nr 6/W/2020z dnia 31 stycznia 2019r. powołał komisję konkursową w celu dokonania oceny ofert organizacji pozarządowych złożonych                      w odpowiedzi na konkurs na realizację zadania publicznego w zakresie działalności wspomagającej rozwój wspólnot i społeczności lokalnych.  Komisja konkursowa, zgodnie z zarządzeniem Wójta Gminy, zebrała się 14 lutego 2020r.  

 W skład komisji konkursowej weszły następujące osoby:

1. Wojciech Kasprów – kierownik Referatu Infrastruktury i Inwestycji – Przewodniczący Komisji

2. Aneta Wiedijk - Inspektor

3. Justyna Redestowicz - Inspektor

4.Monika Delejowska – inspektor
W odpowiedzi na konkurs wpłynęły 3 oferty zgłoszone przez organizacje pozarządowe:

- Stowarzyszenie Mieszkańców na Rzecz Rozwoju Gminy Trzebiel, ul. Szkolna 5,    68-212 Trzebiel
Numer w Krajowym Rejestrze Sądowym – 0000272083
reprezentowane przez:

- Marta Balcerzak – Prezes

 - Magdalena Nowaczyk - Skarbnik
- Stowarzyszenie „Bronowice – Nowe Czaple” z siedzibą w Bronowicach przy ul. Kościuszki 2
numer w Krajowym Rejestrze Sądowym – 0000558312
reprezentowane przez:
Eugenia Zarzyńska - Gałecka – Prezes,

Danuta Zofia Jancy - Skarbnik.
- Stowarzyszenie Aktywnych Seniorów z siedzibą w Trzebielu przy ul. Żarskiej 51

Numer w Krajowym Rejestrze Sądowym – 0000606821

reprezentowane przez:

Marian Niedźwiecki – Prezes

Krystyna Joanna Danielska – Skarbnik

Po zapoznaniu się z opinią Komisji Konkursowej, Wójt Gminy Trzebiel dokonał wyboru ofert. Wszystkie oferty zostały ocenione pozytywnie  i otrzymały wnioskowaną dotację.
Rozstrzygnięcie konkursu nastąpiło 17 lutego 2020 r. Ogłoszenie wyników zostało umieszczone na stronie internetowej Urzędu Gminy w Trzebielu http://www.trzebiel.pl                  i w Biuletynie Informacji Publicznej. Treść ogłoszenia była umieszczona również na tablicy informacyjnej Urzędu Gminy Trzebiel.

Umowy na realizację zadania w zakresie działalności wspomagającej rozwój wspólnot i społeczności lokalnych zostały zawarte ze stowarzyszeniami w dniu 25.02.2020r.
W roku 2020  r. w zakresie organizacji wypoczynku dzieci i młodzieży na terenie gminy Trzebiel ogłoszono dwa konkursy ofert. Pierwszy konkurs ogłoszono 10 stycznia 2020 r. Łączna wysokość środków publicznych przeznaczonych na realizację zadań w wyżej wymienionym konkursie wyniosła 3 000,00 zł. Termin składania ofert w Urzędzie Gminy w Trzebielu przez podmioty uprawnione upłynął  dnia 4  stycznia 2020 r.  W konkursie wpłynęły dwie oferty na łączną kwotę 6 000 zł
Komisja konkursowa, zgodnie z zarządzeniem Wójta Gminy, zebrała się 14 lutego 2020 r. 

 W skład komisji konkursowej weszły następujące osoby:

1.Wojciech Kasprów – kierownik Referatu Infrastruktury i Inwestycji – Przewodniczący Komisji

2.Marian Niedźwiecki – Stowarzyszenie Aktywnych Seniorów

3.Ewa Zaranek – Stowarzyszenie Aktywnych Seniorów

4.Monika Delejowska - Inspektor

5. Aneta Wiedijk – Inspektor

W odpowiedzi na konkurs wpłynęły 2 oferty złożona przez organizacje pozarządowe:

- Stowarzyszenie „Bronowice – Nowe Czaple” z siedzibą w Bronowicach przy ul. Kościuszki2

numer w Krajowym Rejestrze Sądowym – 0000558312

reprezentowane przez:

Eugenia Zarzyńska - Gałecka – Prezes,

Danuta Zofia Jancy - Skarbnik.
- Ochotnicza Straż Pożarna w Dębince, Dębinka 70a, 68-212 Trzebiel
numer w Krajowym Rejestrze Sądowym – 0000097232

reprezentowane przez:

Romana Popko – Prezesa,

Małgorzatę Gawińską - Skarbnik.
Po zapoznaniu się z opinią Komisji Konkursowej, Wójt Gminy Trzebiel dokonał wyboru ofert. Ze względu na dotychczasową współpracę oraz doświadczenie  przy realizacji zadań przyznano środki dla  – Stowarzyszenie Bronowice – Nowe Czaple.
Rozstrzygnięcie konkursu nastąpiło 17 lutego 2020 r. Ogłoszenie wyników zostało umieszczone na stronie internetowej Urzędu Gminy w Trzebielu http://www.trzebiel.pl                  i w Biuletynie Informacji Publicznej. Treść ogłoszenia była umieszczona również na tablicy informacyjnej Urzędu Gminy Trzebiel.

Umowa na realizację zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu ze Stowarzyszeniem „Bronowice – Nowe Czaple” z siedzibą w Bronowicach w dniu 25.02.2020 r.
Drugi konkurs ogłoszono 18 lutego 2020 r. Łączna wysokość środków publicznych przeznaczonych na realizację zadań w wyżej wymienionym konkursie wyniosła 3 000,00 zł. Termin składania ofert w Urzędzie Gminy w Trzebielu przez podmioty uprawnione upłynął  dnia 11  marca 2020 r.  W konkursie wpłynęła jedna oferta na łączną kwotę 3 000 zł i otrzymała dofinansowanie.
Wójt Gminy Trzebiel zarządzeniem Nr 5/W/2020 z dnia 31 stycznia 2020r. powołał komisję konkursową w celu dokonania oceny ofert organizacji pozarządowych złożonych                      w odpowiedzi na konkurs na realizację zadań własnych Gminy Trzebiel w roku 2020 na realizację zadania publicznego w zakresie  organizacji wypoczynku dzieci i młodzieży na terenie gminy Trzebiel.  Zgodnie z art. 15 ust. 2b oraz ust. 2d ustawy, w skład komisji konkursowej wchodzą przedstawiciele samorządu terytorialnego oraz osoby reprezentujące organizacje pozarządowe. 

Komisja konkursowa, zgodnie z zarządzeniem Wójta Gminy, zebrała się 16 marca 2020 r. 

 W skład komisji konkursowej weszły następujące osoby:

1.Wojciech Kasprów – kierownik Referatu Infrastruktury i Inwestycji – Przewodniczący Komisji

2.Marian Niedźwiecki – Stowarzyszenie Aktywnych Seniorów

3.Ewa Zaranek – Stowarzyszenie Aktywnych Seniorów

4.Monika Delejowska - Inspektor

5. Aneta Wiedijk – Inspektor
W odpowiedzi na konkurs wpłynęły 1 oferta złożona przez organizacje pozarządowe:

- Ochotnicza Straż Pożarna w Dębince, Dębinka 70a, 68-212 Trzebiel

numer w Krajowym Rejestrze Sądowym – 0000097232

reprezentowane przez:

Romana Popko – Prezesa,

Małgorzatę Gawińską - Skarbnik.
Po zapoznaniu się z opinią Komisji Konkursowej, Wójt Gminy Trzebiel dokonał wyboru ofert. W wyniku powyższych działań wsparcie finansowe uzyskał:

- Ochotnicza Straż Pożarna w Dębince, Dębinka 70a, 68-212 Trzebiel
Rozstrzygnięcie konkursu nastąpiło 16 marca 2020 r. Ogłoszenie wyników zostało umieszczone na stronie internetowej Urzędu Gminy w Trzebielu http://www.trzebiel.pl                  i w Biuletynie Informacji Publicznej. Treść ogłoszenia była umieszczona również na tablicy informacyjnej Urzędu Gminy Trzebiel.

Umowa na realizację zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu ze Ochotniczą Strażą Pożarną w Dębince w dniu 23 marca 2020 r.
Zestawienie otwartych konkursów ofert ogłoszonych przez Gminę Trzebiel w 2020 r.:
	Lp.
	Nazwa konkursu 
	Ilość projektów wybranych do realizacji
	Ilość projektów zrealizowanych 
	Ilość podmiotów, którym przyznano dotacje 
	Wysokość przyznanych środków
	Wysokość wykorzystanych środków

	1.
	Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu na terenie Gminy Trzebiel w 2020r. 
	2
	2
	2
	41 000,00 zł
	41 000,00 zł

	3.
	Działalność wspomagająca rozwój wspólnot i społeczności lokalnych w 2020r.
	3
	3
	3
	9 000,00 zł
	9 000,00 zł

	3.
	Organizacji wypoczynku dzieci i młodzieży w 2020 r.
	2
	2
	2
	6 000,00 zł
	6 000,00 zł


Tab. 1. Zestawienie otwartych konkursów ofert ogłoszonych przez Gminę Trzebiel w 2020r.
WSPÓŁPRACA O CHARAKTERZE NIEFINANSOWYM 
Współpraca pozafinansowa Gminy Trzebiel z organizacjami pozarządowymi polegała na:

1) wzajemnym informowaniu się o planowanych kierunkach działalności,
2) konsultowaniu projektów aktów normatywnych w zakresie dotyczącym działalności organizacji,
3) tworzeniu zespołów roboczych o charakterze doradczym i inicjatywnym,
4) nieodpłatnym udostępnianiu sprzętu, pomieszczeń,
Współpraca pozafinansowa przyniosła następujące efekty:

Stowarzyszenie „Bronowice – Nowe Czaple”

Stowarzyszenie do prowadzenia swojej działalności wykorzystuje zasoby należące do Gminy Trzebiel – świetlicę wiejską w Bronowicach. W roku 2020 w ramach realizacji zadań publicznych zorganizowano warsztaty kulinarne, „Święto pieczonego ziemniaka ”, wycieczkę do szlakiem piastowskich zamków. Stowarzyszenie korzysta też z zasobów Gminy Trzebiel przy realizacji projektów własnych oraz dofinansowanych z innych źródeł. Działania te uatrakcyjniły spędzanie czasu wolnego zarówno starszej części lokalnej społeczności, umożliwiły ich zaktywizowanie i integrację. 
Stowarzyszenie Aktywnych Seniorów Trzebiel
Stowarzyszenie od 2020 r. otworzyło swoją siedzibę w Trzebielu przy ul. Rynkowej 9. Stowarzyszenie aktywnie współpracuje również z Ośrodkiem Kultury i Biblioteką w Trzebielu. W roku 2020 r. w ramach realizacji zadania publicznego zorganizowano wycieczkę nad morze. Stowarzyszenie korzysta z zasobów Gminy Trzebiel przy realizacji działań prowadzonych we własnym zakresie oraz dofinansowanych z innych źródeł. Działania te pozwoliły na integrację lokalnej społeczności, atrakcyjne zagospodarowanie czasu wolnego mieszkańców. 
Klub Sportowy „Nysa” Trzebiel

 Klub Sportowy dysponuje do prowadzenia swojej działalności boiskiem sportowym wraz z szatnią udostępnionym mu nieodpłatnie na podstawie umowy użyczenia. Boisko sportowe wraz z szatnią jest niezbędne piłkarzom do dalszego szkolenia umiejętności oraz prowadzenia rozgrywek piłkarskich. Klub sportowy nieodpłatnie korzysta również z kompleksu boisk Orlik 2012 w Trzebielu. Działalność klubu wpłynęła na rozwój kultury fizycznej na terenie Gminy Trzebiel. 
Ludowy Klub Sportowy „GRANICA” Żarki Wielkie

Klub Sportowy dysponuje do prowadzenia swojej działalności boiskiem sportowym wraz z szatnią udostępnionym mu nieodpłatnie na podstawie umowy użyczenia. Boisko sportowe wraz z szatnią jest niezbędne piłkarzom do dalszego szkolenia umiejętności oraz prowadzenia rozgrywek piłkarskich. W roku 2020 przeprowadzono szkolenia sportowe w formie treningów (2 razy w tygodniu), zorganizowano zawody wynikające z terminarza rozgrywek Lubuskiego Zarząd Piłki Nożnej, rozegrano mecze sparingowe, zorganizowany został turniej piłki nożnej. Działalność klubu, poprzez tworzenie lepszych warunków do uprawiania sportu, wpłynęła na wzrost zainteresowania sportem na obszarze jego działalności.
Ochotnicza Straż Pożarna w Dębince
Stowarzyszenie do prowadzenia swojej działalności wykorzystuje zasoby należące do Gminy Trzebiel – remizę strażacka w Dębince. W roku 2020 w ramach realizacji zadań publicznych zorganizowano zajęcia sportowe i warsztaty dla dzieci i młodzieży oraz występy na  eventach. Zadanie ma na celu nabywanie podstawowych umiejętności strażackich, udzielania pierwszej pomocy oraz podstawową wiedzę z zakresu bezpieczeństwa. Działania te uatrakcyjniły spędzanie czasu wolnego, promocję aktywności fizycznej  oraz angażowanie opiekunów dzieci. Działalność Dziecięcej Drużyny Pożarniczej ma za zadanie propagowanie pozytywnych wartości, takich jak szacunek dla innych, umiejętność pokonywania barier, budowy współpracy oraz aktywnego uczestnictwa w życiu społecznym.  
Stowarzyszenie na Rzecz Mieszkańców Gminy Trzebiel
Stowarzyszenie do prowadzenia swojej działalności wykorzystuje zasoby należące do Gminy Trzebiel – świetlicę wiejską w Chwaliszowicach. W roku 2020 w ramach realizacji zadań publicznych zorganizowano spacery, rajd rowerowy, wycieczki krajoznawcze oraz wspólne imprezy. Stowarzyszenie korzysta też z zasobów Gminy Trzebiel przy realizacji projektów własnych oraz dofinansowanych z innych źródeł. Działania te uatrakcyjniły spędzanie czasu wolnego zarówno starszej części lokalnej społeczności, umożliwiły ich zaktywizowanie i integrację. 
PODSUMOWANIE
Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Trzebiel z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2020 rok jest dokumentem podsumowującym kolejny rok współpracy samorządu Gminy Trzebiel z organizacjami pozarządowymi. Rok 2020 upłynął pod znakiem COVID-19, „inny, trudny, wymagający” – takie określenia padają w stosunku do mijającego roku. Pandemia koronawirusa wszystkich postawiła w nieznanej dotąd sytuacji i zmusiła do natychmiastowego i elastycznego dostosowania się do nowej rzeczywistości. Organizacje pozarządowych zdecydowanie odczuły negatywny wpływ pandemii. Z uwagi na nagłą zmianę sytuacji społeczno-gospodarczej i wprowadzone ograniczenia znacznie utrudniło jej  działalności oraz kontakt z odbiorcami działań. Jednakże mimo pandemii wszystkie działania publiczne, na które podpisano umowy o dofinansowanie i udzielono dotacji w 2020 r. zostały zrealizowane zgodnie z celem wskazanym w ofertach. Sytuacja wymusiła na podmiotach realizujących zadania wprowadzanie systematycznych zmian do planów i harmonogramu zaplanowanych działań, często też wymuszała ograniczenie liczby uczestników do minimum. Jednakże przy zachowaniu zasad bezpieczeństwa realizacja zadań nie została zagrożona.
Współpraca o charakterze pozafinansowym polegające głównie  na wymianie informacji o podejmowanych przedsięwzięciach, promocji działań podejmowanych przez organizacje pozarządowe oraz udostępnianiu na zasadzie odrębnych porozumień terenów i pomieszczeń będących w posiadaniu Gminy także przebiegła bez zarzutu. 
Współpraca z organizacjami pozarządowymi stanowi ważny element polityki społecznej Gminy Trzebiel, który będzie kontynuowany w kolejnych latach.  
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