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Protokół Nr XXIX/21
z sesji Rady Gminy Trzebiel z dnia 28 czerwca 2021r. 
miejsce sesji – sala widowiskowej przy Urzędzie Gminy w Trzebielu

Ustawowy stan Rady Gminy wynosi 15 radnych. Obecnych na sesji 14 radnych              (w trakcie sesji obrady opuściła radna Kornelia Ostrycharz)
Nieobecni radni:
Dariusz Ujdak
Ponadto uczestniczyli:

Pan Tomasz Sokołowski – Wójt Gminy

Pani Justyna Mazur – Franczak – Sekretarz Gminy

Pani Barbara Purcha – Skarbnik Gminy

Pan Wojciecha Kasprów – Kierownik Referatu Infrastruktury i Inwestycji

Pani Edyta Konieczyńska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzebielu

Pani Jadwiga Pasturczak – Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół w Trzebielu

Pan Jan Jamza – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Trzebielu

(lista obecności radnych stanowi załączniki  do protokołu)

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Dyszczyński o godzinie 9:00 otworzył  sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Poinformował, iż sesja jest utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Ad.2
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił  porządek obrad sesji. 
1. Otwarcie obrad XXIX sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.  

4. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji Stałych                     o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

6. Informacja o udzielonych odpowiedziach na interpelacje i zapytania.

7. Przedłożenie pisemnych interpelacji i zapytań radnych.

8. Wolne wnioski, informacje i zapytania.

9. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzebiel na rok 2021. (materiał przekazany na wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy w dniu 7.06.2021r.) 

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzebiel na lata 2021 -2033 (materiał przekazany na wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy w dniu 7.06.2021r.).

11. Raport o stanie Gminy Trzebiel za rok 2020:

1) rozpatrzenie Raportu o stanie Gminy Trzebiel za 2020 rok.

2) debata nad Raportem o stanie Gminy Trzebiel za 2020 rok.

3) projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Trzebiel wotum zaufania.

12. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego za 2020r. (materiał przekazany na wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy w dniu 7.06.2021r.)

13. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2020 i ocena wykonania budżetu (sprawozdanie przekazane w dniu 19 marca 2021r. podczas posiedzenia wspólnego komisji Rady Gminy):

1) przedstawienie Uchwały Komisji Rewizyjnej;

2) odczytanie opinii składu orzekającego RIO o sprawozdaniu;

3) odczytanie opinii składu orzekającego RIO o uchwale Komisji Rewizyjnej;

4) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy;

5) zapoznanie się z informacją o stanie mienia.

14. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem  z wykonania budżetu za rok 2020.

15. Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Trzebiel.

16. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.
17. Przyjęcie protokołu XXVIII sesji.

18. Zakończenie sesji.

Radny Piotr Haracz złożył pisemny wniosek podpisany przez Przewodniczących wszystkich Komisji Rady Gminy dotyczący zwołania wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy w celu zapoznania wszystkich radnych w koncepcją umieszczenia przedszkola na parterze byłego gimnazjum. W związku z powyższym wnioskują również o zdjęcie z porządku obrad pkt 9 i jego przeniesienie na późniejszy termin, po wspólnym posiedzeniu Komisji RG – pisemny wniosek stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Mieszkaniowych złożyła wniosek o zwołanie wspólnego posiedzenia Komisji i posiedzenie zostało zwołane w dniu 7 czerwca br. W posiedzeniu nie uczestniczył Przewodniczący oraz Z-ca Przewodniczącego Komisji. Wniosek był przewidziany w „wolnych wnioskach”, ale nie miał kto go przedstawić.

Radny Piotr Haracz stwierdził, iż wnioskowany punkt nie był zawarty w porządku obrad spotkania.
Przewodniczący Rady Gminy ponownie wyjaśnił, iż wnioskowany punkt został zawarty w wolnych wnioskach i jeżeli Przewodniczący Komisji bądź jego Zastępca uczestniczyłby w spotkaniu, wówczas w wolnych wnioskach zostałby omówiony.
Dodał, iż w porządku sesji przewidziany jest punkt 9 „Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzebiel na rok 2021”, więc rozumie, że intencją wniosku jest usunięcie punktu 9 z porządku obrad.

Radny Piotr Haracz dodał, iż wniosek dotyczy również zwołania wspólnego posiedzenia Komisji RG, na którym zostanie omówiony wniosek dotyczący umieszczenia przedszkola w budynku gimnazjum.

Pani Skarbnik zwróciła uwagę, projekt uchwały zmieniającej budżet zawiera również dużo innych zmian m.in. realizację funduszu sołeckiego. Proponuje, aby uchwała pozostała – „zawartość” uchwały pozostaje do decyzji Rady Gminy.
Radny Piotr Haracz stwierdził, iż skoro nie zostały umówione różne propozycje rozwiązań to nie należy jeszcze przeznaczać środków na dokumentację na budowę przedszkola. Decyzja powinna zostać podjęta dopiero po omówieniu wszystkich aspektów. Dodał, iż można rozważyć wykreślenie zmiany dotyczącej przeznaczenia środków na projekt budowy przedszkola.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż jeżeli Rada Gminy zdecyduje o usunięciu punktu 9 to punkt zostanie usunięty. Jeżeli natomiast Rada Gminy stwierdzi, iż wniosek jest niezasadny to projekt uchwały pozostanie.

Następnie przedstawił wniosek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Mieszkaniowych:

„Komisja dokonała wstępnej analizy wymogów dotyczących funkcjonowania przedszkoli oraz zapoznała się z układem sal, ich powierzchniami  użytkowymi i innymi cechami budynku po byłym Gimnazjum w Trzebielu. 

W związku z powyższym, członkowie komisji wnioskują o zwołanie wspólnego posiedzenia komisji w celu zapoznania wszystkich radnych z istniejącymi, wyżej wymienionymi warunkami oraz z koncepcją umieszczania przedszkola na parterze byłego Gimnazjum w Trzebielu”.  

Dodał, iż do dnia 7 czerwca br. (czyli do wspólnego posiedzenia Komisji RG) nie otrzymał żadnych materiałów od Komisji Oświaty dotyczących zgłoszonego wniosku, dlatego wniosek miał być poruszony w wolnych wnioskach.

Odpowiadając na zapytanie radnego Pawła Ryś, wyjaśnił, iż protokół nie zawierał żadnych załączników.

Radny Piotr Haracz stwierdził, iż nie rozumie o jakich materiałach mówi Pan Przewodniczący – został złożony wniosek o zwołanie wspólnego posiedzenia Komisji  RG, na którym wniosek miał zostać przedstawiony.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż było zwołane wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy – jeżeli będzie taka wola to zostanie zwołane kolejne wspólne posiedzenie.

Pani Justyna Mazur – Franczak – Sekretarz Gminy stwierdziła, iż nie chciałaby, aby pozostało wrażenie, iż na temat przedszkola nie ma rozmów bądź też Rada Gminy nie ma  możliwości podejmowania decyzji. 
Wyjaśniła, iż w toku szukania rozwiązania problemu dużą dyskusję wywołała koncepcja przeznaczenia części aktualnej szkoły podstawowej w Trzebielu i dostosowania jej na przedszkole. Z oczywistych względów przy tej koncepcji nie ma mowy o utworzeniu żłobka. Radni debatują na ten temat od 2 lat, finalna dyskusja odbyła się w dniu 25 stycznia 2021r. z udziałem obu Pan Dyrektorek, jako doświadczonych praktyków i użytkowników budynków oświatowych. Wnioskiem z powyższego posiedzenia było – jak to określił Przewodniczący Rady – „zielone światło” dla budowy przedszkola, dlatego też Pan Wójt był uprawniony do podjęcia działań, w tym opracowania projektu uchwały budżetowej.

Radny Jan Gacki stwierdził, iż Rada Gminy na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy wysłuchała opinii Dyrektorów Szkół, ale w związku z dalszymi wątpliwościami zaproponował, aby zastanowić nad przekazaniem opinii przez niezależnego fachowca np. budowlańca, który określi czy do budynku można wprowadzić dzieci przedszkolne i czy nie będzie to kolidować ze szkołą.
 Dodał, iż z drugiej strony (jeżeli nie zostanie wykonana dokumentacja na nowe przedszkole)  to sprawa zostanie zawieszona i nie będzie można nic zrobić i ubiegać się np. o dofinansowanie inwestycji. Uważa, ze dokumentacja powinna być zrobiona, ale należy poznać również opinię (bezstronną) – czy można umieścić przedszkole w gimnazjum.

Pani Sekretarz wyjaśniła, iż zasięgać opinii ekspertów zawsze można, ale zwróciła uwagę, iż ciągle pomijany jest jeden z najważniejszych aspektów tj. istnienia przedszkola – dzieci 3-letnich z 15-latkami. Przy analizie na to nie odpowie żaden ekspert – jest to kwestia podejścia czy radni chcą zapewnić wychowanie przedszkolne na poziomie współczesnych standardów z możliwością rozwoju.

 Fakt, że budynek aktualnego przedszkola nie spełnia współczesnych standardów przepisów dot. przedszkoli (w szczególności PPOŻ) oraz nie zaspokaja już w żaden sposób potrzeb Gminy w zakresie wychowania przedszkolnego wiadomy jest od wielu lat i nie wymaga to dodatkowego uzasadnienia. W bieżącym roku gmina zabezpieczyła (w aktualnym przedszkolu) zaledwie 50% zapotrzebowania wynikającego z ilości dzieci uprawnionych do przedszkola. Nie złożono wniosków na wszystkie dzieci uprawnione, ale i tak aby przyjąć większą ilość dzieci należało przenieść oddział dzieci 6-letnich do Szkoły, (z czego rodzice nie są zadowoleni, poinformował na spotkaniu z Wójtem Przewodniczący Rady Rodziców Przedszkola). Rodzice nie chcą dzieci 6 letnich w szkole, a w przypadku oddziału żłobkowego będzie również mowa o dzieciach 6-miesięcznych.

O potrzebie utworzenia nowej placówki mieszkańcy dobitnie dali wyraz w 2016 roku, kiedy to w głosowaniu otwartym nad inwestycjami do roku 2025 ( w ramach GPR) uplasowali budowę przedszkola wraz ze żłobkiem na pierwszym miejscu wszystkich inwestycji. To dało legitymację wójtowi do pozyskania działki ( 1,15ha) konkretnie pod budowę przedszkola, które zgodnie z decyzją komunalizacyjną należy wykonać do 2026r. pod rygorem zwrotu aktualnej wartości działki (wówczas była to wartość 150.500 zł). Gmina starała się pozyskać środki na budowę obiektu w 2016 i 2017r. a działania gminy wsparło petycją do Marszałka Województwa 500 mieszkańców. Niestety te działania nie przyniosły pozytywnych rezultatów. 

W roku 2020 podczas głosowania nad inwestycjami priorytetowymi na obszarze gminy, budowa przedszkola ponownie stanowiła najbardziej oczekiwaną inwestycję, na którą zagłosowało 60% ankietowanych mieszkańców całej Gminy. 

Dodała, iż część radnych ma odczucie, że za mało dyskutowano na temat przedszkola, ale te dyskusje były. Stwierdziła, iż nie wszyscy radni z różnych względów mogą uczestniczyć w spotkaniach, ale są sporządzane protokoły, z którymi można się zapoznać.
Odpowiadając radnemu Janowi Gackiemu wyjaśniła, iż jest możliwość wykonania ekspertyzy i wygospodarowania środków na ten cel w budżecie, ale na to również potrzeba czasu. Należy się jednak zastanowić nad słowami obu Pań Dyrektor, które wypowiedziały się, iż zmiana użytkowania pomieszczeń gimnazjum na przedszkole będzie zmianą złej sytuacji budowlanej przedszkola (w szczególności p.poż, Sanepid) na złą sytuację organizacyjną, powodującą przede wszystkim zakłócenia w realizacji celów wychowania przedszkolnego, a nauki w szkole (inny rozkład dnia, inne potrzeby edukacyjne). Z wypowiedzi Pani Ewy Ciwoniuk wynika, iż w przypadku grupy do 25 dzieci potrzeba sali w wielkości 67 m2. Dzieci uprawnionych do wychowania przedszkolnego na terenie Gminy jest 265 – koncepcja zakładała, że w Trzebielu będzie 5 oddziałów przedszkolnych i 2 oddziały żłobkowe. Należy zadać pytanie czy takie potrzeby można zapewnić poprzez zmianę użytkowania parteru budynku?
Dodała, iż warto zwrócić uwagę na możliwość rozwoju i zapewnienia wysokiej jakości usług. Ponadto utworzenie przedszkola w Szkole (bez rozbudowy obiektu ) uniemożliwi także zmianę obwodów szkolnych, a co za tym idzie dzieci z Rytwin i Dębinki nadal pozostaną w szkole w Tuplicach – taką  decyzją pogłębiane jest poczucie izolacji tego obszaru gminy. Co najważniejsze,  rozwiązanie to na pewno nie wyczerpie zapotrzebowania Gminy, zatem zawsze będzie rozwiązaniem przejściowym, czasowym.

Biorąc pod uwagę sytuację finansową gminy, określono, iż najkorzystniejszym rozwiązaniem będzie w pierwszym rzędzie wykonanie dokumentacji budowlanej wraz  z pozwoleniem na budowę. Posiadanie dokumentacji sprawi, iż będzie możliwość do aplikowania po środki pomocowe z wszelkich ewentualnych dostępnych źródeł. Warto zaznaczyć, że rząd zapowiada wsparcie dla utworzenia żłobków w ramach „nowego ładu”. Założenia programu jeszcze nie są znane, pozostaje także nowa perspektywa środków unijnych, pierwsze nabory powinny otworzyć się w 2022r. 

Dodała, iż decyzja o dalszych losach przedszkola nie powinna być już odraczana, ponieważ każda koncepcja (budowa bądź zmiana sposobu użytkowania) potrzebuje czasu na jej realizację.

Uzupełniła, iż nie jest przeciwniczką dodatkowych spotkań i wyjaśnień, ale problem jest dyskutowany dwa lata i nie ma żadnych konsensusów. Rada Gminy daje Panu Wójtowi sprzeczne informacje. Na posiedzeniu w dniu 25 stycznia 2021r. Rada Gminy dała „zielone światło” dla budowy przedszkola. We wspólnej dyskusji udział wzięło 14 radnych, nieobecny był radny Piotr Haracz, ale protokół został sporządzony i radny miał możliwość zapoznać się z jego przebiegiem.
Odpowiadając na dalsze zapytania radnego wyjaśniła, iż w porządku obrad posiedzenia był punkt dotyczący zmiany sieci przedszkoli i oddziałów przedszkolnych na terenie Gminy Trzebiel.

Pan Wójt wyjaśnił, iż czyni kroki, aby pozyskiwać środki finansowe na budowę przedszkola. Prowadzi rozmowy, zabiega o spotkania z Panem Wojewodą w powyższej kwestii. Dodał, iż nie wyobraża sobie, aby wybudować przedszkole bez oddziału żłobkowego – jest za rozwojem Gminy. Uzupełnił, iż Przewodniczący Rady Rodziców Przedszkola wyraził niezadowolenie rodziców z powodu umieszczenia sześciolatków w budynku szkoły i został poinformowany, iż jest to rozwiązanie tymczasowe.
Pani Skarbnik wyjaśniła, iż budżet jest bardzo skromny, ale ciągle są szanse na środki zewnętrzne. Wykonanie dokumentacji na budowę przedszkola da szansę na skorzystanie ze środków obiecanych przez rząd (w wysokości nawet 95%).

Radny Paweł Ryś stwierdził, iż jest za rozwojem Gminy, ale należy poczekać. Programów pilotażowych będzie bardzo mało i nie wiadomo w jakim kierunku pójdą. Należy się zastanowić nad sytuacją finansową Gminy – zadłużenie z roku na rok rośnie i może wstrzymać dalsze działania.
Radny Piotr Haracz stwierdził, iż na spotkaniu chciałby porozmawiać o rozdzieleniu budynków. Dodał, iż Pani Sekretarz wspomniała o dzieciach z Dębinki, ale przy powiększeniu klasy o kilka osób nadal pozostanie jeden oddział. Wg wstępnych wyliczeń w roku 2024 – 25 budynek gimanzjum w połowie będzie pusty. Bardzo ciężko jest uzyskać dofinansowanie – przykładem jest Orlik – dofinansowanie miało być znacznie wyższe, a większość wydatków musiała pokryć Gmina.
Ilość sal – ze specyfikacji umieszczonej w BIP wynika, iż jest mowa o 4 salach do 40 m2 powierzchni (sale na parterze są nawet większe). Uważa więc, ze należy to sprawdzić, ponieważ inne kwestie są w specyfikacji, a o innych się mówi (zamówienie z 2016r.).

Pani Sekretarz wyjaśniła, iż w bip-ie może być widoczna koncepcja wykonana po gminnym programie rewitalizacji, gdy przedszkole wygrało ranking na najpilniejszą inwestycję i było wykonane pod kątem złożenia wniosku o dofinansowanie w ramach RPO. Dofinansowania nie udało się uzyskać, dokument jest koncepcją archiwalną. W chwili obecnej, aby wiedzieć jak duże powinno być przedszkole, musi być najpierw określone zapotrzebowanie – ilość dzieci, oddział żłobkowy – dokumentacja musi zostać wykonana zgodnie z obecnymi wymogami, przepisami i dopiero wówczas będzie wiadomo  jakiej wielkości obiekt powinien powstać. Przy ocenianiu wniosków bardzo często jest brane pod uwagę czy wnioskujący posiada dokumentację, pozwolenie na budowę i środki przeznaczone w budżecie. Dokumentacja i pozwolenie na budowę są ważne 3 lata. Należy pamiętać, że na wykonanie dokumentacji potrzebny jest czas.
Dodała, iż nikt nie może obiecać czy Gmina uzyska dofinansowanie na budowę przedszkola i należy przyjąć co jest priorytetem – czy tak jak w strategii budowa przedszkola czy hala sportowa bądź drogi. Sytuacja finansowa Gminy jest znana – nie da się wykonać wszystkich zadań, dlatego z wszystkich potrzeb należy ustalić priorytety. W zakresie przedszkola podjęcie decyzji jest pilne i przy podjęciu decyzji bardzo ważna jest opinia praktyków – osób, które użytkują obiekty.
Radna Małgorzata Pryk stwierdziła, iż Gmina powinna iść do przodu.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż Rada Gmina powinna być konsekwentna we wcześniej podjętych decyzjach.

Radna Halina Górecka stwierdziła, iż na wcześniejszym posiedzeniu Rada Gminy podjęła decyzje o przeznaczeniu środków na dokumentację na budowę przedszkola.

Radny Jan Gacki przypomniał, iż już na początku kadencji pisał interpelację, aby zająć się sprawą przedszkola. W ostatnim czasie Rada Gminy bardzo dużo zajmuje się sprawą przedszkola i uważa, ze przedszkole jest potrzebne. Stwierdził, że jeżeli dokumentacja nie zostanie wykonana to sprawa nie „ruszy z miejsca”. Przykład droga Strzeszowice – Dębinka oraz sprawa kanalizacji – gdyby nie było dokumentacji to nie byłoby mowy o uzyskaniu dofinansowania i wykonaniu zadania. Uważa, ze należy zwołać posiedzenie, w którym również będą uczestniczyć osoby korzystające z placówek – dyrektorzy, przedstawiciele rady rodziców. Stwierdził, iż należy zarządzić przerwę i po przerwie przeprowadzić głosowanie.

Radny Zbigniew Kubiak zwrócił się o pozostawienie pkt 9, ponieważ projekt uchwały dotyczy wielu zmian, nie tylko dokumentacji na budowę przedszkola. Dyskusje w sprawie oświaty można prowadzić w dalszych ciągu.

Poprosił, aby jego wypowiedz potraktować jako wniosek nr 2.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż dyskusja trwa już bardzo długo i nie widzi potrzeby zarządzania przerwy. Stwierdził, iż poddaje pod głosowanie zgłoszony wniosek dotyczący wykreślenia z porządku obrad punktu 9 „Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzebiel na rok 2021”.
Nawiązując do wypowiedzi radnego Piotra Haracza o wycofaniu złożonego wniosku wyjaśnił, iż każdy z radnych głosuje wg własnego sumienia.

za – 2 radnych

przeciw – 7 radnych

wstrzymało się – 5 radnych


Wyniki imienne:

ZA (2)

Elżbieta Pachulska, Paweł Ryś


PRZECIW (7)

Łukasz Chudzik, Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Małgorzata Pryk

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)

Halina Górecka, Piotr Haracz, Kornelia Ostrycharz, Tomasz Plichta, Grzegorz Sielecki

NIEOBECNI (1)

Dariusz Ujdak

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż porządek obrad pozostaje bez zmian. Poprosił Przewodniczących Komisji, aby na przyszłość wcześniej informowali o wnioskach dotyczących zmiany porządku obrad.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad po przerwie Rada Gminy w 14 – osobowym składzie przystąpiła do realizacji punktu 3 porządku obrad.

Ad.3

Wójt Gminy Tomasz Sokołowski złożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym oraz udzielił wyjaśnień na zapytania zgłaszane przez radnych
Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w okresie międzysesyjnym żadna z Komisji Rady Gminy nie spotykała się.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad po przerwie Rada Gminy w 14 – osobowym składzie przystąpiła do realizacji punktu 5 porządku obrad.

Ad.5

Pan Tomasz Sokołowski – Wójt Gminy odczytał sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na sesji Rady Gminy w dniu 22 czerwca 2021r. – sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad.6

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych są umieszczane na stronie internetowej Gminy. Dodatkowo radnym odpowiedzi są przesyłane pocztą.
Ad.7
Przedłożenie pisemnych interpelacji i zapytań radnych. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał interpelacje złożone podczas sesji:
· Radnej Haliny Góreckiej (2 szt).

Ad.8
Wolne wnioski, informacje  i zapytania:
Przewodniczący Rady Gminy odczytał list otwarty do Wójta Gminy i do Rady Gminy w sprawie szczepień – list stanowi załącznik do protokołu.

Następnie odczytał wniosek złożony przez Ludowy Klub Sportowy „Granica” Żarki Wielkie o zakup kosiarki w formie traktorka – pismo stanowi załącznik do protokołu.

Radny Jan Gacki złożył wnioski, informacje i zapytania:

· Uzasadnił złożony przez Klub Sportowy wniosek. Wyjaśnił iż zmienił się zarząd i odeszła osoba, która posiadała odpowiedni sprzęt i zajmowała się koszeniem. Jedynym wyjściem jest zakup traktorka do koszenia boiska. Prośba, aby zająć się tym tematem, ponieważ otrzymane środki nie wystarczają na podstawowe wydatki.

· Poruszył również kwestię rachunków za wodę dla Klubu Sportowego. Wyjaśnił, iż murawa musi być zraszana, ale Klub nie posiada środków, aby ponosić koszty z tym związane.

· Poprosił o wyjaśnienie kwestii przeznaczenia do sprzedaży działki przy boisku. Stwierdził, iż funkcjonuje fundusz sołecki, który może być inwestowany w zadania wsi, brakuje parkingów. Ponadto, aby rozwijał się klub można wybudować np. boisko do siatkówki. Trudno zrozumieć więc dlaczego teren przy boisku ma zostać sprzedany. Ponadto można wybudować tzw. piłkołapy, ale sprzedaż terenów blokuje wiele możliwości.
· Droga ul.Wyzwolenia w Żarkach Wielkich była łatana gruzem na długości ok. 50m, ale dalsza część drogi pozostała niezałatana, skończył się materiał i pracownicy nie dokończyli prac.

· Droga Żarki Małe – Chwaliszowice – drogą nie da się już przejechać. Pan Wójt w informacji przekazanej radnym twierdzi, że droga jest w stanie zadowalającym, ale tak nie jest. Pobocza nie są wykaszane, dziury są bardzo duże.
· Pytanie dla Pana Kierownika Jana Jamzy – na posiedzeniu pytał o szambo przy świetlicy – czy została wykonana ekspertyza, czy szambo jest bezpieczne? Ponadto prosił o nawiezienie ziemi, ponieważ po rozebraniu płotu jest różnica w terenie – na razie nie było żadnych działań.
· Wodociągi – w Trzebielu powstają 3 nowe budynki (najprawdopodobniej przy ul.Polnej – skrzyżowanie z ul.Batorego), są tam jeszcze działki niezabudowane. Problem z przyłączem wody – właściciele  budowanych domów mają prawdopodobnie na swój koszt wykonać dokumentację, przecisk pod asfaltem, wykopać rów, założyć rury zakończone hydrantem. Poprosił o informację czy młodzi mieszkańcy, aby mieć wodę muszą najpierw wybudować wodociąg? Ponadto po 2 latach wodociąg ten ma przejść na własność gminy. Czy mieszkańcy mają wyręczać gminę? Na pewno chociaż część prac powinno zostać wykonanych przez ZGKiM. Prosi o wyjaśnienie przedstawionej sprawy.
· Ustawienie stołów na sesji – rozumie, że są obostrzenia, ale mieszkańcy widzą tylko plecy radnych, niektóre wypowiedzi są niezrozumiałe.
· Świetlica w Niwicy – dofinansowanie miało wynieść 500 tys.zł (całość zadania 1.000.000 zł) – chciałby uzyskać informację czy udało się pozyskać dodatkowe środki i całość zadania ma być wykonana ze środków z zewnątrz.

Radny Piotr Haracz złożył wnioski, informacje i zapytania:

· Prośba o informację czy najemca lokalu komunalnego w zamian za dokonany remont przydzielonego mieszkania (w bardzo złym stanie) może uzyskać zwolnienie czynszu? W latach wcześniejszych była taka możliwość.

· Wodociąg Trzebiel – zakłócenia w dostawie wody – wodociąg jest w bardzo złym stanie, są częste awarie – czy planowana jest inwestycja związana z wymianą rur i z jakimi kosztami się to wiąże?

Radny Grzegorz Sielecki – nawiązując do wypowiedzi radnego Jana Gackiego poprosił o informację jaka jest opłata w ZGKiM za przyłącze wody do budynku mieszkalnego.

Radny Zbigniew Kubiak złożył wnioski, informacje i zapytania:

· Zakup sprzętu do ZGKiM – co dalej?

· Pochylone drzewa w „małpim gaju” – co dalej?

· Co z ruinami świetlicy w Bronowicach?

Radny Paweł Ryś złożył wnioski, informacje i zapytania:

· Chodnik w Niwicy – kiedy jest planowana naprawa?
· Czy są plany nowego ujęcia wody na terenie Gminy?
· Jakie w najbliższym czasie planowane są inwestycje (poza budową przedszkola)?

· Czy w bieżącym roku przed uchwaleniem budżetu na rok przyszły planowane jest wspólne posiedzenie Komisji RG? Poprosił o wstępny termin.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż wspólne posiedzenie Komisji odbędzie się najpóźniej tydzień przed sesją. 

Ad.9
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzebiel na rok 2021.
Dodał, iż projekt uchwały został już omówiony na wspólnym posieczeniu Komisji Rady Gminy. Ewentualne wątpliwości może wyjaśnić Pani Barbara Purcha – Skarbnik Gminy bądź Pani Justyna Mazur – Franczak – Sekretarz Gminy.
Radny Paweł Ryś zwrócił się z wnioskiem o wykreślenie z projektu uchwały pozycji związanej ze sporządzeniem dokumentacji na budowę przedszkola w wysokości 130 tys.zł oraz pilne zwołanie wspólnego posiedzenia Komisji RG celem podjęcia decyzji w sprawie dokumentacji.
Po przeprowadzeniu dyskusji i udzieleniu niezbędnych wyjaśnień Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wykreślenie z projektu uchwały pozycji związanej ze sporządzeniem dokumentacji na budowę przedszkola w wysokości 130 tys.zł

za – 2 radnych

przeciw – 9 radnych

wstrzymało się – 3 radnych

Wniosek został odrzucony.
Wobec braku dalszych pytań  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Pani Skarbnik – w związku z uwagą radnego Pawła Ryś poprosiła o poprawienie w paragrafie 2, iż wydatki są ujęte w załączniku nr 2 (pomyłkowo napisano załącznik nr 1). Ponadto wyjaśniła kwestię zadłużenia i deficytu.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – 9 głosami „za”, 1 głosem „przeciwnym” i 4 głosami „wstrzymującymi się” podjęła Uchwałę Nr XXIX/174/2021 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzebiel na rok 2021.
Wyniki imienne:
ZA (9)
Łukasz Chudzik, Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk

PRZECIW (1)
Paweł Ryś

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Piotr Haracz, Kornelia Ostrycharz, Tomasz Plichta, Grzegorz Sielecki

NIEOBECNI (1)
Dariusz Ujdak

Ad.10

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzebiel na lata 2021 – 2033.
Dodał, iż projekt uchwały został już omówiony na wspólnym posieczeniu Komisji Rady Gminy. Ewentualne wątpliwości może wyjaśnić Pani Barbara Purcha – Skarbnik Gminy.
Wobec braku pytań  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 radnych – 10 głosami „za” i 4 głosami „wstrzymującymi się” podjęła Uchwałę Nr XXIX/175/2021 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzebiel na lata 2021 – 2033.
Wyniki imienne:

ZA (10)

Łukasz Chudzik, Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Kornelia Ostrycharz, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Piotr Haracz, Tomasz Plichta, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki

NIEOBECNI (1)

Dariusz Ujdak
Zarządzono przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad po przerwie Rada Gminy w 14 – osobowym składzie przystąpiła do realizacji punktu 11 porządku obrad.

Ad.11
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest Raport o stanie Gminy Trzebiel. 

Poinformował, iż zgodnie z art. 28aa ustawy o samorządzie gminnym, Raport o stanie gminy przedkładany jest obowiązkowo pod obrady Rady. Począwszy od bieżącej kadencji, Rada co roku będzie rozpatrywać dokument podsumowujący działalność wójta w minionym roku. 

Dodał, iż Raport o stanie Gminy Trzebiel za 2020r. został podany do wiadomości publicznej w dniu 11 czerwca br. w celu umożliwienia wszystkim mieszkańcom zapoznania się z jego treścią.

Rada Gminy przystąpiła do realizacji ppkt 1 i 2) – rozpatrzenie  raportu o stanie Gminy Trzebiel oraz debaty nad raportem.

Pan  Tomasz  Sokołowski  – Wójt Gminy przedstawił raport o stanie Gminy Trzebiel – raport stanowi załącznik do protokołu.

Następnie odpowiedział radnemu Tomaszowi Plichcie na zapytania związane z dofinansowaniem przydomowych oczyszczalni ścieków. Poinformował, iż w roku 2020 dofinansowano 8 przydomowych oczyszczalni ścieków.

Wyjaśnił również wątpliwości radnego związane z wysokością przychodów z najmu i dzierżawy w stosunku do danych umieszczonych w raporcie z roku 2019. Dodał, iż dane otrzymał z Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej i dotyczą one rzeczywiście wniesionych opłat, a nie kwot przypisanych. 

Radny Paweł Ryś poprosił o informację związaną z naprawą dróg w miejscowości Niwica.
Pan Wójt wyjaśnił, iż w Niwicy prowadzono głównie bieżące utrzymanie dróg. Dodał, iż na terenie Gminy jest bardzo dużo dróg, głównie szutrowych, które są sukcesywnie naprawiane.

Odpowiadając na dalsze zapytania związane z ilością osób zameldowanych na terenie Gminy wyjaśnił, iż czynione są różne działania, aby mieszkańców zatrzymać na terenie Gminy i pozyskać jak najwięcej środków na realizację inwestycji.

W zakresie budowy chodnika w Chwaliszowicach poinformował, iż jest duże opóźnienie w realizacji zadania głównie związane z problemami kadrowymi i sprzętowymi. Pozostało 200 m do wybudowania chodnika i jest to pierwszy etap budowy chodnika, wykonana jest również dokumentacja na drugi etap (Starostwo jeszcze nie ogłosiło przetargu na materiały na II etap). Wykonana została także dokumentacja na chodnik w Rytwinach.
Radny Piotr Haracz poprosił o informację dotyczącą ilości dzieci w Przedszkolu w Trzebielu i w oddziale w Nowych Czaplach.

Pani Justyna Mazur – Franczak – Sekretarz Gminy wyjaśniła, iż z informacji uzyskanych na spotkaniu w w miesiącu styczniu wynika, że do Przedszkola w Trzebielu uczęszcza 84 dzieci.
Radny Jan Gacki stwierdził, iż część zadań jest powielonych z lat poprzednich.

Pan Tomasz Sokołowski wyjaśnił, iż w raporcie ujęto zadania, które były realizowane w roku 2020 – niektóre zadania są realizowane przez kilka lat.

Pani Justyna Mazur – Franczak poinformowała, iż Pan Wójt samodzielnie opracował Raport o stanie Gminy wg własnej koncepcji, ale jest możliwość, aby Rada Gminy uchwaliła ramy raportu i ujęła tam kwestie, które obowiązkowo powinny znaleźć się w dokumencie.
Nie zgłoszono więcej uwag do raportu.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w debacie może wziąć udział mieszkaniec gminy, który najpóźniej w dniu  poprzedzającym dzień sesji, na której ma być rozpatrywany raport złoży pisemne zgłoszenie poparte podpisami 20 osób. Formularz zgłoszenia został udostępniony na stronach internetowych gminy oraz w biurze Rady w dniu 11 czerwca br. 

Dodał, iż nie wpłynął żaden wniosek od mieszkańców o udział w debacie.

Wobec powyższego Rada Gminy przystąpiła do ostatniego elementu procedowania nad Raportem o stanie Gminy, którym jest głosowanie nad udzieleniem wotum zaufania dla Wójta. Uchwałę o udzieleniu wójtowi wotum zaufania Rada Gminy podejmuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 radnych – 12 głosami „za”, 2 głosami „przeciwnymi”, bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady podjęła Uchwałę Nr XXIX/176/2020  w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Trzebiel wotum zaufania.

Wyniki imienne:

ZA (12)

Łukasz Chudzik, Andrzej Dyszczyński, Halina Górecka, Piotr Haracz, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Kornelia Ostrycharz, Elżbieta Pachulska, Tomasz Plichta, Małgorzata Pryk, Grzegorz Sielecki


PRZECIW (2)

Jan Gacki, Paweł Ryś

NIEOBECNI (1)

Dariusz Ujdak

Pan Wójt podziękował radnym za udzielenie wotum zaufania. 

Ad.12
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest rozpatrzenie sprawozdania finansowego za rok 2020 i w razie ewentualnych niejasności poprosił o zadawanie pytań  (sprawozdania stanowią załącznik do protokołu).

Dodał, iż sprawozdania zostały już omówione na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w sprawie sprawozdania finansowego. 

Radni nie zgłosili pytań i uwag do przedstawionego sprawozdania finansowego.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad po przerwie Rada Gminy w 14 – osobowym składzie przystąpiła do realizacji punktu 13 porządku obrad.

Ad.13
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2020 wraz z opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz informacją o stanie mienia komunalnego za rok 2020 (sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2020 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego stanowi załącznik do protokołu).

Radna Kornelia Ostrycharz – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała Uchwałę Komisji Rewizyjnej z dnia 24 maja 2021r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Trzebiel za rok 2020 (uchwała stanowi załączniki do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy odczytał Uchwałę Nr 180/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 15 kwietnia 2021r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Trzebiel sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2020 rok, która stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał Uchwałę Nr 314/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 31 maja 2021r. w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Trzebiel dotyczącym udzielenia absolutorium Wójtowi, która stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Trzebiel za rok 2020 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego. 

Radni nie zgłosili pytań i uwag do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2020 oraz informacji o stanie mienia komunalnego.

Ad.14
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest  projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2020.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – 14 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIX/177/2021 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2020.

Wyniki imienne:

ZA (14)

Łukasz Chudzik, Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Piotr Haracz, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Kornelia Ostrycharz, Elżbieta Pachulska, Tomasz Plichta, Małgorzata Pryk, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki

NIEOBECNI (1)

Dariusz Ujdak
Ad.15
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest  projekt uchwały w sprawie absolutoriom dla Wójta Gminy Trzebiel.

Wobec braku pytań odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – 11 głosami „za”, 2 głosami „przeciwnymi”  i 1 głosem „wstrzymującym się”, bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady podjęła Uchwałę Nr XXIX/178/2021 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Trzebiel.

Wyniki imienne:

ZA (11)

Łukasz Chudzik, Andrzej Dyszczyński, Halina Górecka, Piotr Haracz, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Kornelia Ostrycharz, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Grzegorz Sielecki

PRZECIW (2)

Jan Gacki, Paweł Ryś

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Tomasz Plichta

NIEOBECNI (1)

Dariusz Ujdak

Przewodniczący Rady Gminy pogratulował Panu Tomaszowi Sokołowskiego udzielania absolutoriom. W imieniu Rady Gminy podziękował również pracownikom Urzędu Gminy oraz podległych jednostek. Następnie wręczono kwiaty Panu Wójtowi oraz Pani Skarbnik.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad po przerwie Rada Gminy w 14 – osobowym składzie przystąpiła do realizacji kolejnych punktów porządku obrad

Pan Tomasz Sokołowski – Wójt Gminy podziękował Radzie Gminy za udzielenie absolutorium. Podziękował również pracownikom Urzędu Gminy oraz jednostek organizacyjnych.
Ad.16
Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania:

Pan Wójt udzielił odpowiedzi na wnioski i zapytania zgłoszone na sesji Rady Gminy w dniu 22 czerwca br.

Odpowiedz dla radnego Piotra Haracza:

· Postawienie tablicy informacyjnej na kolonii w Trzebielu – tablica zostanie zamontowana w przeciągu miesiąca czasu.

· Pytanie mieszkańców kolonii w sprawie dofinansowania miejscowości po byłych PGR – dofinansowania nie udało się uzyskać. Nie zna kryteriów, jakimi kierowała się komisja przy kwalifikowaniu wniosków. Na pewno odmowa nie była związana z wysokością kwoty, o jaką ubiegała się Gmina.
Odpowiedz dla radnego Grzegorza Sieleckiego:

· Koszenie ścieżek rowerowych – ścieżki zostaną wykoszone w miarę możliwości sprzętowych. Na terenie Gminy jest 15 km ścieżek.

· Skate park w Trzebielu – obiekt zostanie zamknięty do czasu wyremontowania bądź wybudowania nowego.

· Wyczyszczenie rowu od cmentarza do ronda w Trzebielu – do zarządcy drogi zostanie wystosowane kolejne pismo.

Odpowiedz dla radnej Małgorzaty Pryk:

· Koszenie poboczy w Kamienicy – wniosek został zrealizowany.
Następnie Pan Wójt udzielił odpowiedzi na wnioski i zapytania zgłoszone na sesji Rady Gminy w dniu 28 czerwca br.

Odpowiedz dla radnego Jana Gackiego

· Zakup kosiarki do koszenia boiska w Żarkach Wielkich oraz koszty wody na boisku – kluby sportowe otrzymują dofinansowanie, funkcjonuje również fundusz sołecki.
Pani Sekretarz uzupełniła, iż  finansowanie klubów sportowych odbywa się  w oparciu o uchwałę o finansowaniu sportu. Kluby sportowe są stowarzyszeniani i ich finansowanie zawsze odbywa się  w trybie konkursowym w ramach środków określonych w budżecie gminy. W ofercie nie został ujęty zakup kosiarki bądź prace związane z odwodnieniem boiska. Środki zostały podzielone pomiędzy dwa kluby sportowe i nie ma możliwości ogłoszenia kolejnego konkursu. Dodała, iż jest możliwość zgłoszenia powyższych zadań w ofercie na rok przyszły.

Pan Wójt udzielił dalszych odpowiedzi na wnioski i zapytania:

Odpowiedz dla radnego Jana Gackiego

· Woda na boisku – uszczelniany jest cały system, część wody „ucieka”. Poinformował, iż zostanie przeprowadzone spotkanie z przedstawicielami klubów sportowych.
(Radny Jan Gacki uzupełnił, iż chodzi o sfinansowanie wody. Dodał, iż w Żarkach Wielkich był problem i komputer ciągle płukał i zrzucał wodę do rowu. Środki na utrzymanie klubu starczają tylko na podstawowe opłaty i Gmina mogłaby sfinansować koszty 2 – 3 kubików wody).

· Piłkołap – nie obiecywał, że zostanie zakupiony. Otrzymał ofertę od zawodnika, ponieważ chciał się zorientować w kosztach.

· Dokończenie prac remontowych przy drodze w Żarkach Wielkich ul.Wyzwolenia – Pan Kierownik ZGKiM udzieli odpowiedzi.
· Sprzedaż działki w Żarkach Wielkich przy boisku – sprzedaż odbywa się na wniosek. Trwa procedura sprzedaży działki.

Radny Jan Gacki stwierdził, iż przy sprzedaży działki przy boisku okradany jest klub sportowy i sołectwo Żarki Wielkie. W chwili obecnej fundusz sołecki jest wykorzystywany na salę, ale w latach przyszłych środki te można przeznaczyć na boisko. Środki uzyskane ze sprzedaży działki nie uratują finansów gminy i zabrana zostanie możliwość rozwoju sołectwa.
Pan Wójt stwierdził, iż ważne jest kto będzie utrzymywał teren i dbał o niego. Przykład – na  placu zabaw w tej chwili jest wysoka trawa i nikt go nie kosi. Dodał, iż boisko dookoła jest na tyle duże, że można wykonać jeszcze boisko do piłki siatkowej.

Radny Jan Gacki stwierdził, iż nie zgadza się z wypowiedzią Pana Wójta i przy sprzedaży działki Pan Wójt „okrada” sołectwo i zabiera możliwość rozwoju.

Pan Wojciech Kasprów wyjaśnił, iż wspomniana działka została wydzielona w związku z wnioskiem osoby zainteresowanej. Pan Wójt zdecydował o przeznaczeniu działki do sprzedaży, ponieważ działka nie była wykorzystywana, teren był zarośnięty, wieś nie zgłaszała zapotrzebowania na dodatkowy teren. W chwili obecnej działka została wydzielona geodezyjnie i stanowi odrębną nieruchomość. Na przełomie roku została wydana decyzja ustalająca warunki zabudowy związane z zabudową jednorodzinna i mieszkaniową. Jeżeli zostanie ogłoszony przetarg na sprzedaż działki to osoby zainteresowane będą mogły tą działkę zakupić. Na chwile obecną przetarg nie został jeszcze ogłoszony.
Odpowiadając na zapytanie radnego Pawła Ryś czy jest możliwość, aby Gmina nie sprzedawała wspomnianej działki wyjaśnił, iż jest taka możliwość.

Dodał, iż jeżeli wpłynie wniosek radnego bądź sołectwa o wstrzymanie sprzedaży działki to Pan Wójt ten wniosek rozpatrzy. Nieruchomość nie została jeszcze sprzedana.

Radna Kamila Ostrycharz o godzinie 13:53 opuściła obrady.

Radny Jan Gacki poinformował, iż złoży pismo w sprawie wstrzymania sprzedaży wspomnianej działki.
Pan Wójt poinformował, iż Pan Jan Jamza – Kierownik ZGKiM zanotował wniosek w sprawie prac  przy drodze w Żarkach Wielkich ul.Wyzwolenia. Poprosił, aby na przyszłość tego typu wnioski zgłaszać bezpośrednio do do Kierownika ZGKiM.

Radny Jan Gacki wyraził zdziwienie dlaczego prace przy naprawie dróg nie są kończone.

Pan Wójt odniósł się do wniosku radnego Jana Gackiego w sprawie wyrównania terenu po zlikwidowanym ogrodzeniu przy świetlicy w Żarkach Wielkich. Wyjaśnił, iż radny zabiegał o przestawienie ogrodzenia – prace zostały wykonane. Teraz radny powinien wykazać inicjatywę i zając się wraz z mieszkańcami nawiezieniem materiału i wyrównaniem terenu.

Radny Paweł Ryś stwierdził, iż radny Jan Gacki nie jest zobowiązany do wyrównania terenu. Radny zabiegał, aby teren przynależny do świetlicy należał do świetlicy.

Pan Wójt wyjaśnił, iż jeżeli radny Jan Gacki chce, aby prace zostały wykonane szybciej to może je wykonać we własnym zakresie. Dodał, iż nie negował poszerzenia placu dla sołectwa.
Radny Jan Gacki stwierdził, iż zwrócił się z wnioskiem o dowiezienie ziemi, ponieważ wie, że ziemia jest dostępna. Dodał, iż w Maszowie jest dostępny humus za niewielkie pieniądze.
Odpowiadając na zapytanie Przewodniczącego Rady Gminy czy radny rozmawiał w powyższej kwestii z Kierownikiem ZGKiM wyjaśnił, iż zgłaszał wniosek na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Pan Wójt odpowiedział na zapytanie w sprawie przyłączy wody na ul.Polnej i ul.Batorego w Trzebielu. Wyjaśnił, iż zgodnie z przepisami przyłącza wodociągowe finansuje inwestor. Nie ma możliwości, aby koszty przyłącza wody finansowała Gmina bądź ZGKiM.

Radny Jan Gacki stwierdził, iż w tym przypadku nie chodzi o koszt samego przyłącza, ponieważ nie ma linii wodociągowej.
Pan Jan Jamza poinformował, iż ZGKiM po złożeniu przez inwestora wniosku o przyłącze wodne, wydaje warunki zgodnie z aktualnie istniejącą siecią na tym terenie. Jeżeli sieci nie ma to  wskazana jest sieć, do której można się wpiąć. W przyszłości przyłącze może zostać przekazane dla Zakładu (jeżeli ZGKiM wyrazi taką wolę). Dodał, iż wszystko jest opisane w wydawanych warunkach technicznych.
Radny Jan Gacki zwrócił się z zapytaniem czy tym samym jest budowa wodociągu i przyłącze wodne?

Pan Jan Jamza stwierdził, iż wypowiadał się o warunkach jakie zostały wydane dla inwestora.

Radny Grzegorz Sielecki stwierdził, iż inwestor powinien ponosić koszt przyłącza wody, a nie wykonania sieci wodociągowej.

Radny Jan Gacki poprosił o informację czy również Pan Wójt oraz pozostali inwestorzy, którzy wybudowali domy na tej samej ulicy (co Pan Wójt) musieli wybudować sieć wodociągową na swój koszt?

Pan Jan Jamza stwierdził, iż nie należy mylić dwóch pojęć. Dodał, iż zostały wydane warunki techniczne i wszelkie kwestie ustalone z inwestorem.
Radny Jan Gacki stwierdził, iż mieszkańcy nie powinni finansować zadań Gminy.

Pan Wojciech Kasprów wyjaśnił, iż do ustalenia warunków zabudowy potrzebna jest informacja o zapewnieniu możliwości dostawy wody. Dodał, iż z posiadanych informacji wynika, iż wszystkie trzy nieruchomości mają już wydane pozytywne warunki zabudowy. Warunki te były więc znane już na samym początku, przed rozpoczęciem budowy i inwestor był tego świadomy.
Radny Grzegorz Sielecki stwierdził, iż wodociąg powinien zostać „dociągnięty” do danej ulicy, mieszkańcy nie powinni ponosić kosztów z tym związanych – tylko koszty przyłącza do budynku.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, iż działki nieuzbrojone są tańsze niż działki uzbrojone i kupujący powinni być tego świadomi.
Kierownik ZGKiM stwierdził, iż jeżeli Rada Gminy uważa, ze wodociąg powinien zostać dociągnięty do danej ulicy to należy to wykonać na podobnej zasadzie jak w Przewoźnikach. Konieczny jest projekt, dokumentacja

Radny Jan Gacki stwierdził, iż młodzi ludzie, którzy chcą się osiedlić w Trzebielu nie powinni mieć tak „pod górkę”.

Następnie Pan Wójt udzielił odpowiedzi na zapytanie związane ze świetlicą w Niwicy. Wyjaśnił, iż całe wnętrze jest planowane do wykonania. Firma jest na etapie projektowania rozkładu świetlicy, prowadzone są konsultacje.

Odpowiadając na zapytania radnego Pawła Ryś wyjaśnił, iż pół miliona złotych zostało pozyskanych z Urzędu Marszałkowskiego, kolejne środki to tzw. środki covidowe.
Pan Wójt odpowiadając na zapytanie radnego Piotra Haracza w sprawie remontów przydzielonych mieszkań i zwolnień z czynszu wyjaśnił, iż takie kwestie należy uzgadniać z Kierownikiem ZGKiM. Dodał, iż mieszkańcy (po kilku latach zamieszkiwania) mają możliwość wykupu mieszkań z bardzo dużą ulgą.
Radny Piotr Haracz stwierdził, iż w latach wcześniejszych najemcy lokali komunalnych mogli otrzymać zwolnienie z czynszu w ramach poniesionych kosztów na remont lokali. Poprosił o informację czy w dalszym ciągu jest taka możliwość.
Pan Wojciech Kasprów wyjaśnił, iż jeżeli najemca może udokumentować nakłady poniesione na remont mieszkania to przy sprzedaży lokalu (faktury) rzeczoznawca majątkowy, który wycenia lokal nie uwzględnia tych kosztów w wycenie. Natomiast w kwestiach organizacyjnych może się wypowiedzieć Kierownik ZGKiM.

Pan Tomasz Sokołowski odniósł się do problemów z wodociągiem w Trzebielu. Wyjaśnił, iż przez kilka dni był problem z wodą i jedną z przyczyn był pożar w Jasionowie - straż pobierała wodę z jednego źródła przy SUW, co spowodowało spadek ciśnienia. Ponadto sprowadzono wykonawcę SUW, który wskazał jakie prace należy wykonać przy SUW. Konserwacje będą przeprowadzane co roku, aby zminimalizować ryzyko awarii. Ponadto ciągi wodne zasilające miejscowość są w bardzo złym stanie.

Pan Jan Jamza stwierdził, iż w Trzebielu większość sieci jest stara i należy ją wymienić. Dodał, iż jeżeli Trzebiel w dalszym ciągu będzie się tak intensywnie rozwijał to zabraknie wody dla mieszkańców. Ponadto zbiornik (magazyn) przy stacji na wodę czystą powinien być większy.

Pan Wojciech Kasprów wyjaśnił, iż na chwilę obecną dokumentacja wodociągowa jest wykonana na Przewoźniki  i Chwaliszowice. W rozmowach sieć wodociągowa w Trzebielu była brana pod uwagę jako kolejna. Pozostaje do ustalenia czy zadanie będzie brane pod uwagę jako nowa sieć czy też wymiana będzie prowadzona etapowo. Na chwilę obecną dokumentacji dla miejscowości Trzebiel nie ma.
Pan Wójt udzielił kolejnych odpowiedzi na wnioski i zapytani:

· Zakup sprzętu do ZGKiM – w dniu dzisiejszym została podjęta uchwała i sprzęt zostanie zakupiony w najbliższym czasie.

· Drzewa w „małpim gaju” – Pan Wojciech Kasprów wyjaśnił, iż dokonano przeglądu drzewostanu i potwierdza, iż są dwa drzewa, które należy usunąć oraz dokonać drobnej pielęgnacji niektórych drzew (pod koniec roku). Natomiast pochylone drzewa (o których mówił radny) nie wykazują oznak chorobowych oraz zagrożenia, rosną tak od wielu lat. Będą prowadzone obserwacje, system korzeniowy nie jest uszkodzony.

· Ruiny w Bronowicach – zlecono wykonanie dokumentacji.
· Plany inwestycyjne poza budową przedszkola – w trakcie jest wodociąg w Przewoźnikach, następnie w Chwaliszowicach, należy się zająć również drogami, Zadania są ujęte w strategii rozwoju gminy.

· Wspólne posiedzenie Komisji w sprawie projektu budżetu na rok przyszły – co roku odbywa się takie posiedzenie. W ubiegłym roku było w dniu 9.12.2020r. – Radny Paweł Ryś nie uczestniczył w tym posiedzeniu.

· Reklamacja chodnika w Niwicy – na ten temat wypowie się Kierownik ZGKiM.

Pan Jan Jamza poprosił radnego Pawła Ryś o spotkanie.

Pan Wójt odpowiadając na zapytania radnego Pawła Ryś wyjaśnił, iż na chwilę obecną nie jest planowane nowe ujęcie wody. Czynione są starania, aby istniejące stacje zostały utrzymane w odpowiednim stanie. Jeżeli będzie konieczne podjęcie dodatkowych działań w sprawie wody to zostaną one podjęte.
Radny Grzegorz Sielecki poprosił o odpowiedz jaki jest koszt przyłącza wody.

Pan Jan Jamza wyjaśnił, iż został sporządzony kosztorys wykonania 1 mb. przyłacza, który zawiera koszt robocizny i sprzęt. Zaprosił radnego do ZGKiM i na miejscu przedstawi sporządzony kosztorys.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż radny zapozna się z kosztorysem, na kolejnym posiedzeniu dane mogą zostać przedstawione.

Wyjaśnił, iż kwestia ustawienia stołów na sesji zostanie przedyskutowana na wspólnym posiedzeniu Komisji RG.
Ad.17
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż protokół z XXVIII sesji był udostępniony do wglądu, radni mogli się z nim również zapoznać w systemie e-sesja. Zwrócił się z zapytaniem czy ktoś z radnych zgłasza jakieś uwagi do protokołu.

Wobec braku uwag do protokołu Rada Gminy w obecności 13 radnych (radna Kornela Ostrycharz opuściła obrady) – 11 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi się” przyjęła protokół z XXVIII sesji Rady Gminy.
Ad. 18
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim obecnym za udział w sesji Rady Gminy i o godzinie 14:35 zarządził zamknięcie obrad.

Protokolant:   
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Przewodniczący Rady Gminy
Andrzej Dyszczyński
Załączniki do protokołu:
1. Zawiadomienia i zaproszenia na sesję.
2. Lista obecności radnych.
3. Wniosek Przewodniczących Komisji Rady Gminy

4. Sprawozdanie z realizacji uchwał.
5. List otwarty do Wójta Gminy i do Rady Gminy w sprawie szczepień 

6. Wniosek Ludowego Klubu Sportowy „Granica” Żarki Wielkie 

7. Raport o stanie Gminy

8. sprawozdania finansowe za rok 2020

9. Uchwała Komisji Rewizyjnej 

10. Uchwała Nr 180/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze 

11. Uchwała Nr 314/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze 

12. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2020.

