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Protokół Nr XXXI/21
z sesji Rady Gminy Trzebiel z dnia 28 października 2021r. 
miejsce sesji – sala widowiskowej przy Urzędzie Gminy w Trzebielu

Ustawowy stan Rady Gminy wynosi 15 radnych. Obecnych na sesji 10 radnych              (w trakcie sesji obrady opuścił radny Jan Gacki)
Nieobecni radni:
Łukasz Chudzik

Piotr Haracz

Tomasz Plichta

Zbigniew Kubiak
Paweł Ryś
Ponadto uczestniczyli:

Pan Tomasz Sokołowski – Wójt Gminy

Pani Justyna Mazur – Franczak – Sekretarz Gminy

Pan Wojciecha Kasprów – Kierownik Referatu Infrastruktury i Inwestycji
Pani Edyta Konieczyńska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzebielu
Pan Jan Jamza – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Trzebielu
Pan Artur Kułdosz – Dyrektor Ośrodka Kultury i Biblioteki w Trzebielu

Pani Beata Śmietańska – Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Orła Białego w Trzebielu

Pani Iwona Grzeszczuk – Przedstawiciel Caritas Oddział w Trzebielu
Pani Eugenia Zarzyńska – Gałecka – Prezes Stowarzyszenia Bronowice – Nowe Czaple
Pan Marian Niedźwiecki – Prezes Stowarzyszenia Aktywnych Seniorów
(lista obecności radnych stanowi załączniki  do protokołu)

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Dyszczyński o godzinie 9:00 otworzył  sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 10 radnych, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Poinformował, iż sesja jest utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Ad.2
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił  porządek obrad sesji. 
1. Otwarcie obrad XXXI sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.  

4. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji Stałych                     o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

6. Informacja o udzielonych odpowiedziach na interpelacje i zapytania.

7. Przedłożenie pisemnych interpelacji i zapytań radnych.

8. Wolne wnioski, informacje i zapytania.

9. Projekt uchwały w sprawie przekazania projektu Regulaminu dostarczania wody                  i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Trzebiel organowi regulacyjnemu do zaopiniowania.

10. Projekt uchwały w sprawie Programu współpracy Gminy Trzebiel z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2022 roku.

11. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych i Integracji Społecznej  dla Gminy Trzebiel na lata 2021-2031.
12. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.
13. Przyjęcie protokołu XXX sesji.

14. Zakończenie sesji.

Nie wniesiono uwag do porządku obrad

Ad.3

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Radzie Gminy za podjęcie słusznej decyzji dotyczącej budowy nowego przedszkola. Podziękowania złożył również Panu Wójtowi oraz pracownikom urzędu za zaangażowanie w pozyskanie środków zewnętrznych na realizację inwestycji.

Wójt Gminy Tomasz Sokołowski poinformował, iż Gmina Trzebiel otrzymała dofinansowanie w wysokości ponad 8 mln.zł na budowę przedszkola ze żłobkiem.

Następnie złożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym oraz udzielił wyjaśnień na zapytania zgłaszane przez radnych dotyczącym m.in. nierealizowanych wniosków składanych do Powiatu oraz inwestycji drogowej Królów – Niwica. 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż na następne wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy postara się zaprosić Pana Starostę.

Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy poinformował obecnych o działaniach podejmowanych  w okresie międzysesyjnym oraz udzielił wyjaśnień na zapytania zgłoszone przez radnego Jana Gackiego dotyczącego zebrania w Dębince z rodzicami dzieci uczęszczających do szkoły w Tuplicach. Poinformował, iż wszyscy rodzice opowiedzieli się za dalszą nauką dzieci w szkole w Tuplicach.
Informacje o działaniach podejmowanych  w okresie międzysesyjnym złożyli również Przewodniczący bądź przedstawiciele poszczególnych Komisji Rady Gminy:
· Radna Elżbieta Pachulska – Członek Komisji Budżetu, Rolnictwa, Gospodarki Gminy i Mienia Komunalnego.
· Radna Halina Górecka – Członek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Mieszkaniowych.
· Radny Dariusz Ujdak – Wiceprzewodniczący Komisji Ładu, Porządku Publicznego, Działalności Gospodarczej i Ochrony Środowiska.

· Radny Grzegorz Sielecki – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

· Radna Kornelia Ostrycharz –  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.
Ad.5

Pan Tomasz Sokołowski – Wójt Gminy odczytał sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na sesji Rady Gminy w dniu 29 września 2021r. – sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad.6

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych są umieszczane na stronie internetowej Gminy. Dodatkowo radnym odpowiedzi są przesyłane pocztą.
Ad.7
Przedłożenie pisemnych interpelacji i zapytań radnych. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał interpelacje złożone przez radnych:

· Halinę Górecką
Ad.8
Wolne wnioski, informacje  i zapytania:
Radny Grzegorz Sielecki zwrócił się z zapytaniem kiedy planowana jest modernizacja placu Nivea oraz w jakim terminie zostaną usunięte zgłoszone uwagi związane z rewitalizacją (ubytki w nawierzchni, wypadające kamienie)
Radny Dariusz Ujdak podziękował Panu Janowi Jamzie – Kierownikowi  ZGKiM za wykonanie prac.

Radny Jan Gacki stwierdził, iż wyprzedawane są wszystkie działki na terenie Gminy. Poprosił o informację jakie są koszty z tym związane (przekształcenia, wyceny itp.). Stwierdził, że jeżeli wszystkie działki zostaną wyprzedane to nic nie będzie można zaoferować potencjalnym inwestorom.

Następnie zwrócił uwagę na działkę w Żarkach Wielkich, na temat której prowadzono już rozmowy związane ze sprzedażą. Stwierdził, iż działka została podzielona na życzenie mieszkańca i zostało to zrobione bezprawnie, ponieważ działka była dzierżawiona przez Klub Sportowy. Po przeznaczeniu działki do sprzedaży zorganizowano zebranie wiejskie i mieszkańcy stwierdzili, iż działka jest potrzebna dla rozwoju klubu i negatywnie zaopiniowano sprzedaż. Po upływie ok. 2 m-cy Pan Wójt skierował pismo do Pani Prezes z aneksem do umowy i Pani Prezes „nieświadoma co podpisuje” podpisała aneks do umowy. Aneks trafił do Gminy i w momencie zalegalizowania podziału działki, działka ponownie została przeznaczona do sprzedaży. Stwierdził, iż wieś została ograbiona z możliwości dalszego rozwoju, Klub Sportowy nie będzie miał możliwości działania, organizowania imprez, parkingu. Dodał, iż nie wie czemu służy takie działanie? Zwrócił się z zapytaniem czy jednostka jest ważniejsza niż ponad 500 osób mieszkających w Żarkach Wielkich? Mieszkańcy negatywnie wypowiedzieli się na temat sprzedaży.
Stwierdził, iż Pan Wójt nic sobie z tego nie robi i „ma gdzieś” opinię mieszkańców. Dodał, iż Wójt jest gospodarzem i powinien dbać o ogół, a nie o jedną jednostkę, która chce kupić – jednak w tej sytuacji „Pan  nie jest Wójtem tylko Panem Sokołowskim”.

Uzupełnił, iż jako radny próbował zadziałać na wszelkie sposoby, ale nic to nie dało. Pan Wójt robi co chce i kiedy chce.
Dodał, iż wyraża swój sprzeciw dla takich działań i opuszcza obrady Rady Gminy. Nie chce być radnym „bezradnym”.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził ,iż radny nie jest „bezradny” – każdy  radny może działać poprzez uczestnictwo w spotkaniach czy pracach w komisji.

Radny Jan Gacki stwierdził, iż przez 2 lata walczył o kawałek ziemi przy sali – tak długo to trwało. Teraz sprawa z podziałem działki została wyciszona, następnie „podsunięto papiery i zalegalizowano sprawę (podział)”. Zwrócił się z zapytaniem czy 40 tys.zł (koszt działki) uratuje budżet? Wieś nie ma możliwości rozwoju i przeznaczenia wspomnianej działki na boisko czy parking.
Dodał, iż wypowiedz nic nie daje – społeczeństwo się wypowiedziało, zostało złożone pismo i wszystko „ląduje w śmietniku”.

Przewodniczący Rady Gminy zaapelował do Radnego Jana Gackiego o rozwagę przy konstruowaniu wypowiedzi.

Radny Jan Gacki przeprosił obecnych i stwierdził, że opuszcza obrady, aby „nie powiedzieć za dużo”.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż postępowanie Radnego jest niezrozumiałe i nie do końca akceptowalne. Dodał, iż radny powinien uczestniczyć w pracach Rady Gminy.

Radny Jan Gacki stwierdził, iż nie ma dla niego sensu uczestnictwo w obradach skoro tyle czasu angażuje się, zabiega, ale nic to nie daje.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż Radny nie powinni się obrażać, że nie została zrealizowana zgłoszona przez niego inicjatywa i opuszczać obrady nie szanując innych radnych i zaproszonych gości.
O godzinie 9:42 radny Jan Gacki opuścił obrady.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż nie akceptuje zachowania Radnego. Dodał, iż każdy z radnych został wybrany w wyborach przez mieszkańców, reprezentuje całą gminę i nie może być, że się obraża jeżeli jego inicjatywa nie zostanie zrealizowana przez urząd bądź Pana Wójta.

Radna Małgorzata Pryk stwierdziła, iż jeżeli ktoś podpisuje aneks do umowy to powinien wiedzieć co podpisuje.

Pan Wójt poinformował, iż na zarzuty odpowie w punkcie 12 porządku obrad.

Radny Grzegorz Sielecki stwierdził, iż dużym sukcesem jest pozyskanie środków na budowę przedszkola, ale został również złożony wniosek na drogę Kałki Górne – czy w przypadku otrzymania dofinansowania jest szansa na realizację tego zadania? Czy też wszystkie środki zostaną skierowane na budowę przedszkola?
Radny Dariusz Ujdak poruszył kwestię placu przy szkole w Nowych Czaplach, który od wielu lat jest zaniedbany. Stwierdził, iż sala gimnastyczna jest bardzo mała i dzieci często biegają po lesie podczas zajęć. Poprosił o informację czy jest możliwość, aby wspomóc szkołę i zagospodarować zaniedbany plac na miejsce do ćwiczeń, boisko?

Radny Władysław Kazimierczak zwrócił się z zapytaniem czy będzie konieczność ponownego składania wniosków o zjazdy przy drodze Królów – Niwica?
Radna Małgorzata Pryk poprosiła o sprawdzenie lamp – przy kościele w Trzebielu lampa nie świeci. Podobnie w Kamienicy lampy nie świecą.

Radna Kornelia Ostrycharz zwróciła się z wnioskiem do Przewodniczącego Rady Gminy, aby następna sesja rozpoczęła się o godzinie 7:00.

Pan Marian Niedźwiecki zwrócił się z zapytaniem czy Gmina Trzebiel posiada plan zagospodarowania przestrzennego? Dodał, iż gdyby był plan to udałoby się uniknąć takich sytuacji, o których wspominał radny Jan Gacki.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż każdy z radnych – zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym – jest zobowiązany do uczestniczenia w komisjach i sesjach. Dodał, iż jeżeli ktoś z radnych (z różnych względów) nie czuje się na siłach i nie chce realizować mandatu to zawsze może zrzec się mandatu radnego. Zostaną wówczas zorganizowane wybory uzupełniające. Dotyczy to wszystkich radnych.

Ad.9
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie przekazania projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Trzebiel organowi regulacyjnemu do zaopiniowania.
Dodał, iż projekt uchwały został już omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Ewentualne wątpliwości może wyjaśnić Pan Jan Jamza – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Trzebielu.
Wobec braku pytań  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 9 radnych – 9 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXI/184/2021 w sprawie przekazania projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Trzebiel organowi regulacyjnemu do zaopiniowania.
Wyniki imienne:
ZA (9)

Andrzej Dyszczyński, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Kornelia Ostrycharz, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (6)

Łukasz Chudzik, Jan Gacki, Piotr Haracz, Zbigniew Kubiak, Tomasz Plichta, Paweł Ryś

Ad.10
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie Programu współpracy Gminy Trzebiel z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2022 roku.
Dodał, iż projekt uchwały został już omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Ewentualne wątpliwości może wyjaśnić Pan Wojciech Kasprów – Kierownik Referatu Infrastruktury i Inwestycji.
Wobec braku pytań  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 9 radnych – 9 głosami podjęła Uchwałę Nr XXXI/185/2021 w sprawie Programu współpracy Gminy Trzebiel z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2022 roku.

Wyniki imienne:

ZA (9)

Andrzej Dyszczyński, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Kornelia Ostrycharz, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (6)

Łukasz Chudzik, Jan Gacki, Piotr Haracz, Zbigniew Kubiak, Tomasz Plichta, Paweł Ryś
Zarządzono przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad po przerwie Rada Gminy w 9 – osobowym składzie przystąpiła do realizacji punktu 11 porządku obrad.
Ad.11
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych i Integracji Społecznej  dla Gminy Trzebiel na lata 2021-2031.
Dodał, iż projekt uchwały został już omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy powitał przybyłych gości –członków zespołu ds. opracowania strategii.

Następnie  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 9 radnych – 9 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXI/186/2021 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych i Integracji Społecznej  dla Gminy Trzebiel na lata 2021-2031.
Wyniki imienne:

ZA (9)

Andrzej Dyszczyński, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Kornelia Ostrycharz, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (6)

Łukasz Chudzik, Jan Gacki, Piotr Haracz, Zbigniew Kubiak, Tomasz Plichta, Paweł Ryś

Pani Edyta Konieczyńska podziękowała zespołowi ds. opracowania strategii za zaangażowanie i pracę włożoną w przygotowanie strategii oraz wręczyła upominki.

Ad.12
Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania:
Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielone przez Pana Tomasza Sokołowskiego – Wójta Gminy. 

Odpowiedz dla radnego Grzegorza Sieleckiego:

· Plac zabaw Nivea – dokładane są wszelkie starania, aby place były utrzymane w należytym stanie. W przyszłym roku dojdzie dodatkowy moduł, który na pewno uatrakcyjni plac zabaw.
Odpowiedz dla radnego Jana Gackiego:
· Radny zachował się nietaktownie, nie powinien poruszać kwestii prywatnych. Dodał, iż zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym radny jest zobowiązany do uczestnictwa w pracach Rady i komisjach… jeżeli Radny nie czuje się na siłach to może złożyć mandat. Wówczas odbędą się wybory przedterminowe.
Kwestia działki – wpłynął wniosek mieszkańca Żarek Wielkich o kupno działki. Działka była od wielu lat zaniedbana, zarośnięta i została podjęta decyzja o sprzedaży. Dookoła boiska jest bardzo dużo miejsca, jest miejsce na parking – nie jest prawdą, że Klub nie będzie miał możliwości rozwoju.

Koszt przygotowania działki do sprzedaży – 2.000 – 3.000 zł, ale zawsze koszty są doliczane do ceny działki.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Pana Wojciecha Kasprów o przedstawienie szczegółów związanych ze sprzedażą działki, z uwagi na zarzuty radnego Jana Gackiego, że doszło do nieprawidłowości.

Radny Dariusz Ujdak poprosił o  informację czy wpłynęło pismo od mieszkańców dotyczące nie wyrażenia zgody na sprzedaż działki.

Pan Wojciech Kasprów wyjaśnił, iż po złożeniu wniosku przez potencjalnego kupca Pan Wójt podejmuje decyzję czy działka zostanie przeznaczona do sprzedaży czy też nie.     W omawianym przypadku wpłynął wniosek o zakup części działki, która nie była wyodrębniona geodezyjnie. Po pozytywnej opinii Pana Wójta w zakresie sprzedaży został zlecony podział geodezyjny. W międzyczasie zasięgnięto opinii Sołectwa w zakresie sprzedaży działki – opinia była negatywna. Nieruchomość po wydzieleniu zmieniła numer i wystąpiła potrzeba zaktualizowania sposobu użytkowania przez Klub Sportowy – został przygotowany aneks do umowy. Aneks został podpisany przez Panią Prezes Klubu. Następnie – Zarządzeniem Wójta – nieruchomość została przeznaczona do sprzedaży i ogłoszono przetarg, który odbędzie się w pierwszej połowie listopada. Na chwilę obecną działka nie została jeszcze sprzedana. Procedury były zachowane podobnie jak przy sprzedaży innych nieruchomości. Przetarg został ogłoszony, ale sprzedaż może dopiero nastąpić. Przeznaczenie działki – zabudowa mieszkaniowa.
Odpowiedz dla radnego Grzegorza Sieleckiego:

· Droga Kałki – konkurs jeszcze nie został rozstrzygnięty. Priorytetem jest przedszkole, ale dołoży wszelkich starań, aby zrealizować tą inwestycję. Opracowywany jest plan realizacji wszystkich inwestycji.
Odpowiedz dla radnego Dariusza Ujdaka:

· Plac przy szkole w Nowych Czaplach – w najbliższym czasie na placu będą przetrzymywane maszyny związane z budową kanalizacji. Plac jest koszony 2 razy w roku. Zaproponował, aby np. młodzież lub rada sołecka przyczyniła się do zagospodarowania placu. Dodał, iż zarządcą placu jest szkoła.
Odpowiedz dla radnego Władysława Kazimierczaka:
· Droga Królów – Niwica – Jasionów – jest duże zagrożenie, że firma, która miała wykonać projekty nie będzie mogła zrealizować umowy z uwagi na problemy zdrowotne właściciela. W przypadku zerwania umowy będzie musiał zostać ogłoszony ponowny przetarg.
Pan Wojciech Kasprów dodał, iż Pan Radny pytał o zjazdy z drogi, które miały być uwzględniane – trudno powiedzieć na jakim etapie jest dokumentacja i czy w przypadku rozwiązania umowy wystąpi możliwość jej przekazania. Stwierdził, iż na pewno zostały już wykonane jakieś prace geodezyjne, geodeci byli w terenie.

Odpowiedz dla radnej Małgorzaty Pryk:
· Nieświęcące lampy przy kościele – wniosek został zanotowany i awaria będzie zgłoszona, podobnie awaria w Kamienicy.
Odpowiedz dla Pana Mariana Niedźwieckiego:
· Plan zagospodarowania przestrzennego – Gmina nie posiada planu, jest Studium uwarunkowań.

Pan Wojciech Kasprów wyjaśnił, iż Gmina posiada Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego sporządzone w 2002r. Plany Zagospodarowania Przestrzennego, które obowiązują dotyczą ok. 16 ha – znajdują się na terenie Żarek Wielkich, Olszyny i Bronowic. Niestety nie ma planu na ok. 90% Gminy. Dodał, iż sporządzenie planu wiąże się z kosztami, o których informował na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy, w związku z wnioskiem inwestora. Na dzień dzisiejszy w budżecie gminy nie ma wydatków związanych z aktualizacją bądź sporządzeniem planu. W przypadku braku planu dokumentem zastępczym jest decyzja o ustaleniu warunków zabudowy. 
Odpowiadając na zapytania radnego w sprawie kosztów wykonania planu dla całego terenu Gminy wyjaśnił, iż na pewno są to setki tysięcy złotych. Plan powinien być zgodny ze studium.

Pan Marian Niedźwiecki stwierdził, iż w przyszłości należy pomyśleć nad sporządzeniem planu.
Przewodniczący Rady Gminy odpowiadając na wniosek radnej Korneli Ostrycharz w sprawie zwoływania sesji o godzinie 7;00 wyjaśnił, iż wniosek zostanie przedstawiony na najbliższym wspólnym posiedzeniu Komisji RG. Dodał, iż podobny wniosek był już rozpatrywany wcześniej i jego wprowadzenie w żadnym stopniu nie poprawiło frekwencji na sesjach.
Ad.13
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż protokół z XXX sesji był udostępniony do wglądu, radni mogli się z nim również zapoznać w systemie e-sesja. Zwrócił się z zapytaniem czy ktoś z radnych zgłasza jakieś uwagi do protokołu.

Wobec braku uwag do protokołu Rada Gminy w obecności 9 radnych                  – 9 głosami „za” przyjęła protokół z XXX sesji Rady Gminy.
Ad. 14
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim obecnym za udział w sesji Rady Gminy i o godzinie 10:48 zarządził zamknięcie obrad.

Protokolant:   
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Przewodniczący Rady Gminy
Andrzej Dyszczyński
Załączniki do protokołu:
1. Zawiadomienia i zaproszenia na sesję.
2. Lista obecności radnych.
3. Sprawozdanie z realizacji uchwał.
