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Protokół Nr XXXV/22
z sesji Rady Gminy Trzebiel z dnia 23 lutego 2022r. 
miejsce sesji – sala widowiskowej przy Urzędzie Gminy w Trzebielu

Ustawowy stan Rady Gminy wynosi 15 radnych. Obecnych na sesji 11 radnych               
Nieobecni radni:
Andrzej Dyszczyński
Łukasz Chudzik

Kornelia Ostrycharz

Elżbieta Pachulska
Ponadto uczestniczyli:

Pan Tomasz Sokołowski – Wójt Gminy 

Pani Justyna Mazur – Franczak – Sekretarz Gminy

Pani Barbara Purcha – Skarbnik Gminy

Pan Wojciech Kasprów – Kierownik Referatu Infrastruktury i Inwestycji
Pan Jan Jamza – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
Pani Edyta Zarzycka – Główna Księgowa Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej

Pan Wiktor Kułdosz – Przewodniczący Rady Powiatu Żarskiego
Pani Michalina Kozarowicz – Gazeta Regionalna
(lista obecności radnych stanowi załącznik do protokołu)

Ad.1

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Dariusz Ujdak o godzinie 9:00 otworzył  sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Poinformował, iż sesja jest utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Ad.2
Wiceprzewodniczący Rady Gminy przedstawił  porządek obrad sesji. 
1. Otwarcie obrad XXXV sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.  

4. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji Stałych                     o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

6. Informacja o udzielonych odpowiedziach na interpelacje i zapytania.

7. Przedłożenie pisemnych interpelacji i zapytań radnych.

8. Wolne wnioski, informacje i zapytania.

9. Projekt uchwały w sprawie planów pracy Rady Gminy i Komisji na 2022 rok.

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Trzebiel.

11. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w obrębie Bronowic, Gmina Trzebiel.

12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności na terenie Gminy Trzebiel w 2022 roku.

13. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów budowy indywidualnych, przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Trzebiel na rok 2022.

14. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.
15. Przyjęcie protokołu XXXIV sesji.

16. Zakończenie sesji.

Nie wniesiono propozycji zmian do porządku obrad.
Ad.3
Wójt Gminy Tomasz Sokołowski złożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 
Ad.4

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących poszczególnych Komisji Rady Gminy o przedstawienie informacji o działaniach podejmowanych  w okresie międzysesyjnym. 
Informacje o działaniach podejmowanych  w okresie międzysesyjnym złożyli:
· Radny Paweł Ryś – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa, Gospodarki Gminy i Mienia Komunalnego.

· Radny Piotr Haracz – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Mieszkaniowych.

· Radny Tomasz Plichta  – Przewodniczący Komisji Ładu, Porządku Publicznego, Działalności Gospodarczej i Ochrony Środowiska.

· Radny Grzegorz Sielecki – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

· Radna Małgorzata Pryk –  Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
Ad.5

Pan Tomasz Sokołowski – Wójt Gminy odczytał sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na sesji Rady Gminy w dniu 28 grudnia 2022r. – sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Ad.6

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, iż odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych są umieszczane na stronie internetowej Gminy. Dodatkowo radnym odpowiedzi są przesyłane pocztą.
Odczytał odpowiedz na interpelację radnego Pawła Ryś.

Radny Paweł Ryś stwierdził, iż nie otrzymał odpowiedzi na piśmie. Wyraził zdziwienie, iż nie ma możliwości dokonania wyliczeń.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż w chwili obecnej Pani Skarbnik nie jest obecna na sali i odpowiedz zostanie udzielona w pkt 14.

Ad.7
Przedłożenie pisemnych interpelacji i zapytań radnych. 
Nie zgłoszono
Ad.8
Wolne wnioski, informacje  i zapytania:
Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, iż do Rady Gminy wpłynęły następujące wnioski:
· Petycja z Fundacji Nikoli Tesli – petycja została przekazana Radnemu Grzegorzowi Sieleckiemu – Przewodniczącemu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
· Pismo mieszkanki Bukowiny – w zakresie zmiany zagospodarowania przestrzennego działki, na której znajduje się oczyszczalnia ścieków – pismo zostało przekazane  Radnemu Tomaszowi Plichcie – Przewodniczącemu Komisji Ładu, Porządku Publicznego, Działalności Gospodarczej i Ochrony Środowiska.
Radny Piotr Haracz zgłosił wnioski i zapytania:

· Stan po wichurach – na terenie Trzebiela jest kilka kamienic, z których spadały dachówki bądź elementy murów. Czy są jakieś możliwości prawne, aby właścicieli obiektów zobligować do ich zabezpieczenia?
Radny Paweł Ryś zgłosił wnioski i zapytania:

· Pomiary geodezyjne w miejscowości Niwica – czy Gmina posiada informacje w tej sprawie?

· Czy Pan Wójt prowadził rozmowy z przedsiębiorcami posiadającymi lokale do wynajęcia na temat możliwości umieszczenia w tych lokalach uchodźców z Ukrainy?
Radny Grzegorz Sielecki zgłosił wnioski i zapytania:

· Do Pana Kierownika ZGKiM – uprzątnięcie „trójkąta” między ul. Brzozową i Lipową – prace rozpoczęto ok. 2 tygodnie temu i nadal jest bałagan – kiedy nastąpi zakończenie prac?
· Droga w miejscowości Chudzowice – kiedy prace naprawcze zostaną zakończone (zostały rozpoczęte również ok. 2 tygodnie temu)?

Radny Jan Gacki zgłosił wnioski i zapytania:

· Sprawa świetlicy w Żarkach Wielkich – na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy dyskutowano na temat udostępnienia kluczy od świetlicy w Żarkach Wielkich osobie postronnej. Pan Wójt od spotkania nie podjął żadnych kroków, nic się nie zmieniło.
Pan Wójt stwierdził, iż Sołtys zgodził się na przekazanie klucza, jednak Sołtys miał przygotowane zarzuty. Jednym z nich miała być sytuacja gdy Pani Dendewicz w godzinach wieczornych z latarką przebywała w pomieszczeniach kuchennych świetlicy bez wiedzy sołtysa. Okazało się, ze Pani Dendewicz posiadała dodatkowe klucze, których nie przekazała. Przekazanie kluczy uzasadniano faktem, że Pani Dendewicz wypożycza naczynia i powinna mieć dostęp do świetlicy. Jednak była sytuacja, że strażacy chcieli wypożyczyć naczynia i Pani Dendewicz odesłała ich do Sołtysa.

Podkreślił, iż jedyną osoba odpowiedzialną za świetlicę i wyposażenie jest Sołtys – zamki powinny zostać wymienione i klucze powinien posiadać tylko sołtys. Argumenty sołtysa nie zostały wysłuchane.
· Toalety w świetlicy – problem z cieknącym dachem – nic się nie dzieje, mimo, ze od 2 lat cieknie woda przez lampy. Może dojść do sytuacji, że prąd kogoś porazi. Ponadto ściana przylegająca do toalet jest mokra, niedawno był przeprowadzany remont obiektu. Zwrócił się z zapytaniem czy jest możliwość wykonania prac w toaletach? Dodał, iż wie, ze jest fundusz, ale należy dbać o majątek gminy.
Stwierdził, iż podobna sytuacja była przy boisku i szatni sportowej w Żarkach Wielkich – dach został zerwany i rada sołecka zdecydowała o przekazaniu środków na remont dachu. Następnie Pani Księgowa stwierdziła, iż jest to mienie gminne i remont powinien być sfinansowany ze środków inwestycyjnych, a nie sołeckich. Uważa więc, ze podobnie jest z toaletami przy świetlicy – również jest to mienie gminne i remont powinien być sfinansowany ze środków gminnych.

· Wodociąg – w miesiącu styczniu był czas, że zabrakło wody w Żarkach Wielkich. Nie było możliwości „napompowania” wody ze studni do hydrofora, ponieważ rury są bardzo „zabite” i na pewno należy je wymienić. Większe problemy mogą być latem. Oczyszczanie wody – przez dwadzieścia lat nie wymieniano wkładów w zbiornikach i należy się zająć tą sprawą.
· Działka przy boisku została sprzedana – boisko jest okrojone i istnieje niebezpieczeństwo, że piłka będzie wypadać poza boisko. Nie był obecny przy rozmowach, ale prawdopodobnie Pan Wójt obiecał, ze po sprzedaży działki zostaną zamontowane piłko-łapy.

Radny Piotr Haracz zgłosił wnioski i zapytania:

· Budynek na ul.Żarskiej nr 2 – zgłoszenie od mieszkańców, aby sprawdzić stan techniczny pochylonego komina.
· Ponawia pytanie w zakresie naprawy barierek przy ścieżce rowerowej (w miejscu wypadku) – barierki w dalszym ciągu są pokrzywione.

Radny Zbigniew Kubiak zgłosił wnioski i zapytania:

· Kiedy zostanie naprawiona bariera drogowa na ul. Partyzantów w Bronowicach?

· Kiedy zostanie wycięta wierzba? 
Radna Halina Górecka zgłosił wnioski i zapytania:

· Do Przewodniczącego Rady Powiatu – wyjaśnienie kwestii znaku kierunkowego do Siemieradza.
Pan Wiktor Kułdosz odniósł się do zapytania w sprawie znaku do Siemieradza. Wyjaśnił, iż rozmawiał z Kierownikiem Referatu ds. Dróg Powiatowych, który uznał, ze najwłaściwszym będzie ustawienie znaku (tak jak przy ulicach) Siemieradz. Nie dotyczy to Powiatu, ponieważ nie jest to droga powiatowa.
Poinformował, iż często objeżdża drogi powiatowe. W ostatnim czasie był w Kamienicy i stwierdził, iż rów zarasta. Znajdują się tam cieki wodne, zamulają rów i woda wypływa na drogę. Ponownie zaapeluje o czyszczenie rowu.

Następnie wyjaśnił, iż trwa wycinka drzew przy drogach powiatowych. Ponadto w niedługim czasie odbędzie się przetarg na wykonanie mostka w Wierzbięcinie. Konieczne będzie również poszerzenie drogi. Dodatkowo mieszkańcy Włostowic domagają się wycięcia gałęzi wychodzących na drogę. Wspólnie z Panem Kierownikiem chciałby udać się do Włostowic na wizję lokalną.
Poinformował, iż jakiś czas temu zgłaszał, iż w Żarkach Wielkich za szkołą znajduje się dąb, który się „rozchodzi” – poprosił, aby zwrócić uwagę na tą kwestię (bądź usunąć). Ponadto znajduje się również suchy dąb.

Dodał, iż wielokrotnie poruszał kwestię drogi i wylewającej się wody z drenów.

Następnie z okazji Międzynarodowego Dnia Kobiet złożył życzenia dla wszystkich kobiet w Gminie Trzebiel oraz w Powiecie.
Poprosił mieszkańców o szczepienia przeciw wirusowi.

W zakresie naprawy poboczy wyjaśnił, iż musi zostać ogłoszony przetarg na wykonanie tego typu prac.

Radny Paweł Ryś poprosił o doprecyzowanie czy zostanie umiejscowiony znak kierunkowy Siemieradz na drodze powiatowej.

Przewodniczący Rady Powiatu wyjaśnił, iż znak jest sprawą Gminy. W związku z dalszą dyskusją na temat znaku poprosił, aby odpowiedni wniosek skierować do Komisji Drogownictwa w  Powiecie.
Następnie radny Paweł Ryś poprosił o naprawę poboczy przy drodze Królów – Niwica (równiarka + walec).

Radna Halina Górecka stwierdziła, iż podobny wniosek dotyczy wszystkich dróg.

Pan Wiktor Kułdosz wyjaśnił, iż sukcesywnie prace będą wykonywane przy wszystkich drogach.

Ad.9
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest  projekt uchwały w sprawie planów pracy Rady Gminy i Komisji na 2022 rok.
Dodał, iż projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy
Wobec braku pytań Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 11 radnych – 11 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXV/202/2022 w sprawie planów pracy Rady Gminy i Komisji na 2022 rok.
Wyniki imienne:
ZA (11)

Jan Gacki, Halina Górecka, Piotr Haracz, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Tomasz Plichta, Małgorzata Pryk, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (4)

Łukasz Chudzik, Andrzej Dyszczyński, Kornelia Ostrycharz, Elżbieta Pachulska

Ad.10
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Trzebiel.
Dodał, iż projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.
Wobec braku pytań Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 11 radnych – 11 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXV/203/2022 w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Trzebiel.
Wyniki imienne:
ZA (11)

Jan Gacki, Halina Górecka, Piotr Haracz, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Tomasz Plichta, Małgorzata Pryk, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (4)

Łukasz Chudzik, Andrzej Dyszczyński, Kornelia Ostrycharz, Elżbieta Pachulska

Ad.11
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w obrębie Bronowic, Gmina Trzebiel.
Dodał, iż projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy

Wobec braku pytań Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 11 radnych – 11 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXV/204/2022 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w obrębie Bronowic, Gmina Trzebiel.
Wyniki imienne:
ZA (11)

Jan Gacki, Halina Górecka, Piotr Haracz, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Tomasz Plichta, Małgorzata Pryk, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (4)

Łukasz Chudzik, Andrzej Dyszczyński, Kornelia Ostrycharz, Elżbieta Pachulska

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad po przerwie Rada Gminy w 11 – osobowym składzie przystąpiła do realizacji punktu 12 porządku obrad.

Ad.12
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest  projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności na terenie Gminy Trzebiel w 2022 roku.
Dodał, iż projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy

Wobec braku pytań Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 11 radnych – 11 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXV/205/2022 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności na terenie Gminy Trzebiel w 2022 roku.
Wyniki imienne:
ZA (11)

Jan Gacki, Halina Górecka, Piotr Haracz, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Tomasz Plichta, Małgorzata Pryk, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (4)

Łukasz Chudzik, Andrzej Dyszczyński, Kornelia Ostrycharz, Elżbieta Pachulska

Ad.13
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest  projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów budowy indywidualnych, przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Trzebiel na rok 2022.
Dodał, iż projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy

Wobec braku pytań Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 11 radnych – 11 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXV/206/2022 w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów budowy indywidualnych, przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Trzebiel na rok 2022.
Wyniki imienne:
ZA (11)

Jan Gacki, Halina Górecka, Piotr Haracz, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Tomasz Plichta, Małgorzata Pryk, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (4)

Łukasz Chudzik, Andrzej Dyszczyński, Kornelia Ostrycharz, Elżbieta Pachulska

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad po przerwie Rada Gminy w 11 – osobowym składzie przystąpiła do realizacji punktu 14 porządku obrad.

Ad.14
Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania:

Pani Skarbnik udzieliła dodatkowych wyjaśnień w zakresie obligacji. Wyjaśniła, iż na chwilę obecną trudno obliczyć koszty, ponieważ umowa z bankiem nie została jeszcze podpisana (w dniu dzisiejszym mija termin składania ofert na obsługę obligacji).

Radny Paweł Ryś – po dalszej dyskusji stwierdził, iż po otrzymaniu ofert prosi o informację dla Komisji Budżetu – zestawienie ofert banków z warunkami emisji obligacji.

Pan Wojciech Kasprów odniósł się do wniosku w zakresie spadających dachówek z budynków (możliwości wymuszenia na właścicielu zabezpieczenia budynku). Wyjaśnił, iż w większości są to budynki prywatne i w stosunku do niektórych były prowadzone postępowania przez Nadzór Budowlany. Ze strony Gminy można wystąpić do właścicieli o zabezpieczenie budynków w związku z pojawiającymi się warunkami pogodowymi (wichury). Pod względem technicznym za tego typu zadania odpowiada Nadzór Budowlany.
W zakresie pomiarów geodezyjnych wyjaśnił, iż z informacji uzyskach z Wydziału Geodezji wynika, że czynności nie zostały zlecone przez Geodezję. Najprawdopodobniej prowadzone są indywidualne okazania granic (które mogą wymagać rozszerzenia terenu, ponieważ geodeta nie może odnaleźć punktu). W takich przypadkach każdorazowo powinni być informowani właściciele nieruchomości.
Radny Jan Gacki stwierdził, iż w Żarkach Wielkich również miały miejsce podobne sytuacje i geodeci powoływali się na zlecenie z Powiatu (co nie było prawdą) i usiłowali dostać się na sąsiednie posesje pod nieobecność właścicieli.
Pan Wojciech Kasprów stwierdził, iż jeżeli geodeta chce wejść na prywatną posesję to powinien się okazać jakimś dokumentem. Gmina nie jest informowana o wszystkich pomiarach i nie jest zobowiązana do rozwiązywania tego typu indywidualnych problemów. Takie kwestie można sprawdzić w Wydziale Geodezji, a przypadki ewentualnego wtargnięcia na posesje należy zgłaszać na Policję.

Pan Jan Jamza udzielił odpowiedzi na  zgłoszone wnioski: 

· Naprawa drogi Chudzowice – wyjaśnił,  iż prace są odciągane w czasie i są uzależnione od warunków pogodowych, na pewno będą kontynuowane.
· Uprzątnięcie „trójkąta” między ul. Brzozową i Lipową – prace będą kontynuowane, teren zostanie uprzątnięty w najbliższym czasie.
· Wodociąg w Żarkach Wielkich – wodociąg jest stary i wymaga modernizacji. W tej chwili wodociąg działa i wszystkie naprawy są prowadzone na bieżąco. Sanepid bada wodę. Dodał, iż filtr podlega wymianie w przypadku modernizacji. Przypuszczalny koszt modernizacji stacji ok. 2 mln.zł netto.

Radny Jan Gacki zwrócił uwagę, że zdarzył się problem z dopompowaniem wody. Swego czasu zostały odkopane rury i okazało się, że rury są bardzo zarośnięte i przepływ był minimalny. W chwili obecnej problem najprawdopodobniej wrócił i rury ponownie zarosły. Na pewno jest konieczne czyszczenie rur. Dużo mieszkańców korzysta z tego wodociągu i należy robić wszystko, aby uniknąć kłopotów na przyszłość.

Pan Jan Jamza stwierdził, iż rzeczywiście może się zdarzyć taka sytuacja o jakiej wspomniał radny Jan Gacki. Zaprosił radnego na wizytę do SUW – przekaże jaka jest opinia konserwatorów. 
Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielone przez Pana Tomasza Sokołowskiego – Wójta Gminy. 

Odpowiedz dla radnego Jana Gackiego:

· Klucze od świetlicy – kompetentną osobą do zgłaszania takich uwag jest Sołtys. Do chwili obecnej od Sołtysa nie wpłynęła żadna informacja w tej sprawie.
(Jan Gacki stwierdził, iż jest radnym i ma prawo zgłaszać takie wnioski).

· Toalety – w budżecie nie ma zabezpieczonych środków na naprawę toalet. Prace takie można wykonać z funduszu sołeckiego – do końca września będą składane wnioski na rok przyszły.

· Boisko – radny ponownie nie przekazał prawdy. Nie składał deklaracji, iż piłko – chwyty zostaną zamontowane. Spotkał się z klubami sportowymi i poinformował, że będzie się starał, aby takie urządzenia powstały.

Odpowiedz dla radnego Pawła Ryś:

· Rozmowy z przedsiębiorcami na temat miejsc, gdzie można umieścić uchodźców z Ukrainy na wypadek wojny – nie prowadził takich rozmów.
Odpowiedz dla radnego Piotra Haracza:
· Przechylający się komin na ulicy Żarskiej – zostanie sprawdzone czy komin przynależy do lokali gminnych.
Pan Wojciech Kasprów udzielił odpowiedzi w sprawie uszkodzonych barierek w Bronowicach . Wyjaśnił, iż zostało wypłacone odszkodowanie z tytułu uszkodzenia mienia i w najbliższym czasie barierki zostaną naprawione.

W zakresie wierzby – sprawa jest w Starostwie Powiatowym celem uzyskania decyzji na wycinkę drzewa.

Pan Wójt stwierdził, iż wielokrotnie poruszano już sprawę znaku do Siemieradza. Odpowiedzi udzielał również Pan Wiktor Kułdosz. Pismo było już kierowane do Starostwa.
Pan Wojciech Kasprów poinformował, iż Starosta (jako zarządca drogi głównej relacji Karsówka – Dąbrowa Łużycka) odmówił postawienia znaku z uwagi na fakt, iż zjazd jest na drogę wewnętrzną, leśną, niepubliczną. Dodał, iż na tym etapie sprawa się zakończyła. Uzupełnił, iż prawdą jest, że droga jest drogą wewnętrzną i jest częścią działki leśnej. Gmina, bez zgody zarządcy drogi głównej, nie może samowolnie ustawić znaku. W niedługim czasie Pan Starosta ma odwiedzić Gminę Trzebiel i temat zostanie ponownie poruszony.
Radny Piotr Haracz zauważył, iż do miejscowości Siemiradz nie prowadzi żadna droga publiczna i co w przypadku np. zakazu wstępu do lasu? Od strony prawnej mieszkańcy Ci nie mogą się poruszać.

Pan Wojciech Kasprów przyznał rację, iż mieszkańcy Siemieradza są pozbawieni jakiejkolwiek drogi dojazdowej. Dodał, iż nieruchomość nie stanowiła własności Gminy Trzebiel i dziwi się, że w takiej sytuacji sprzedaż się odbyła (dawna leśniczówka).
Uzupełnił, iż potrzebne jest spotkanie, na którym dojdzie do konkretnych ustaleń w poruszanych kwestiach. Do rozmów należy włączyć również Nadleśnictwo.

Radna Halina Górecka stwierdziła, iż w chwili obecnej w Siemieradzu zamieszkuje rodzina z 6 dzieci i karetka bądź inne służby nie wiedzą gdzie miejscowość się znajduje.

Pan Wójt dodał, iż nie można znaku postawić bezprawnie, ponieważ może dojść do różnych sytuacji i zagrożeń.
Radny Paweł Ryś stwierdził, iż uważa, że należy przeprowadzić rozeznanie wśród przedsiębiorców, aby wiedzieć czy Gmina jest w stanie zapewnić jakieś miejsca dla uchodźców z Ukrainy.

W zakresie odszkodowania za uszkodzone barierki w Bronowicach poprosił o informację czy wysokość odszkodowania jest adekwatna do poniesionej szkody.

Pan Wójt wyjaśnił, iż środki pieniężne zostały wypłacone niedawno i prowadzone są rozmowy w sprawie wykonania prac. Jeżeli wykonawca stwierdzi, iż kwota nie jest wystarczająca to ubezpieczyciel powinien zrekompensować różnicę.

Radny Paweł Ryś zwrócił uwagę, iż Pan Wójt  często odsyła do funduszu sołeckiego np. w kwestii remontu toalet. Stwierdził, iż Gmina powinna zapewniać środki finansowe na  wykonanie podobnych prac, ponieważ są to dalej budynki gminne.
Dodał, iż na ostatnim wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy Pan Wójt chciał wstrzymać fundusz sołecki. 

Podsumował, że środki często są nieadekwatne do potrzeb danej miejscowości i remonty typu np. przeciekający dach powinny być finansowane przez Gminę.
Radny Piotr Haracz stwierdził, iż w sołectwach, w których świetlice są wynajmowane odpłatnie naprawy powinny się odbywać ze środków z wynajmu.

Pani Skarbnik stwierdziła, iż 100% środków z wynajmu świetlic wraca do sołectwa.

Radny Paweł Ryś stwierdził, iż w sytuacji gdy przecieka dach nie powinno się oczekiwać na fundusz sołecki i degradację świetlicy, tylko wykonać konieczne prace ze środków gminnych.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż w budżecie gminy zabezpieczono środki na zadania konieczne, w tym również na fundusz sołecki. Dodała, iż nie ma w budżecie środków, które „czekają” na przeznaczenie ich na dodatkowe zadania.

Radny Jan Gacki stwierdził, iż poprzez cieknący dach ściana przy świetlicy jest już mokra do 1,5 metra, do wymiany są dwie pary drzwi wraz z ościeżnicami w toaletach.

Wiceprzewodniczący Rady Dariusz Ujdak zwrócił się do Kierownika ZGKiM i poprosił, aby pracownik Zakładu zrobił rozeznanie związane z cieknącym dachem w świetlicy.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, iż nie powinno się wykonywać dachów z blachy, ponieważ wytrzymują one najwyżej 10 lat. Stwierdził, iż lepiej zainwestować w dachówkę.

Dodał, iż ciągle porusza sprawę barier przy drodze Czaple – Nowe Czaple. Wspólnie z Kierownikiem Dróg Powiatowych ustalili, że jeżeli będą wymontowywane bariery oddzielające pasy drogowe na autostradzie to Powiat będzie chciał je odkupić. Wówczas zostaną zebrane betony, następnie należy je skruszyć i stosować jako materiał do naprawy dróg.

Ad.15
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż protokół z XXXIV sesji był udostępniony do wglądu, radni mogli się z nim również zapoznać w systemie e-sesja. Zwrócił się z zapytaniem czy ktoś z radnych zgłasza jakieś uwagi do protokołu.

Wobec braku uwag do protokołu Rada Gminy w obecności 11 radnych – 11 głosami „za” przyjęła protokół z XXXIV sesji Rady Gminy.
Ad. 16
Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim obecnym za udział w sesji Rady Gminy i o godzinie 11:48 zarządził zamknięcie obrad.
Protokolant:   
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Wiceprzewodniczący Rady Gminy
Dariusz Ujdak
Załączniki do protokołu:
1. Zawiadomienia i zaproszenia na sesję.
2. Lista obecności radnych.
3. Sprawozdanie z realizacji uchwał.

4. Petycja

5. Pismo mieszkanki Buczyn
