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Protokół Nr XXXVIII/22
z sesji Rady Gminy Trzebiel z dnia 25 maja 2022r. 
miejsce sesji – sala widowiskowej przy Urzędzie Gminy w Trzebielu

Ustawowy stan Rady Gminy wynosi 15 radnych. Obecnych na sesji 12 radnych 
Nieobecni radni:
Kornelia Ostrycharz

Piotr Haracz

Tomasz Plichta
Ponadto uczestniczyli:

Pan Tomasz Sokołowski – Wójt Gminy 

Pani Justyna Mazur – Franczak – Sekretarz Gminy

Pani Barbara Purcha – Skarbnik Gminy

Pan Wojciech Kasprów – Kierownik Referatu Infrastruktury i Inwestycji
Pan Jan Jamza – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Trzebielu
Pan Wiktor Kułdosz – Przewodniczący Rady Powiatu Żarskiego
(lista obecności radnych oraz gości przybyłych stanowi załącznik do protokołu)

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Dyszczyński o godzinie 9:00 otworzył  sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Poinformował, iż sesja jest utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Ad.2
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił  porządek obrad sesji. 
1. Otwarcie obrad XXXVIII sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.  

4. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji Stałych                     o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

6. Informacja o udzielonych odpowiedziach na interpelacje i zapytania.

7. Przedłożenie pisemnych interpelacji i zapytań radnych.

8. Wolne wnioski, informacje i zapytania.

9. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXV/206/2022 Rady Gminy Trzebiel z dnia 23 lutego 2022r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów budowy indywidualnych, przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Trzebiel na rok 2022.

10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej z terenu gminy Trzebiel.
11. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzebiel na rok 2022.

12. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.
13. Przyjęcie protokołu XXXV, XXXVI i XXXVII sesji.

14. Zakończenie sesji.
Radny Zbigniew Kubiak zaproponował, aby punkt „13. Przyjęcie protokołu XXXV, XXXVI i XXXVII sesji” przesunąć jako pkt 3 porządku obrad. Dodał, iż wniosek dotyczy również przyszłych porządków obrad sesji, aby nie było problemów z przyjęciem protokołu pod koniec sesji, z uwagi na brak kworum.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż wniosek jest zasadny i zasugerował, aby dotyczył przyszłych sesji i aby w dniu dzisiejszym nie zmieniać porządku obrad sesji. 

Radny Zbigniew Kubiak zgodził się, aby zgłoszony przed niego wniosek dotyczył kolejnych sesji Rady Gminy.
Nie wniesiono innych propozycji zmian do porządku obrad.
Ad.3
Wójt Gminy Tomasz Sokołowski złożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym oraz udzielił dodatkowych wyjaśnień na zapytania zgłaszane przez radnych.
Poinformował, iż została podpisana umowa na budowę przedszkola.

Radny Zbigniew Kubiak zgłosił wniosek formalny, aby od przyszłej sesji sprawozdanie Pana Wójta było przygotowywane w formie pisemnej i razem z materiałami na sesję przesyłane radnym. Pan Wójt ustnie uzupełni tylko sprawozdanie w zakresie nie ujętym w sprawozdaniu pisemnym.

Pan Wójt wyraził zgodę na przygotowywanie sprawozdania z
 działalności międzysesyjnej w formie papierowej.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż z uwagi na fakt, że Pan Wójt wyraził zgodę na przygotowywanie sprawozdania w formie papierowej, wniosek nie zostanie poddany pod głosowanie.

Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy poinformował obecnych o działaniach podejmowanych  w okresie międzysesyjnym. 

Informacje o działaniach podejmowanych  w okresie międzysesyjnym złożyli:
· Radny Paweł Ryś – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa, Gospodarki Gminy i Mienia Komunalnego.

· Radny Paweł Ryś – Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Mieszkaniowych.

· Radny Dariusz Ujdak  – Wiceprzewodniczący Komisji Ładu, Porządku Publicznego, Działalności Gospodarczej i Ochrony Środowiska.

· Radny Grzegorz Sielecki – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

· Radna Małgorzata Pryk –  Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Ad.5

Pan Tomasz Sokołowski – Wójt Gminy odczytał sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na sesji Rady Gminy w dniu 30 marca i 19 kwietnia 2022r. – sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Ad.6

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych są umieszczane na stronie internetowej Gminy. Dodatkowo radnym odpowiedzi są przesyłane pocztą.
Ad.7

Przedłożenie pisemnych interpelacji i zapytań radnych. 
Radny Grzegorz Sielecki odczytał i złożył interpelację.
Ad.8

Wolne wnioski, informacje  i zapytania:

Radny Grzegorz Sielecki poprosił o informację w zakresie realizacji zadania – remont drogi w Trzebielu ul.Kałki Górne, na które Gmina otrzymała dofinansowanie.

Radny Paweł Ryś stwierdził, iż na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy zgłosił wniosek dotyczący uzupełnienia nawierzchni w Niwicy – droga do P.Pietrzak.
Radna Małgorzata Pryk zgłosiła, iż na drodze w Kamienicy (na zakręcie) zginęło lustro.

Radny Dariusz Ujdak poinformował, iż na wspólnym posiedzeniu Komisji zgłaszał wniosek dotyczący wyrównania drogi z Kałek do Olszyny – część drogi została naprawiona, ale pozostał odcinek ok. 100 metrów, który należy wyrównać.
Rady Władysław Kazimierczak zwrócił się z zapytaniem jak długo leży cement w ZGKiM.

Radny Zbigniew Kubiak zwrócił się z zapytaniem do zebranych czy uważają, że działa na szkodę Gminy bądź  ZGKiM? Jeżeli tak to czy było tak gdy np. składał interpelacje, pracował w ZGKiM? Dodał, iż dziękuje sobie za poświęcone 32 lata pracy. Nie oczekuje odpowiedzi. Wypowiedz swoją pozostawia do głębokich przemyśleń.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż Rada Gminy nigdy nie miała pretensji czy uwag do Radnego Zbigniewa Kubiaka.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wnioski i zapytania:

· Mieszkanka Niwicy zgłosiła problem z drogami szutrowymi na terenie miejscowości Niwica, w szczególności tych, na których były prowadzone światłowody.

· Wniosek zgłoszony na wspólnym posiedzeniu Komisji – remont dróg szutrowych gminnych relacji Gniewoszyce – Chwaliszowice oraz Żarki Małe – Chwaliszowice,

· Cmentarz w Trzebielu – kiedy jest planowane koszenie traw? Ponadto zwrócił się z zapytaniem czy jest możliwość zmodernizowania „górnej” bramy na cmentarzu, aby była możliwość wejścia dla pieszych na teren cmentarza od strony parkingu?
· Do Pana Przewodniczącego Rady Powiatu – wniosek o przycięcie gałęzi przy drodze Chwaliszowice – Niwica. Ponadto przekazał podziękowania dla Pana Lewandowskiego – Kierownika Referatu ds. Dróg Powiatowych za naprawę drogi.

· Wniosek do Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Mieszkaniowych, aby przyjrzała się kwestii prawidłowego wykorzystania mieszkań socjalnych w Chwaliszowicach. Dodał, iż  najprawdopodobniej nie wszystkie lokale są zamieszkałe, a powinny być przydzielane osobom, które znajdują się w bardzo trudnej sytuacji i nie mogą samodzielnie wynająć mieszkania.
Ad.9
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest  projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXV/206/2022 Rady Gminy Trzebiel z dnia 23 lutego 2022r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów budowy indywidualnych, przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Trzebiel na rok 2022.
Dodał, iż projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/216/2022 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXV/206/2022 Rady Gminy Trzebiel z dnia 23 lutego 2022r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów budowy indywidualnych, przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Trzebiel na rok 2022.

Wyniki imienne:

ZA (12)

Łukasz Chudzik, Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (3)

Piotr Haracz, Kornelia Ostrycharz, Tomasz Plichta

Ad.10
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej z terenu gminy Trzebiel.
Dodał, iż projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/217/2022 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej z terenu gminy Trzebiel.
Wyniki imienne:

ZA (12)

Łukasz Chudzik, Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (3)

Piotr Haracz, Kornelia Ostrycharz, Tomasz Plichta

Następnie Przewodniczący Rady Gminy dodał komentarz do podjętej uchwały. Stwierdził, iż niniejszą Uchwałą, Rada podnosi stawki ekwiwalentu do wysokości uzgodnionej z członkami ochotniczych straży pożarnych na zebraniach z Wójtem w kwietniu br.

Ekwiwalent dla OSP stanowi równoważnik, odpowiednik wkładu wniesionego przez członka OSP, w postaci czasu, wysiłku i zdrowia, w ochronę przeciwpożarową, czyli w działanie mające na celu ochronę życia, zdrowia, mienia innych osób lub ochronę środowiska przed pożarem, klęską żywiołową lub innymi zagrożeniami.
Ekwiwalent pieniężny za udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych ma charakter zbliżony do świadczeń określanych w przepisach prawa pod nazwą „diet” związanych z pełnieniem obowiązków społecznych i obywatelskich jak w przypadku radnych. 

Z uwagi na charakter działalności strażaków – ochotników, ekwiwalent nigdy nie będzie wystarczający. Niemniej podwyżka niniejsza stanowi wyraz uznania Rady i Wójta dla zaangażowania strażaków. Mówiąc niewystarczająca, chciałby podkreślić, że wysokość wszelkich świadczeń oraz wydatków jakie są wykonywane w ramach budżetu musi być dostosowana do warunków gminy Trzebiel. Jako radni muszą mieć świadomość trudniej specyfiki Gminy i podejmować trudne, a czasem niepopularne decyzje i ponosić za nie odpowiedzialność. Gdyby Gmina miała nieograniczone możliwości finansowe, wszystkie potrzeby załatwiane byłyby od ręki, a Wójt i radni chodziliby w chwale. Bo niemal wszystkie potrzeby i wnioski są zasadne. Niestety tak nie jest, a stan ten wymagałby długiego i skomplikowanego wyjaśnienia, które pominie na ten moment. Niewystarczające środki zmuszają wszelkie organizacje, jednostki i grupy mieszkańców gminy do wysiłku sięgania po środki inne niż budżetowe. Często rodzi to frustrację i niezadowolenie, szukanie winnych i obarczanie odpowiedzialnością organów zarządzających Gminą, jeden głos pociąga drugi, ten kolejne i w rezultacie zamiast konstruktywnej dyskusji pozostaje niesmak. 

Dlatego zachęca radnych i mieszkańców, do aktywnej dyskusji, w tym w kwestiach, które mogą być uznane za wrażliwe społecznie na forum szerszym niż grono znajomych z Facebooka.  Radny ma prawo wnosić wnioski, interpelację, zapytania, projekty, ma również prawo a nawet obowiązek realizować swój mandat radnego poza regularnymi spotkaniami na posiedzeniach i sesjach – na ewentualnych dyżurach, spotkaniach i zebraniach z lokalną społecznością. Gdzie może zaprosić do udziału wójta lub pracowników urzędu i jednostek a także innych radnych w tym przewodniczącego Rady Gminy.  Taka forma dyskusji pozwala na wysłuchanie a czasem i zrozumienie działania krytykowanych osób i zapobiega sytuacji, że stają się one biernym odbiorcą tzw hejtu, bez możliwości obrony. Rozumie zapędy populistyczne, bo radny to też polityk lokalny, a diety radnych czy wynagrodzenia urzędników to kwestie zawsze popularne i  w opinii publicznej zawsze są za wysokie i w ogóle za co są należne, skoro oni i tak nic nie robią, jednak podkreślam, iż diety są „świadczeniem” ustawowym, a ocena czy dieta są niska, wystarczająca czy za wysoka jest indywidualnym odczuciem, będącym wypadkową sposobu realizowania mandatu przez radnego ( ilości spotkań, godzin pracy indywidualnej, ilości obecności na posiedzeniach i sesjach, wyjazdów terenowych, udziału w zebraniach i uroczystościach lokalnych, dyżurów, przygotowań do podejmowania uchwał, analizowania materiałów i zdarzeń, a w końcu odpowiedzialności etycznej i prawnej za swoją działalność). Radny jest też dysponentem swojej diety i może ją przeznaczyć w całości lub części min. na cele społeczne. Radni są przedstawicielami lokalnej społeczności w radzie gminy, zatem ich zadaniem jest obecność, wypowiadanie się, przedstawianie opinii i toczenie debaty w kwestiach, co do których mają lub reprezentują inne zadanie, rada zaś podejmuje rozstrzygnięcia większością głosów. Tak przyjęte rozwiązanie stają się wolą Rady jako organu, nie zaś wolą poszczególnych radnych. 

Wracając do tematu podjętej uchwały, Rada nie miała wątpliwości, że należy podnieść ekwiwalent dla straży, bo rozumie, szanuje i podziwia ich pasję i odwagę w niesieniu pomocy oraz gratuluje uznania i zrozumienia społecznego dla wykonywanej pracy. 

Dlatego wątpliwości w przedmiocie podwyżki ekwiwalentu dla strażaków nie było. 

Ad.11
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzebiel na rok 2022.
Pani Barbara Purcha – Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności  12 radnych – 12 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/218/2022 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzebiel na rok 2022.
Wyniki imienne:

ZA (12)

Łukasz Chudzik, Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (3)

Piotr Haracz, Kornelia Ostrycharz, Tomasz Plichta

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad po przerwie Rada Gminy w 12 – osobowym składzie przystąpiła do realizacji punktu 12 porządku obrad.

Ad.12
Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania:

Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielone przez Pana Tomasza Sokołowskiego – Wójta Gminy. 

Odpowiedz dla radnego Grzegorza Sieleckiego:
· Remont drogi Kałki – wystąpiła konieczność rezygnacji z zadania, ponieważ priorytetem jest budowa przedszkola. W przypadku podpisania umowy na remont drogi konieczne byłoby zabezpieczenie w budżecie całości środków potrzebnych na wykonanie zadania. Dodał, iż decyzja nie była łatwa.

Odpowiedz dla radnego Pawła Ryś:
· Droga w Niwicy – z informacji uzyskanych od Kierownika ZGKiM wynika, iż remonty dróg są wykonywane zgodnie z harmonogramem. Odpowiadając na stwierdzenie radnego, iż mieszkańcy potrzebują tylko materiał i sami zajmą się naprawą stwierdził, iż w powyższej kwestii należy się skontaktować z Kierownikiem Zakładu.
Odpowiedz dla Przewodniczącego Rady Gminy:
· Naprawa dróg szutrowych  – wszystkie drogi będą sukcesywnie naprawiane.
· Koszenie cmentarza w Trzebielu – w dniu dzisiejszym rozpocznie się koszenie cmentarza w Trzebielu (sukcesywnie wszystkie cmentarze).
· Brama górna na cmentarzu w Trzebielu – zdaje sobie sprawę, że jest to utrudnienie dla mieszkańców – zostanie sprawdzone jak można technicznie rozwiązać problem. Temat zostanie omówiony z  Kierownikiem ZGKiM oraz Sołtysem Sołectwa Trzebiel.

Odpowiedz dla radnej Małgorzaty Pryk:

· Brak lustra na drodze powiatowej – sprawa już została zgłoszona do Powiatu.

Odpowiedz dla radnego Dariusza Ujdak:

· Wyrównanie drogi Kałki – Kierownik ZGKiM przyjął zgłoszenie do realizacji.

Odpowiedz dla radnego Władysława Kazimierczaka:

· Cement w ZGKiM – Kierownik Zakładu wyjaśnił, iż cement jest przeznaczony na inwestycję w Chwaliszowicach, ale jest na bieżąco wykorzystywany.

Pan Wójt (w związku ze zgłoszonymi uwagami) polecił, aby sprawdzić czy cement jest nakryty folią i zadbać o jego zabezpieczenie.
Radny Władysław Kazimierczak przypomniał, iż na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy zgłaszał, aby pracownicy ZGKiM zgłosili się do Pani Sołtys Jędrzychowiczek w sprawie naprawy dróg i mostku.

Pan Jan Jamza – Kierownik ZGKiM przyjął wniosek zgłoszony przez radnego.

Radny Paweł Ryś – Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Mieszkaniowych – odpowiadając na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy w sprawie mieszkań socjalnych wyjaśnił, iż na ostatnim posiedzeniu Komisji  (wspólnie z Panem Janem Jamzą) dyskutowano o podjęciu kroków dotyczących sprawdzenia sposobu wynajmu mieszkań socjalnych.
Pan Wiktor Kułdosz – Przewodniczący Rady Powiatu podziękował Panu Wójtowi, Przewodniczącemu Rady Gminy oraz obecnym za zaangażowanie w obchody przy pomniku w Żarkach Wielkich. Dodał, iż Rada Gminy powinna pamiętać i wesprzeć finansowo kolejne rocznice. Organizacja imprezy wzmacnia prestiż Rady Gminy.

Pan Wójt zaprosił mieszkańców i obecnych na Dni Trzebiela połączone ze Świętem Geoparku, które będą organizowane  w dniu 11 czerwca br.
Ponadto zaprosił na organizowane w dniu 28 maja br. na terenie OKIB Święto Mąki.
Ad.13
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż protokoły z XXXV, XXXVI i XXXVII sesji były udostępnione do wglądu, radni mogli się z nimi również zapoznać w systemie e-sesja. Zwrócił się z zapytaniem czy ktoś z radnych zgłasza jakieś uwagi do protokołu.

Wobec braku uwag do protokołu Rada Gminy w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” przyjęła protokół z XXXV sesji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” przyjęła protokół z XXXVI sesji Rady Gminy.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” przyjęła protokół z XXXVII sesji Rady Gminy.

Ad. 14
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim obecnym za udział w sesji Rady Gminy i o godzinie 10:34 zarządził zamknięcie obrad.
Protokolant:   






R.Holeksa 






  

Przewodniczący Rady Gminy
Andrzej Dyszczyński
Załączniki do protokołu:
1. Zawiadomienia i zaproszenia na sesję.
2. Lista obecności radnych.
3. Lista obecności osób przybyłych na sesję
4. Sprawozdanie z realizacji uchwał.

