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Protokół Nr XLVIII/23
z sesji Rady Gminy Trzebiel z dnia 25 stycznia 2023r. 
miejsce sesji – sala widowiskowej przy Urzędzie Gminy w Trzebielu

Ustawowy stan Rady Gminy wynosi 15 radnych. Obecnych na sesji 11 radnych   
Nieobecni radni:
Łukasz Chudzik

Piotr Haracz
Kornelia Ostrycharz

Tomasz Plichta

Ponadto uczestniczyli:

Pan Tomasz Sokołowski – Wójt Gminy
Pani Justyna Mazur – Franczak – Sekretarz Gminy

Pani Barbara Purcha – Skarbnik Gminy (do dnia 25.01.2023r.)

Pani Wioleta Stężycka – Skarbnik Gminy (od 26.01.2023r.)

Pan Wojciech Kasprów – Kierownik Referatu Infrastruktury i Inwestycji

Pan Marcin Picula – Zastępca Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Trzebielu

Pani Magdalena Lizut – Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół w Trzebielu
Pani Edyta Konieczyńska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzebielu

Pan Wiktor Kułdosz – Przewodniczący Rady Powiatu Żarskiego
(lista obecności radnych  i gości zaproszonych stanowi załączniki  do protokołu)

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Dyszczyński o godzinie 9:00 otworzył  sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Poinformował, iż sesja jest utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 
Ad.2
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił  porządek obrad sesji. 
1. Otwarcie obrad XLVIII sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XLVII sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.  

5. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji Stałych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

6. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

7. Informacja o udzielonych odpowiedziach na interpelacje i zapytania.

8. Przedłożenie pisemnych interpelacji i zapytań radnych.

9. Wolne wnioski, informacje i zapytania.

10. Opinia w sprawie ograniczeń dla Gminy Trzebiel wynikających z ustaleń ochronnych i wskazań dotyczących zagospodarowania przestrzennego zawartych w projekcie Planu Ochrony dla Parku Krajobrazowego Łuk Mużakowa.

11. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Trzebiel.

12. Projekt uchwały w sprawie planów pracy Rady Gminy i Komisji na 2023 rok.

13. Projekt uchwały w sprawie zmiany ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu rodzicom dzieci niepełnosprawnych kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz rodziców.

14. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.

15. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w postaci posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności, świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.

16. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności.

17. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów budowy indywidualnych, przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Trzebiel na rok 2023.

18. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzebiel na rok 2023.

19. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzebiel na lata 2023 – 2037.

20. Projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji Komendy Wojewódzkiej w Gorzowie Wlkp.

21. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.
22. Uroczyste pożegnanie dotychczasowej Skarbnik Gminy Pani Barbary Purcha w związku z przejściem na emeryturę.
23. Zakończenie sesji.

Nie wniesiono uwag do porządku obrad.

Ad.3

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż protokół z XLVII sesji był udostępniony do wglądu, radni mogli się z nimi również zapoznać w systemie e-sesja. Zwrócił się z zapytaniem czy ktoś z radnych zgłasza jakieś uwagi do protokołu.

Wobec braku uwag do protokołu Rada Gminy w obecności 11 radnych  – 11 głosami „za” przyjęła protokół z XLVII sesji Rady Gminy.

Ad.4

Wójt Gminy Tomasz Sokołowski złożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym oraz udzielił dodatkowych wyjaśnień na zapytania zgłaszane przez radnych w zakresie Programu Inwestycji Strategicznych Polski Ład „Odnowa Zabytków” (sprawozdanie w formie pisemnej stanowi załącznik do protokołu).
Dodatkowych wyjaśnień w zakresie dofinansowanie do remontu zabytków udzieliła również Pani Justyna Mazur – Franczak – Sekretarz Gminy.
Ad.5
Przewodniczący Rady Gminy poinformował obecnych o działaniach podejmowanych  w okresie międzysesyjnym. 
Informacje o działaniach podejmowanych  w okresie międzysesyjnym złożyli również Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy:

· Radny Paweł Ryś  – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa, Gospodarki Gminy i Mienia Komunalnego.

· Radny Paweł Ryś – Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Mieszkaniowych.

· Radny Grzegorz Sielecki – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

· Radna Małgorzata Pryk –  Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Ad.6
Pan Tomasz Sokołowski – Wójt Gminy odczytał sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na sesji Rady Gminy w dniu 28 grudnia 2022r. – sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad.7
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych są umieszczane na stronie internetowej Gminy. Dodatkowo radnym odpowiedzi są przesyłane pocztą.
Ad.8
Przedłożenie pisemnych interpelacji i zapytań radnych. 
Nie złożono.
Ad.9
Wolne wnioski, informacje  i zapytania:
Radny Jan Gacki zgłosił zapytania:

· Oświetlenie uliczne – czy jest możliwość zmiany, aby lampy się szybciej wygaszały (ok. 30 – 45 minut)? Stwierdził, iż rachunki na prąd są bardzo wysokie, a lampy się świecą jeszcze o godzinie 8, gdy jest już jasno.
Radny Zbigniew Kubiak zgłosił zapytania:
· Czy ktoś zgłaszał w jakim stanie jest świetlica wiejska w Bronowicach?
Radny Paweł Ryś zgłosił zapytania:
· Na wniosek Radnego Tomasza Plichty – sprzeciw mieszkańców ul. Żarskiej w Trzebielu w zakresie nazwy ulicy. Poprosił o  odczytanie i ustosunkowanie się do wniosku mieszkańców.
Pan Wiktor Kułdosz – Przewodniczący Rady Powiatu Żarskiego zgłosił następujące wnioski:
· Droga Nowe Czaple – Czaple – betonowe zabezpieczenia na drodze – prośba o ich zdemontowanie siłami ZGKiM. Starostwo posiada przygotowane metalowe zabezpieczenia.
· Budynek prywatny obok Posterunku Policji w Trzebielu – należy dotrzeć do właściciela obiektu, aby zabezpieczył budynek

Ad.10
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest Opinia w sprawie ograniczeń dla Gminy Trzebiel wynikających z ustaleń ochronnych i wskazań dotyczących zagospodarowania przestrzennego zawartych w projekcie Planu Ochrony dla Parku Krajobrazowego Łuk Mużakowa.
Dodał, iż projekt opinii został już omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. 
Pani Justyna Mazur – Franczak przedstawiła projekt opinii oraz poprosiła o wykreślenie pkt 4 i 5 z projektu opinii ze względu na wątpliwości interpretacyjne.
Poinformowała, iż mieszkańcy mogą zgłaszać swoje uwagi do projektu Planu Ochrony i zachęciła do ich zgłaszania.
Wobec braku pytań  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt opinii. Poprosił, aby mieszkańcy w miarę możliwości zapoznali się z ta opinią  i poddał  ją pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 11 radnych – 11 głosami „za” podjęła Opinię w sprawie ograniczeń dla Gminy Trzebiel wynikających z ustaleń ochronnych i wskazań dotyczących zagospodarowania przestrzennego zawartych w projekcie Planu Ochrony dla Parku Krajobrazowego Łuk Mużakowa.

Wyniki imienne:
ZA (11)

Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (4)

Łukasz Chudzik, Piotr Haracz, Kornelia Ostrycharz, Tomasz Plichta
Ad.11

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Trzebiel.
Radny Grzegorz Sielecki – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił opinię Komisji w sprawie wniesionej skargi.
Wobec braku pytań  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 11 radnych – 8 głosami „za” i 3 głosami „wstrzymującymi się” podjęła Uchwałę Nr XLVIII/261/2023 w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Trzebiel.
Wyniki imienne:

ZA (8)

Andrzej Dyszczyński, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Jan Gacki, Zbigniew Kubiak, Paweł Ryś

NIEOBECNI (4)

Łukasz Chudzik, Piotr Haracz, Kornelia Ostrycharz, Tomasz Plichta
Ad.12
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie planów pracy Rady Gminy i Komisji na 2023 rok.
Dodał, iż każda z Komisji Rady Gminy opracowała swój plan pracy na rok 2023.
Wobec braku pytań  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 11 radnych – 11 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XLVIII/262/2023 w sprawie planów pracy Rady Gminy i Komisji na 2023 rok.
Wyniki imienne:

ZA (11)

Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (4)

Łukasz Chudzik, Piotr Haracz, Kornelia Ostrycharz, Tomasz Plichta
Ad.13

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie zmiany ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu rodzicom dzieci niepełnosprawnych kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz rodziców.
Dodał, iż projekt uchwały został już omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. 
Wobec braku pytań  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 11 radnych – 11 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XLVIII/263/2023 w sprawie zmiany ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu rodzicom dzieci niepełnosprawnych kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz rodziców.
Wyniki imienne:
ZA (11)

Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (4)

Łukasz Chudzik, Piotr Haracz, Kornelia Ostrycharz, Tomasz Plichta
Ad.14

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.
Dodał, iż projekt uchwały został już omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. 
Wobec braku pytań  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 11 radnych – 11 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XLVIII/264/2023 zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.
Wyniki imienne:
ZA (11)

Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (4)

Łukasz Chudzik, Piotr Haracz, Kornelia Ostrycharz, Tomasz Plichta
Ad.15
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w postaci posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności, świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.
Wobec braku pytań  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 11 radnych – 11 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XLVIII/265/2023 zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w postaci posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności, świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.
Wyniki imienne:
ZA (11)

Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (4)

Łukasz Chudzik, Piotr Haracz, Kornelia Ostrycharz, Tomasz Plichta

Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad po przerwie Rada Gminy w 11 – osobowym składzie przystąpiła do realizacji punktu 16 porządku obrad. 

Ad.16

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności.
Wobec braku pytań  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 11 radnych – 11 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XLVIII/266/2023 zmieniającej uchwałę w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności.
Wyniki imienne:

ZA (11)

Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (4)

Łukasz Chudzik, Piotr Haracz, Kornelia Ostrycharz, Tomasz Plichta
Ad.17
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów budowy indywidualnych, przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Trzebiel na rok 2023.
Wobec braku pytań  Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 11 radnych – 11 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XLVIII/267/2023 w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów budowy indywidualnych, przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Trzebiel na rok 2023.
Wyniki imienne:

ZA (11)

Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Zbigniew Kubiak, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Paweł Ryś, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

NIEOBECNI (4)

Łukasz Chudzik, Piotr Haracz, Kornelia Ostrycharz, Tomasz Plichta

Ad.18
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzebiel na rok 2023.

Dodał, iż projekt uchwały został już omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.
Rada Gminy w obecności 11 radnych – 9 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi się”  podjęła Uchwałę Nr XLVIII/268/2023 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzebiel na rok 2023.
Wyniki imienne:

ZA (9)

Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Zbigniew Kubiak, Paweł Ryś

NIEOBECNI (4)

Łukasz Chudzik, Piotr Haracz, Kornelia Ostrycharz, Tomasz Plichta
Ad.19
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzebiel na lata 2023 – 2037.
Pani Barbara Purcha – Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 11 radnych – 9 głosami „za” i  2 głosami „wstrzymującym się” podjęła Uchwałę Nr XLVIII/269/2023 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzebiel na lata 2023 – 2037.
Wyniki imienne:
ZA (9)

Andrzej Dyszczyński, Jan Gacki, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Zbigniew Kubiak, Paweł Ryś

NIEOBECNI (4)

Łukasz Chudzik, Piotr Haracz, Kornelia Ostrycharz, Tomasz Plichta
Ad.20
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż kolejnym punktem porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji Komendy Wojewódzkiej w Gorzowie Wlkp.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał  go pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 11 radnych – 8 głosami „za”, 2 głosami „przeciwnymi” i  1 głosem „wstrzymującym się” podjęła Uchwałę  Nr XLVIII/270/2023 w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji Komendy Wojewódzkiej w Gorzowie Wlkp.
Wyniki imienne:

ZA (8)

Andrzej Dyszczyński, Halina Górecka, Władysław Kazimierczak, Justyna Krawiec, Elżbieta Pachulska, Małgorzata Pryk, Grzegorz Sielecki, Dariusz Ujdak

PRZECIW (2)

Jan Gacki, Paweł Ryś

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Zbigniew Kubiak

NIEOBECNI (4)

Łukasz Chudzik, Piotr Haracz, Kornelia Ostrycharz, Tomasz Plichta
Ad.21
Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania:
Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielone przez Pana Tomasza Sokołowskiego – Wójta Gminy. 
Odpowiedzi dla radnego Jana Gackiego
· Oświetlenie uliczne, zmiana godzin – pismo zostanie skierowane do Enea.
(Pan Wojciech Kasprów uzupełnił, iż lampy posiadają zegary astronomiczne i można sterować minutami przed i po zachodzie słońca).
Odpowiedzi dla radnego Zbigniewa Kubiaka:
· Stan świetlicy w Bronowicach – nikt nie zgłaszał w jakim stanie jest świetlica. Pani Sołtys informowała tylko, iż prowadzone są prace związane z wymianą instalacji elektrycznej.
Radny Zbigniew Kubiak stwierdził, iż są pękające ściany, odchylający się narożnik, powiększająca się szpara przy krokwi podtrzymującej dach. Zwrócił się z zapytaniem czy świetlica w Bronowicach będzie naprawiana tak jak to Pan Wójt publicznie obiecał.
Pan Wójt wyjaśnił, iż podjedzie na miejsca, aby zobaczyć stan świetlicy. Dodał, iż rozebrane zostały elementy, które najbardziej zagrażały i prace końcowe zostaną uzupełnione. Prace wykona firma dokonująca rozbiórki – tak jak przedstawiał to na poprzedniej sesji.
Odpowiadając na dalsze zapytania radnego w sprawie gruntownego remontu świetlicy (jako kolejnej po świetlicy w Żarkach Wielkich i Niwicy) wyjaśnił, iż świetlica w Bronowicach jest następną świetlicą przeznaczoną do remontu kapitalnego i jeżeli tylko będzie taka możliwość to Gmina będzie aplikowała o środki.

Odpowiedzi dla radnego Pawła Ryś:
· Pismo mieszkańców ul.Żarskiej w sprawie nazwy ulicy – odczytał pismo (sprzeciw) mieszkańców, które wpłynęło w dniu 16 stycznia br. oraz pismo złożone w dniu 20 stycznia br.
Pani Justyna Mazur – Franczak wyjaśniła, iż obydwa pisma zostały uwzględnione w całości i w związku z powyższym Wójt Gminy nie będzie występował do Rady Gminy z wnioskiem o zmianę nazwy ulicy. Mieszkańcy w dalszym ciągu będą zamieszkiwali przy ul.Żarskiej. Dodała, iż rozważane jest wystąpienie z wnioskiem do Rady Gminy o zmianę przebiegu drogi ul.Żarskiej
Odpowiedzi dla Pana Wiktora Kułdosza – Przewodniczącego Rady Powiatu
· Bariery przy drodze między Czaplami i Nowymi Czaplami – jest to droga powiatowa i chciałby, aby Starostwo współpracowało z Gminą. Kilkukrotnie  był wystosowany wniosek o wycinkę akacji przy tej drodze. Dodał, iż jest daleki od tego, aby prace przy drodze powiatowej wykonywał ZGKiM.
Pan Wiktor Kułdosz – Przewodniczący  Rady Powiatu stwierdził, iż poruszał przedmiotową kwestię w Powiecie i usłyszał, że należy rozmawiać z Panem Wójtem i dojść do wspólnego porozumienia.
Następnie przekazał prośbę Księdza z Żarek Wielkich, aby się modlić o radnych w sprawie dotacji, która będzie przydzielana w Gminie.

Pan Wojciech Kasprów udzielił wyjaśnień w sprawie nieruchomości obok budynku Policji. Wyjaśnił, iż temat był juz wielokrotnie poruszany na posiedzeniach. Sprawa jest przekazana do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego i tam jest prowadzone postępowanie.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad po przerwie Rada Gminy w 11 – osobowym składzie przystąpiła do realizacji punktu 22 porządku obrad. 
Ad. 22
Nastąpiło uuroczyste pożegnanie dotychczasowej Skarbnik Gminy Pani Barbary Purcha w związku z przejściem na emeryturę.
Ad. 23
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim obecnym za udział w sesji Rady Gminy i o godzinie 10:59 zarządził zamknięcie obrad.

Protokolant:   






R.Holeksa 






  

Przewodniczący Rady Gminy
Andrzej Dyszczyński
Załączniki do protokołu:
1. Zawiadomienia i zaproszenia na sesję.
2. Lista obecności radnych.
3. Lista obecności osób zaproszonych

4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym
5. Sprawozdanie z realizacji uchwał.
6. Opinia Rady Gminy
